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  3 ةمايشي شمارزن آموزآ
  

 مون عموميزآ

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را عمومی های درس تشریحی پاسخ 
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  ها مناسب هستند؟ ترتيب براي كدام واژه به» شاد -جداشدن -موجودات زنده -زمين پست -سرا«معاني  -۱

  پدرام -گسليدن -نفوس -خور -) خانقاه2  پدرام -سپَردن -نفوس -مهلكه -) سوله1  
  شعف -گسليدن -ماسوا -مهلكه -) سوله4  شعف -سپَردن -ماسوا -خور -) خانقاه3  
  ترتيب، مناسب پر كردن جاهاي خالي ابيات زير است؟ هاي كدام گزينه، به واژه -۲

ــمير ــغ ض ــرآر تي ــد ب ــاي محم ــي ثن ــف) پ ال
  

ــا   ــد ............... ثن ــد او بافتن ــر ق ــاص ب ــه خ ك
  

) نخســـتين كـــه ............... بـــر ســـر نهـــادب
  

ــــژده   ــــش م ــــه داد و ده ــــان را ب داد جه
  

) ركــــاب اســــت پــــاي مــــرا جايگــــاهج
  

ــــلاه   ــــرم را ك ــــره س ــــي ............... تي يك
  

  ترگ -ديهيم -) درع4  ترگ -درع -) تاج3  گبر -ديهيم -) درع2  گبر -درع -) تيغ1  
  جز: وجود دارد، به» غلط املايي«ها  در همۀ گزينه -۳

  مقام و منسب -تقريظ و ستودن -ن و آوازخوانان) مقريا 2  مهيب و هولناك -فراق و جدايي -حيايي ) وقاهت و بي1  
  شست و انگشتري -صرع و غش -) سفاهت و حماقت4  گي فراغت و آسوده -طاس و كاسۀ مسي -) زرده و سمند3  
  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» ام من زنده -قصۀ شيرين فرهاد -اسرار التوحيد -اخلاق محسني«نام پديدآورندگان آثار  -۴

  معصومه آباد -عيسي سلماني -ابوسعيد ابوالخير -سين واعظ كاشفيح) 1  
  معصومه آباد -احمد عربلو -منورّ محمدبن -حسين واعظ كاشفي) 2  
  محمود شاهرخي - عيسي سلماني - ابوسعيد ابوالخير - عطاّر نيشابوري) 3  
  محمود شاهرخي -احمد عربلو -منورّ بن محمد -عطّار نيشابوري) 4  
  استثناي: دارند، به تقابلا از نظر مفهوم با بيت زير ه همۀ گزينه -۵

ــواهش ــريم و خ ــه تك ــازش، ن ــليم و س ــه تس ن
 

ـــن  ـــن م ـــو، توس ـــگ ت ـــه نيرن ـــازد ب بت
 

  

خاك تسليم به سر كـن كـه در ايـن دشـت هـلاك) 1
 

تــو نــداري ســپر و در كــف دشــمن تيــغ اســت 
 

) عـــلاج خصـــم زبردســـت نيســـت جـــز تســـليم2
 

ــس ن  ــت ك ــرور اس ــه ض ــمان چ ــه آس ــد؟ب ــرد كن ب
 

ــال3 ــت مح ــن هس ــپرافكندن م ــمن س ــيش دش ) پ
 

نشــان) تيــر شــوم در ره دوســت گــر آماجگــه ( 
 

كنم ) از ره تســـليم، چـــون شـــكّر گـــوارا مـــي4
 

ــر   ــر اگ ــائب«زه ــويم مي» ص ــان در گل ــد حريف كنن
 

  جز: ها با بيت زير تناسب مفهومي دارند، به همۀ گزينه -۶
ـــازوي خـــويش ـــه ب نباشـــي بـــس ايمـــن ب

 

ـــورد  ـــويش خ ـــوي خ ـــادان ز پهل ـــاو ن گ
 

 

) اي مــــن آن روبــــاه صــــحرا كــــز كمــــين1
 

ـــــــتين  ـــــــراي پوس ـــــــدش ب ـــــــر بريدن س
 

ــــن2 ــــاف م ــــز ن ــــوم ك ــــن آن آه ــــت م ) گف
 

ــــن  ــــاف م ــــون ص ــــيّاد خ ــــن ص ــــت اي ريخ
 

) بـــر مـــن اســـت امـــروز و فـــردا بـــر وي اســـت3
 

ــي اســت؟  ــين ضــايع ك ــن كــس چن خــون چــون م
 

) خـــون دويـــد از چشـــم همچـــون جـــوي او4
 

ـــــــــا   ـــــــــمن ج ـــــــــد روي اودش ن وي آم
 

  جز: ها داراي پيام مشتركي هستند، به همۀ گزينه -۷
كه چشـم و گـوش و دهـان دارد آدمـي اسـتنه هر) 1

 

بــــس ديــــو را كــــه صــــورت فرزنــــدِ آدم اســــت 
 

رود ) آن راه دوزخ اســــت كــــه ابلــــيس مــــي2
 

بيـــــدار بـــــاش تـــــا پـــــي او راه نســـــپَري 
 

) ديــــــو بــــــا مــــــردم نيــــــاميزد متــــــرس3
 

ـــــــرس از م  ـــــــل بت ـــــــارب ـــــــان ديوس ردم
 

ــيس آدم4 ــزار ابل ــد ه ــن ره ص ــدر اي ــت ) ان روي هس
 

روي را زنهــــار كــــĤدم مشــــمري تــــا هــــر آدم 
 

  كدام گزينه دربارهٔ بيت زير درست است؟ -۸
در حــال خويشــتن چــو همــي ژرف بنگــرم

 

ــرا  ــر م ــه س ــدهُ ب ــد از ان ــي برآي ــفرا هم ص
 

  ماضي استمراري است. ) فعل مصراع دوم،2  ) كل بيت شامل يك جملۀ غيرساده است.1  
  در مصراع دوم، حرف اضافه است.» بر) «4  در انتهاي مصراع دوم، نشانۀ مفعول است.» را) «3  

  
  

  ۱۴ا انتهای درس ت ۱۰از درس :  ۱فارسی       ۵تا انتهای درس  ۲درس از :  ۳فارسی 

18 ´: پيشنهادي زمان
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  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ شده، به نقش دستوري ضميرهاي مشخص -۹
ـــرَ ـــف) گ ـــزد ز جـــاي مال ـــاي ايمـــان نلغ پ

 

ـــداي  ـــو خ ـــاج عف ـــم ت ـــر نه ـــر ب ـــه س ب
 

بوم ب) تولّـــــاي مـــــردان ايـــــن پـــــاك
 

ــــــرانگيخت  خــــــاطر از شــــــام و روم مب
 

ـــد ـــاغر دهن ـــزم س ـــن ب ـــي را در اي ج) كس
 

ــــــي  ــــــه داروي بيهوش ــــــد شك دردهن
 

د) بلنـــــد اختـــــرت عـــــالم افروختـــــه
 

ــــــمن  ــــــرِ دش ــــــوخته تزوال، اخت س
 

  مفعول -متمم -اليه مضاف -) متمم2  اليه مضاف -مفعول -مفعول -) متمم1  
  مفعول -مفعول -متمم -اليه ) مضاف4  يهال مضاف -متمم -اليه مضاف -اليه ) مضاف3  
  است؟» بلاغي«شيوهٔ بيان در كدام گزينه  -۱۰

ـــــي1 ـــــي ن ـــــا آدم ـــــي ) م ـــــراك آدم ايم ازي
 

ــــــۀ شــــــيطان نمي درُدي  ــــــشِ پيال شــــــود ك
 

ــتي2 ــو راس ــار از ت ــد و ك ــار خواه ــو ك ــن از ت ) دي
 

شـــــود ايـــــن درد بـــــا مباحثـــــه درمـــــان نمي 
 

ـــــت نمي3 ـــــارِ حقيق ـــــت دروغ، ب ـــــد ) كش ده
 

شــــود خشــــك رود، چشــــمۀ حيــــوان نميايــــن  
 

ـــتوار دار4 ـــويش اس ـــتي خ ـــر، كشِ ) درياســـت ده
 

ـــــان نمي  ـــــۀ طوف ـــــي ز فتن ـــــا ته شـــــود دري
 

  جز: ها يكسان است، به تعداد تركيب وصفي و اضافي در همۀ گزينه -۱۱
  ساس تزوير) بفكن ز پي اين ا4  ) تو قلب فسردهٔ زميني3  ) تو مشت درشت روزگاري2  خردان سفله بِستان ) زين بي1  
  استثناي: همانند معناي آن در بيت زير است، به» گرفتم«ها معناي  در همۀ گزينه -۱۲

گــــــرفتم راز دل بتــــــوان نهفــــــتن
 

ـــرد؟  ـــوان ك ـــون ت ـــان چ ـــم گري دواي چش
 

 

) مــن گــرفتم كــه ز عشــق تــو حكايــت نكــنم1
 

آيــــد؟ چــــه كــــنم كــــز در و ديــــوار فغــــان مي 
 

تم) چــو مــرا نمانــد رنگــي، همــه رنــگ او گــرف2
 

ــش  ــه رنگ ــدم ب ــو برآم ــد چ ــخّرم ش ــان مس ــه جه ك
 

ـــــــــرايش3 ـــــــــابي در س ـــــــــرفتم ره ني ) گ
 

تـــــوان بوســـــيدن آخـــــر خـــــاك پـــــايش 
 

) در جـــاه گـــرفتم كـــه شـــدي طغـــرل و ســـنجر4
 

ـــرل؟  ـــنجر و طغ ـــون س ـــد كن ـــه كجاين ـــر ك بنگ
 

  جز: د، بهنها در بيت زير وجود دار همۀ آرايه -۱۳
ــي ــال م ــس پريشــان ح ــر ســنبلت را ب بينم مگ

 

اد صبح از حال مـن بـا وي حـديثي گفتـه اسـت؟ب 
 

  ) ايهام4  ) استعاره3  ) تشخيص2  ) حسن تعليل1  
  است؟ نادرستآرايۀ نوشته شده در مقابل كدام گزينه  -۱۴

ـــرگ1 ـــه م ـــي ب ـــود منته ـــات ش ـــداري حي ) بي
 

ها آرامـــــــش اســـــــت عاقبـــــــتِ اضـــــــطراب 
 

  (پارادوكس) 
ـــورَز2 ـــت مَ ـــن غفل ـــين وط ـــگ و آي ) در ره فرهن

 

ــ  ــر اســت درختــي بي ،آيــين فرهنــگ و بــي يملــك ب ب
 

  (تشبيه) 
ــــر نشــــود3 ) گــــر طــــواف حــــرم كعبــــه ميسّ

 

ـــاب  ـــفا را دري ـــل ص ـــعي، دل اه ـــن س ـــعي ك س
 

  (ايهام تناسب) 
) هـــر آن غريـــب كـــه خـــاطر بـــه خوبرويـــان داد4

 

ـــد  ـــت آرن ـــه دس ـــاطرش ب ـــر خ ـــود اگ ـــب نب غري
 

  (جناس همسان) 
  د؟نر وجود دارهاي كدام گزينه، همگي در بيت زي آرايه -۱۵

ــان را گــوش كــن صــائب ايــن شــعر تــر آتش زب
 

ـــاحت داده  ـــخن دادِ فص ـــداني در س ـــا ب ام ت
 

  تناقض -استعاره -نظير  مراعات  -) تلميح2  حسن تعليل -آرايي واج -كنايه -) تشبيه1  
  تلميح -جناس -نظير   مراعات  -آميزي ) حس4  آميزي حس -جناس -كنايه -نما ) متناقض3  
  استثناي: ها درست است، به آرايۀ نوشته شده در مقابل همۀ گزينههر دو  -۱۶

) روزگاري بـود بـا هـم كفـر و ايمـان جنـگ داشـت1
 

صلح داد آن زلف و عـارض، كفـر و ايمـان را بـه هـم 
 

 تضاد) -(پارادوكس 
ــــامش2 ــــر در و ب ــــين ب ــــا از در او دور و چن ) م

 

گـــــذرد، بـــــاد حـــــرامش بـــــاد ســـــحري مي 
 

 آرايي) واج -(جناس همسان 
ــرد3 ــاز ك ــت س ــگ رحل ــاب، آهن ــل نق ــوده گ ) ناگش

 

افگـاران خـوش اسـت ناله كن بلبل كـه گلبانـگ دل 
 

 تشخيص) -(ايهام 
ــان4 ــر دو جه ــويي از ه ــانم ت ــراد دل و ج ــون م ) چ

 

ـــرا  ـــا دل و جـــان اســـت م ـــرنكَنم، ت ـــو دل ب از ت
 

 تشبيه) -(جناس ناهمسان 

  ست؟در كدام گزينه معناي تمام واژگان درست ا -۱۷
  (ارغند: خشمگين) -(مسلك: طريق)  -(معجر: روسري) -) (اورند: معلّق)1  
  (خمّار: ميخانه) -(تزوير: دروغ) -(سفله: بدسرشت) -) (سرير: تخت پادشاهي)2  
  افكند: ميراث) (پس -(مدام: ميِ) -(صواب: مصلحت) -) (شرزه: غضبناك)3  
  (ضماد: تضمين كردن) -مار سميّ)(گرزه: نوعي  -(فسُرده: منجمد) -) (طاير: پرنده)4  

 
 

www.DarsYad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



 

 

دفترچه 
شماره 

2 -
 

آزمون شماره 
2 

صاصي 
اخت

 )
ضي

گروه علوم ريا
 (

  

33  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

3 
عمومي 

)
ساني

شي علوم ان
گروه آزماي

 (
  

33  

صيلي 
سال تح

98
 - 

97
  

  جز: وجود دارد، به» غلط املايي«ها  در همۀ گزينه -۱۸
) معهــــود نيســــت ديــــو بــــه دربــــاني ملــــك1

 

خـــواري ســـطور ســـلطان نـــه لايـــق اســـت بـــه غم 
 

ــــتانش2 ــــوار سرابسُ ــــر دي ــــر س ــــتان ب ) دوس
 

ـــــدازد  ـــــار ان ـــــه خ ـــــد ك ـــــان را مگذاري باغب
 

ـــــو3 ـــــرّم از ت ـــــواني خ ـــــك ج ـــــي ملُ ) زه
 

ــــــــو  ــــــــم از ت ــــــــدگاني محك ــــــــاث زن اث
 

) تـــن ســـپر كــــرديم پـــيش تيربـــاران جفــــا4
 

ـــارغيم  ـــرحم ف ـــيم و ز م ـــد ببوس ـــم آي ـــه زخ هرچ
 

  جز: اشاره دارد، به» ارتفاع كوه دماوند«ها به  ملك الشعّراي بهار، در همۀ گزينه -۱۹
ـــــر1 ـــــپيد معج ـــــن س ـــــر اي ـــــركش ز س ) ب

 

ــــــد  ــــــود اورن ــــــي كب ــــــه يك ــــــين ب بنش
 

پيمــــــان ) بــــــا شــــــير ســــــپهر بســــــته2
 

بـــــــا اختـــــــر ســـــــعد كـــــــرده پيونـــــــد 
 

) تـــــــا چشـــــــم بشـــــــر نبينـــــــدت روي3
 

ــــــر دل  ــــــر چه ــــــه اب ــــــه ب ــــــد بنفهت بن
 

ــــــــي4 ــــــــب فســــــــردهٔ زمين ــــــــو قل ) ت
 

چنـــــــــــــــد از درد، ورم نمـــــــــــــــوده يك 
 

  ها تفاوت دارد؟ مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -۲۰
اي از خلـــــق و كنجـــــي از جهـــــان ) گوشـــــه1

 

ـــــر همـــــه گـــــنج روان خـــــواهم گزيـــــد  ب
 

ــــرَد) 2 ــــا بَ ــــرهٔ كبري ــــه كنگ ــــو را ب ــــت ت عزل
 

ــــواه  ــــان مخ ــــن نردب ــــه از اي ــــقفگاه را بِ آن س
 

ســـرا هـــا دارد در ايـــن وحشت گيري فيض ) گوشـــه3
 

قطــره از دريــا چــو رو پنهــان كنــد گــوهر شــود 
 

ــين4 ــه نش ــو و در گوش ــكيبا ش ــوييم ش ــه گ ) اي ك
 

دل ببايـــــد كـــــه تـــــوان دادِ شـــــكيبايي داد 
 

  تناسب دارد؟» پوشي چرا؟ خموشي چرا؟ چو خمُ نجوشي چرا؟ / برون شد از پرده راز، تو پردهدلا «كدام گزينه با  -۲۱
) گرچــه خاكســترم و مصــلحتم خاموشــي اســت1

 

آتـــش افـــروزم و شـــرح شـــب هجـــران گـــويم 
 

ــب2 ــن ش ــبح؟ ) اي ــژدهٔ ص ــر م ــه ثم آويختگان را چ
 

شــــكن حاجــــت نيســــت مــــرده را عربــــدهٔ خواب 
 

ين وگرنــهشــنو نيســت روي زمــ ) گــوش ســخن3
 

ـــا  ـــگ زاري م ـــت گلبان ـــيده اس ـــمان رس ـــا آس ت
 

ــب آمــد چــه انتظــار كشــيد؟4 ــه ل ــم جــان ب ) ز ظل
 

ـــوختگان شمع  ـــاد س ـــه ي ـــيد ب ـــرار كش ـــان ش س
 

  استثناي: ها همانند كاركرد آن در بيت زير است، به در همۀ گزينه» باد سحر«كاركرد  -۲۲
طلبم گـــر ببـــرد همّـــت از بـــاد ســـحر مـــي

 

ي كـه بـه طـرف چمـن اسـتخبر از من به رفيق 
 

 

) اي نســـيم ســـحر از مـــن بـــه دلارام بگـــوي1
 

ــود محــرم دوســت  ــه ب ــدانم ك ــو ن ــه كســي جــز ت ك
 

ــــن برســــان2 ــــدگي م ) اي نســــيم ســــحري بن
 

كــــه فرامــــوش مكــــن وقــــت دعــــاي ســــحرم 
 

ـــد3 ـــكفته ش ـــا ش ـــس م ـــۀ دل از نف ـــد غنچ ) ص
 

ـــا گذاشـــتيم  ـــه چـــون نســـيم ســـحر پ هرجـــا ك
 

ـــافت4 ـــع مس ـــحري قط ـــيم س ـــر نس ـــد ) گ نكن
 

ــــۀ دردم بــــه خراســــان نبــــرد هــــيچ  كــــس قصّ
 

  ها دارد؟ كدام گزينه مفهومي متفاوت با ساير گزينه -۲۳
ــــاي او1 ــــز خــــويش را در پ ) بارهــــا جــــان عزي

 

ــدر پــيش او خــوار آمــده اســت  پيشــكش كــرديم و ان
 

ــــــز2 ــــــاك بگري ــــــويش پ ــــــتي خ ) از هس
 

كــــــاين راه بــــــه نيســــــتي تــــــوان رفــــــت 
 

يش پـــاك) گـــم شـــو اينجـــا از وجـــود خـــو 3
 

ـــد  ـــم شـــد آنجـــا شـــد پدي ـــه اينجـــا گ ـــان ك ك
 

ـــي4 ـــر ز ســـر جـــان برافكن ) ســـرپوش جســـم اگ
 

ــــــد در فضــــــاي دل  ــــــزول كن ــــــيض ازل ن ف
 

  كدام گزينه با مصراع دوم بيت زير تناسب دارد؟ -۲۴
ــوي ــردان ره بش ــو م ــود چ ــس وج ــت از م دس

 

ـــوي  ـــابي و زر ش ـــق بي ـــاي عش ـــا كيمي ت
 

 

ــــدهٔ دســــتگاه عشــــق1 ) جــــز داغ نيســــت مائ
 

ـــا  ـــان م ـــود ميهم ـــه ش ـــي ك ـــورد كس ـــش خ آت
 

ــرد؟2 ــه زرد ك ــعدي چ ــو س ــرخ ت ــد: روي س ) گوين
 

ــــر مســــم افتــــاد، زر شــــدم  اكســــير عشــــق ب
 

ــرده ) در3 ــان ب ــر در گريب ــا س ــق ت ــيط عش ايم مح
 

نيست چـون گـرداب، رزق مـا بـه غيـر از پـيچ و تـاب 
 

) نخواستم كه بگويم حـديث عشـق و چـه حاجـت؟4
 

و چهــــرهٔ زردم كــــه آب ديــــدهٔ سُــــرخم بگفــــت 
 

  مفهومي دارد؟ تقابلكدام گزينه با بيت زير  -۲۵
ـــاد ـــن ي ـــد، زو مك ـــن ش ـــت او آنِ م بگف

 

بگفـــت ايـــن كـــي كنـــد بيچـــاره فرهـــاد؟ 
 

 

ـــه1 ـــويت ) گوش ـــايم س ـــد ني ـــن بع ـــرم و م اي گي
 

جويـــــت نكـــــنم بـــــار دگـــــر يـــــادِ قـــــدِ دل 
 

ــت2 ــود خاس ــد آه دردآل ــان ص ــردم ز ج ــاد او ك ) ي
 

لــم بگذشــت و از دل دود خاســتخــوي گــرمش در د  
 

ــت3 ــواهم رف ــار خ ــنِ خاكس ــه م ــوف كعب ــه ط ) ب
 

ـــت  ـــار خـــواهم رف ـــوي ي ـــاد ســـر ك ـــه ي ـــي ب ول
 

) مجلس مـا هـر دم از يـادش بهشـتي ديگـر اسـت4
 

ـــوري  ـــا ح ـــاد م ـــز ي ـــه هرگ ـــرد گرچ ـــا نك نژاد م
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  ۲۶-۳۵( المفردات أو الحوارأو المفهوم أو  الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  : )و جادِلهْم بالّتي هي أحسَنُ إنّ ربّک هو أعلمُ بمنَ ضَلَّ عَن سَبیله( -۲۶

  تر است. اند، آگاه کوترین روش سخن بگو زیرا پروردگار تو به حال آنان که از راهش گمراه شده) و با آنان به نی۱  

  داند. ای که نیکوتر است با آنان بحث کن، همانا پروردگار حال آن کسی را که از راه او منحرف گشته است، می ) با شیوه۲  

  تر است. حال آنکه دیگران را گمراه کرده است، آگاه ) به بهترین روش با آنان مجادله کن، قطعاً پروردگار تو به۳  

  که از راهش گمراه شده، داناتر است. شک پروردگار تو به حال کسی ای که بهتر است بحث کن، بی ) و با آنان با شیوه۴  

  »:عاملها! کان والداه قد أقاما مَصنعاً لصِناعة السّائل السرّیع الإنفجار و لکنّه انفَجَر و انهَدَم علی رأس« -۲۷

  الانفجار برپا کرده بودند ولی آن منفجر شد و بر سر کارگرش خراب شد! ) پدر و مادر او کارگاهی برای ساخت مایع سریع۱  

  الانفجار کارگاهی ساخته بود که منفجر شد و بر سر کارگر آن خراب شد! ) پدر او برای ساخت مایع سریع۲  

  و مادرش کارگاهی ساختند ولی منفجر شد و بر سر کارگرانشان خراب شد! الانفجار پدر ) برای تولید مایعی سریع۳  

  کردند ولی آن را منفجر کردند و بر سر کارگرش خراب شد! الانفجار تولید می ) والدین او در کارگاهی مایع سریع۴  

  »:ا!تستطیعُ الحِرباءُ أنْ تدُیرَ عَینَیها في اتجاهاتٍ مُختلفةٍ دون أنْ تحَُرِّکَ رأسه« -۲۸

  پرست قادر است که چشمش را به تمامی جهات بچرخاند بدون اینکه سرش را به حرکت درآورد! ) آفتاب۱  

  ) سمندر توانایی دارد که دو چشم خود را در جهات گوناگون بدون حرکت کردن سر خود، بچرخاند!۲  

  ش را حرکت دهد!های مختلفی بچرخاند بدون اینکه سر  تواند چشمانش را در جهت پرست می ) آفتاب۳  

  های مختلف بچرخد بدون اینکه سر او حرکت کند! پرست قادر است که در جهت ) چشمان آفتاب۴  

  »:یُوجَدُ أشخاصٌ لا یقومون بعملٍ لأِنهّم یَخافون حُدوثَ شيءٍ لا علمَ لهم به!« -۲۹

  ترسند که هیچ علمی نسبت به آن ندارند! می ها از رخ دادن چیزی شوند چراکه آن ) افرادی وجود دارند که به کاری مشغول نمی۱  

  ترسند! ها اشخاصی هستند که مشغول کاری نیستند چراکه از ایجاد چیزی که هیچ شناختی نسبت به آن نیست، می ) آن۲  

  ها از اتفاق افتادن چیزی است که هیچ دانشی نسبت به آن ندارند! دهند و دلیل آن، ترس آن ) آن اشخاص کاری انجام نمی۳  

  ترسند! دهند چراکه از اتفاق افتادن چیزهایی که نسبت به آن علم ندارند، می ) اشخاصی هستند که کار مهمی انجام نمی۴  

  عیّن الصّحیح:  -۳۰

ـــــــا الفـــــــاخر جَهـــــــلاً بالنّســـــــب۱ ) أیهّ
  

إنّمـــــــــــــــــــا النّـــــــــــــــــــاسُ لأمٍُّ و لأب  
  

  ک پدر و مادر هستیم!ای که از روی نادانی افتخارکننده به دودمان هستی، ما تنها از ی    

ـــــةٍ ۲ ـــــن فضّ ـــــوا مِ ـــــراهم خُلق ـــــل تَ ) ه
  

ـــــــــب   ـــــــــاسٍ أم ذَهَ ـــــــــدٍ أم نحُ أم حدی
  

  بینی که از نقره یا آهن یا سرب یا طلا هستند؟ آیا آنان را می    

ـــــن طینـــــةٍ ۳ ـــــراهم خُلِقـــــوا م ـــــل تَ ) بَ
  

هـــــل سِـــــوی لحـــــمٍ و عظـــــمٍ و عَصَـــــب  
  

  اند؟ جز گوشت و استخوان و پی شوند، آیا به میبینی که از تکۀ گِل آفریده  بلکه آنان را می    

ــــــــتٍ ۴ ــــــــلٍ ثاب ــــــــا الفخــــــــرُ لعق ) إنّم
  

ــــــــــــــــافٍ و أدَب   ــــــــــــــــاءٍ و عَف و حی
  

  افتخار، تنها به خردی استوار و حیا و پاکدامنی و ادب است!    

  :»عدم وجود هذه الأدوات المتقدّمة ............... عملیةّ اکتشاف ............... في السّهول!« -۳۱

بُ ۱     التلاّل -) یحَُوِّلُ ۴  القَنَواتِ  -) یطُوَِّرُ ۳  الأنفاقِ  -) یسَُهِّلُ ۲  المناجم -) یصَُعِّ

  في المفهوم:  غیر المناسبعیّن  -۳۲

  ) مَن جَدَّ وَجَدَ!: هرکه رنجی دید گنجی شد پدید!۱  

  ) تعُرفَُ الأشیاء بأضدادها!: بد ندانی تا ندانی نیک را!۲  

  یحُسِنُه!: ارزش هرکس به قدر علم اوست! ) قیمة الإنسان ما۳  

  دست آر و دیگران بگذار! ) کأنّ إرضاء النّاس غایةٌ لا تدُرک!: رضای دوست به۴  

  من الحدیث النّبويّ الشرّیف:  لا یدرکعیّن ما  -۳۳

  »مَن تعُلمّونه!تعََلَّموا العلم و تعََلَّموا له السّکینةَ و الوقارَ و توَاضَعوا لمَِن تتََعلَّمون منه و لِ «  

  ) توَاضَعْ لمَِن یطَلبُ علمک!۲  ) الوقار و العلم کِلاهما لازم للإنسان!۱  

  ) التوّاضُعُ سجیّةُ العلماء!۴    ) لا تواضُعَ جائزٌ إلاّ للمعلمّین!۳  

  ۶تا انتهای درس  ۳از درس  : ۱ ، زبان قرآنیعرب      ۲۲تا انتهای صفحۀ  ۲و درس  ۱درس :  ۳ ، زبان قرآنیعرب
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  عیّن الصّحیح حسب الواقع:  -۳۴

  غُددٍ تفُرِزُ سائلاً مطهِّراً!) لسِان البطّ مملوء بِ ۲  ) للقطّ خزاناتٌ طبیعیّة تحَتوي زیتاً خاصّاً!۱  

  ) للغراب لغة تستطیع بها تحذیرَ الحیوانات عن الخطر!۴  ) یحُوّل ضوءُ الحوت الأزرق ظلام البحر إلی نهار!۳  

  »لِمَ ما عَملتم بواجباتکم الیومیّة؟«إنتخب جواب المناسب لهذا السّؤال:  -۳۵

  عَملنا جمیع واجباتنا!عمیل و نحن ) نعَم! ۲    ) لأنّ المعَمل کان مُعطَّلاً الیومَ!۱  

  ) لا! نحن لم نعمل هذه الأعمال بسبب سهولتها!۴  ) لکنّهم إمتنعوا عن الخروج عن المعمل!۳  

 ) ۳۶-۳۸أکمِل أفرغة النّصّ بما یناسبه:( 

ضُ هذا النّقصَ بِتَحريكِ رأسها في كلّ نا... )۳۶(...لاتتَحرَّكُ عَيُن البومةِ، فَإنهّا « ها دائرة كاملـة دونَ رأسِ  ...)۳۷(... حيةٍ و تسَتطيعُ و لكنّها تعَُوِّ

 !»بعملِها هذا ...)۳۸(...أنْ تحُرِّكَ جِسمها. تحَُيرِّ البومةُ 

 ) رائعة۴  ) ثابتة۳  ) عَمياء ۲  مُتحرِّكة) ۱ -۳۶

 دَوَرانَ ) ۴   درایةَ ) ۳  دفعَ ) ۲  ) دعاء۱ -۳۷

 شاهداتُ ) الم۴  ) المشاهدانِ ۳  ) المشاهدينَ ۲  ) المشُاهدونَ ۱ -۳۸

 ) ّ۳۹-۴۵إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة بما یُناسب النّص(:  

يَجـبُ  الأخلاقُ هي مجموعةٌ من القِيَم الّتي يَتحلَّی الشّخصُ بها في تعَاملاته مع مَن حوله، فهناك أخلاق حسنة و هناك أخلاق سيّئة! و ما«

 )إنكّ لَعلَی خُلقٍ عظيم(: الكريمسنة الّتي أمَرَ اللهّ بها في كتابِه لقولهِ عزَّ و جلّ في مدحِ رسولنا هي الأخلاق الح المسلمُ بها الشّخص  يَتحلَّیأن 
عمره حتّی نهايته! الأخلاقُ الحسـنة هـي أفعالنـا و صـفاتنا الّتـي  لحظاتعن أخلاقه من أوّل  مسؤولٌ و إنّ الأخلاق مسؤوليّة ذاتيّة فكُلّ إنسانٍ 

أخلاقنا! و علَی عكسِ الأخلاق الحميدة يأتي سوءُ الخُلق؛ الأخلاق السّيّئة هي  عطرُ ما أجمَلَ أن نسير بين النّاسِ و يفَوح منّا لاتموت بعد الرحّيل ف

» اً و عَويلاً!و إذا اصُيبَ القوم في أخلاقهم فأقَِم عليهم مَأتم«ها الجميعُ علينا، و الأخلاق السّيّئة يولد بعضها بعضا! قال أحدُ الشّعراء: نكر أفعال يُ 

نفسـه  ليُجاهـدالسّوء في نفسِه، فليَعمل علَی إصلاحها و ليتخلقّ بِالأخلاق الكريمـة و  مَواطنَ إذَن إنّ الإنسان مسؤول عن أخلاقه و كلّ منّا يَعلمُ 

 »جهاداً عظيما!

 ...............»له خُلق حَسنٌ  ليسالّذي «عيّن المناسب للفراغ:  -۳۹

  ) ينُكره مَن حولهَ!۲    خُلقِه الحَسن! ) يفَوحُ منه عطرُ ۱  

  ) يجبُ أن يفَتخرَ بنفسه و يفَرَحَ!۴    ) يجُاهدُ نفسَه جِهاداً عَظيماً!۳  

 ؟صّ الإنسان مسؤول عن أخلاقِه حَسبَ ما جاء في النّ  یمَتَ  -۴۰

  ) هو ليس مسؤولاً بِكلّ ما يفعله من سوء الخُلق!۲    ) في أياّم الشّباب فقط!۱  

  ) عندما يكَبرُ و يفهمُ حقائق الحياة! ۴    دائماً عن أخلاقه! ) هو مسؤول۳  

 ؟الخطأما هو  -۴۱

  بعد موتِ صاحبها! یيّئة تبَق) الأخلاق السّ ۲  بها! ی) الأخلاق الحسنة لاتذهبُ بعد موتِ مَن يتَحلّ ۱  

   يّئة لاتموتُ بعد الرحّيل!) الأخلاق الحسنة و السّ ۴   ) الأخلاق فانية و ليس لها بقاء!۳  

 ...............عن النّصّ هو  البعيدالمفهوم  -۴۲

 ن يجُاهِد نفَسَه يتَخلَّق بِالأخلاق الكريمة!) مَ ۲  بِالقِيمَِ الإنسانيّة! ی) الإنسان يجَب أن يتَحلَّ ۱  

  لهم أخلاق حسنة! علی الذّین) عليَنا أن نقُيمَ مأتماً ۴    هُ خُلقَ رسولهِ الكريم!) يَمدحُ اللّ ۳  

 لصّحيح عن الكلمات:عيّن ا -۴۳

  معرب -جمع مكسرّ  -ثمؤنّ  -) لحظات: إسم۲  ف بأل معرّ  -معرب -فعولالمإسم  -رمذكّ -) المسُلم: مفرد۱  

  »إفتعال«مزيد ثلاثّي من باب  -: للغائبی) يتَحَلَّ ۴  معرب  -إسم مكان -رمذكّ -) مَواطن: جمع مكسرّ ۳  

 عراب:فيّ و الإ عيّن الصّحيح في التّحليل الصرّ  -۴۴

  ليه و مجرورإمعرب/ مضاف  -معرفة -رمذكّ -) الكريم: مفرد۱  

  »الجميع«/ فعل و فاعله متعدٍّ  -فعل مجهول -للغائب -) ينُكر: مضارع۲  

  و علامته ضمّة و مرفوع نكرة/ خبرٌ  -مذکّر -مفرد -فعولالم) مَسؤول: إسم ۳  

  »نفس«زم/ فعل و فاعله لا  -واحد مزيد ثلاثّي بإضافة حرفٍ  -) يجُاهِد: فعل مضارع۴  
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 ...............!هو » عِطر«الخيار الصّحيح لكلمة  -۴۵

  ) مبنيّ و مفعول ۴  ) معرب و مفعول ۳  ) مبنيّ و فاعل ۲  ) معرب و فاعل۱  

 ۴۶-۵۰( ناسب للجواب عن الأسئلة التّالیةعیّن الم(:  

 عیِّن الجملة الإسمیّة: -۴۶

 ر ساعة خیر من عبادة سبعین سنة!کُّ فَ ) تَ ۲  ر لحظة قبل أن تفتح فمَک!کَّ فَ ) تَ ۱  

 کثیراً فعََزمت علیَ مواصلة عملي! تُ رْ کَّ فَ ) تَ ۴  لماّ سَمعَ سببَ فشََله! زمیلي رَ کَّ فَ ) تَ ۳  

عراء «عیّن الکلمة الصّحیحة للفراغ: -۴۷  » !يُنشِدون أشعارهم في مدح الصّداقة و المودّة ...............ليت الشُّ

  ) الملُتزمَينِ ۴  ) الملُتزمَ ۳  ) الملُتزمينَ ۲  ) الملُتزمونَ ۱  

 :فة معاً فيها المضاف اليه و الصّ  لايُوجُد الّتي عيّن العبارة -۴۸

عبة!أعمالَ  تلك المادّةُ  ) كيف سَهَّلتَْ ۲  ه هو الكريم لايضُيعُ أجرَ المحُسنين!) اللّ ۱     نا الصَّ

  مُختبراً صغيراً ليُِجريَ فيه تجَاربه!» ألفِردِ نوبل« ی) بنََ ۴  الات مُحدّدة!فيد البشريةّ في مَجمَن يُ  ی) تُمنَح جائزة نوبل إلَ ۳  

 ناهيةً:» لا«ميِّز  -۴۹

 )و ما لکم لا تؤمنون باللهّ و الرسّول یدعوکم لتِؤمنوا بربکّم() ۲  ) لماذا لاتفهَم قصدي الحَسنَ عنك!۱  

  ؛ لا بأس لكنّي لا أعُطيك بعض الأدوية!) يا رجَلُ ۴  )ه جميعاً لايحَزنُكْ قولهُم إنّ العزةّ للّ () ۳  

 في العبارة التّالية:» إنّ «عينِّ خبرَ  -۵۰

  »!مكانٍ و جميع الأحوال إخلاص العَمل إنّ ثمرة العِلم في كلّ «  

 ) العَمل۴  ) إخلاص۳  ) في كلّ ۲  ) العلم ۱  

  
هـا را چگونـه  ترين انسان زيرك فر كوي خداوند در مسير بندگي چيست و امام علي بهترين توشۀ مسا بنا به فرمودهٔ امام كاظم  -۵۱

  نمايند؟ معرّفي مي
  گر اعمال محاسبه -) عزم و ارادهٔ قوي به جهت طالب خدا شدن2  گر اعمال محاسبه -آفرين ) مراقبۀ از پيمان با يگانه خداوند هستي1  
  ريز و مدبر برنامه -) عزم و ارادهٔ قوي به جهت طالب خدا شدن4  ريز و مدبر برنامه - ينآفر  ) مراقبۀ از پيمان با يگانه خداوند هستي3  
  نمايد؟ ها چيست و ضرورت كدام امر را ايجاب مي هاي انسان ، آفت تصميمبنا به فرمايش امام علي  -۵۲

  از عهد و پيمان با خدا مراقبت -) ضعف در تصميم و اراده2  تقويت عزم و ارادهٔ انسان -) ضعف در تصميم و اراده1  
  مراقبت از عهد و پيمان با خدا -) گذشت ايّام و روزگار4  تقويت عزم و ارادهٔ انسان -) گذشت ايّام و روزگار3  
محض ورود به بهشت چيست و همراهان انبياي الهي در  آمدگويي فرشتگان الهي و به با رعايت ترتيب بگوييد، سخن رستگاران پس از خوش -۵۳

  باشند؟ ابواب خلد برين كدام گروه از بندگان ميورود از 
  صديقان -»خدا را سپاس كه حزن و اندوه را از ما زدوده و ما را از درماندگي، دور كرده است.« )1  
  شهيدان -»خدا را سپاس كه حزن و اندوه را از ما زدوده و ما را از درماندگي، دور كرده است.« )2  
  شهيدان -»خود وفا و اين جايگاه زيبا را به ما عطا كرد.خداي را سپاس كه به وعدهٔ ) «3  
  صديقان -»خداي را سپاس كه به وعدهٔ خود وفا و اين جايگاه زيبا را به ما عطا كرد.) «4  
  سوي كدام امر است؟ ، علت وجوب روزه چيست و اين كلام گهربار راهنماي ما بهفرمايش مولاي متقيان علي  بر بنا -۵۴

  دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات -ي دل از هوي و هوس) دور 1  
  دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات -) آزمايش اخلاص مردم2  
  پذيري و عقلانيت تقويت روحيۀ حق -) آزمايش اخلاص مردم3  
  پذيري و عقلانيت تقويت روحيۀ حق -) دوري دل از هوي و هوس4  
كنند،  ها دعوت مي ، مؤمنان همۀ ادوار را به رعايت تقواي الهي درمورد بندگان خدا و شهرها و آباديضرت علي الموحدين ح آنجا كه مولي -۵۵

  اند؟ عليت كدام گزينه را مبنا قرار داده
  ) بهترين توشه براي آخرت، تقوا است.2  ها مسئوليت دارد. ) انسان در برابر همۀ اين1  
  مخلوق خدا هستند. ،يكايك موجودات جهان) 4  ) هركس مسئول سرنوشت خويش است.3  

 

 

  ۱۱تا انتهای درس  ۸از درس  : ۱ زندگی و دین      ۴تا انتهای درس  ۲درس  از ۱بخش :  ۳ زندگی و دین
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  باشد؟ راستا مي هم  چيست و كدام آيۀ شريفه با بعد نفي آن،» لا اله الاّ االله«ثمرهٔ التزام به عبارت  -۵۶
  )قُلْ اغََيْرَ االلهِ ابَغْي ربَا وَ هُوَ رَبُّ كُلِّ شيَءٍْ( -) تغيير زندگي فرد مسلمان در ارتباط با خدا، اجتماع و خانواده1  
  )يا اَيُّهَا الّذينَ آمَنوا لا تَتَّخِذوا عدويّ وَ عَدوُِّكمُْ اوَلْياء( -) تغيير زندگي فرد مسلمان در ارتباط با خدا، اجتماع و خانواده2  
  )ا الّذينَ آمَنوا لا تَتَّخِذوا عدويّ وَ عَدوُِّكمُْ اوَلْياءيا اَيُّهَ( -) وجوب دفاع از حقوق كافران بر ذمّۀ مسلمانان3  
  )قُلْ اغََيْرَ االلهِ ابَغْي ربَا وَ هُوَ رَبُّ كُلِّ شيَءٍْ( -) وجوب دفاع از حقوق كافران بر ذمّۀ مسلمانان4  
  باشند؟ چند مورد از موارد زير درست مي -۵۷

  شود بتوانيم عين ايشان عمل كنيم. فاده از تجارب ايشان، سبب مي، علاوه بر استالف) اسوه قرار دادن پيامبر   
  ريزي است. ب) هدف نهايي انسان بندگي و رسيدن به مقام قرب الهي است كه لازمۀ نيل به آن، برنامه  
  باشند. در اموري است كه تابع گذر زمان و تغيير در آن نمي ج) اسوه بودن حضرات معصومين   
  يمان با خدا و فراموش نكردن آن، تابع مراقبت مستمر از عهد است.د) استحكام بيشتر پ  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  ها چيست؟ كدام است و ريشۀ رفتار آن» عابدان مقطعي و نازپرورده تنعّم«تعبير قرآن از  -۵۸

  نقص ايمان -)مْ منَِ الْحَقّقَدْ كفََروا بمِا جاءكَُ() 2  نقص عمل -)قَدْ كفََروا بمِا جاءكَمُْ منَِ الْحَقّ() 1  
  نقص عمل -)خَسِرَ الدُّنْيا وَ الĤْخِرةَ() 4  نقص ايمان -)خَسِرَ الدُّنْيا وَ الĤْخِرةَ() 3  
  باشد؟ جايگاه محبتّ الهي كجاست و كدام آيۀ شريفه مؤيدّ آن مي -۵۹

  )االلهُ وَ يغَفِْرْ لكَمُْ ذنُُوبكَمُْ قُلْ اِن كُنْتمُْ تُحِبُّونَ االلهَ فَاتَّبعوني يُحْبِبكْمُْ( -) عمل مؤمن1  
  )قُلْ اِن كُنْتمُْ تُحِبُّونَ االلهَ فَاتَّبعوني يُحْبِبكْمُْ االلهُ وَ يغَفِْرْ لكَمُْ ذنُُوبكَمُْ( -) قلب مؤمن2  
  )ذينَ آمنوا اَشَدُّ حبّاً للِّهِوَ منَِ النّاس منَْ يَتَّخذ منِْ دونِ االلهِ انَدْاداً يُحِبُّونَهمُْ كَحبُِّ االلهِ وَ الَّ( -) عمل مؤمن3  
 )وَ منَِ النّاس منَْ يَتَّخذ منِْ دونِ االله انَدْاداً يُحِبُّونَهمُْ كَحبُِّ االلهِ وَ الَّذينَ آمنوا اَشَدُّ حبّاً للِّهِ( -) قلب مؤمن4  
زدگان طالـب بازگشـت بـه  خداوند به خسرانبيزاري جستن اهل دوزخ از دوستان دنيايي خود تابع كدام رخداد است و پاسخ قطعي و منفي  -۶۰

  دنيا، ريشه در كدام امر دارد؟
  ها از عمر كافي در حيات دنيوي مندي آن بهره -ها از ياد خدا ) بازداشتن آن1  
  ها از عمر كافي در حيات دنيوي مندي آن بهره -) دور نمودن ايشان از نماز2  
  ن توسط انبياي الهيآوردن دلايل روش -ها از ياد خدا ) بازداشتن آن3  
  آوردن دلايل روشن توسط انبياي الهي -) دور نمودن ايشان از نماز4  
  كنيم و ملاك شدت عمل در اين سبك از زندگي چيست؟ اگر بخواهيم زندگي توحيدي را در يك جمله خلاصه كنيم، به كدام گزينه توجه مي -۶۱

  ميزان تعقل -سوي خدا رار دادن جهت زندگي به) ق2  درجۀ ايمان -سوي خدا ) قرار دادن جهت زندگي به1  
  ميزان تعقل -عنوان يگانه پروردگار عالم ) پذيرش خداوند به4  درجۀ ايمان -عنوان يگانه پروردگار عالم ) پذيرش خداوند به3  
  گيرد؟ رد برداشت قرار ميهاي پيشوايان دين، كدام گروه از جوانان محبوب خداوند هستند و از اين مطلب چه مفهومي مو بنابر آموزه -۶۲

  ضرورت حفظ آراستگي ظاهري و باطني -خود را حفظ كند  كه زيبايي و آراستگي  ) جواني1  
  همراه محبتّ به او ضرورت پيروي از خداوند به -اش را در اطاعت از خدا بگذراند ) فردي كه جواني2  
  حفظ آراستگي ظاهري و باطنيضرورت  -اش را در اطاعت از خدا بگذراند ) فردي كه جواني3  
  همراه محبتّ به او ضرورت پيروي از خداوند به -خود را حفظ كند  كه زيبايي و آراستگي  ) جواني4  
دخول در دنيايي ، بگوييد بسترساز )سيَصَلَْونَْ سعَيراً(ترين زمين براي كشت محصول آخرت چيست و مبتني بر آيۀ شريفۀ  بهترين و مناسب -۶۳

  است؟ اين عذاب كدام امر
  )يأَكلُُونَ اَموالَ اليَتامي ظلُمْاً( -) دل2  )يأَكلُُونَ اَموالَ اليَتامي ظلُمْاً( -) عمل1  
  )يأكلُُونَ في بُطُونِهمِ ناراً( -) دل4    )يأكلُُونَ في بُطُونِهمِ ناراً( -) عمل3  
  باشد، مفهوم متضاد كدام آيۀ شريفه را براي خداوند در نظر گرفته است؟ )خلَقَوا كخلَقهِ فتَشَابهَ الخلَقُ علَيَهمِ(آنجا كه آدمي معتقد به مفهوم  -۶۴

  )قُل هَل يستوي الاعَمي و البَصير() 2    )االلهُ الصَّمد() 1  
  )تؤتيِ الملُك من تَشاء و تَنزِعُ الملُكَ ممَِّن تشاء() 4    )أ رأيتَ منَ اتّخذَ الهَه هَواه() 3  
باشد و اين توانايي بـراي  در شفابخشي، بيانگر عدم سلب كدام جنبۀ توحيد مي چون ائمۀ اطهار قائل بودن اثربخشي مخلوقات عالم هم -۶۵

  چيست؟از ايشان، مأثور 
  صاحب اختيار بودن و اعطاي مقام دخل و تصرّف به آنان -)قل اغََير االله ابَغي ربّا و هو ربُّ كُلِّ شيءٍ() 1  
  طيّ طريق بندگي و حقانيت نظام هستي -)شيءٍ قل اغََير االله ابَغي ربّا و هو ربُّ كُلِّ() 2  
  طيّ طريق بندگي و حقانيت نظام هستي -)ما لَهم منِ دونه منِ ولي و لا يُشرك في حكُمه احدا() 3  
  صاحب اختيار بودن و اعطاي مقام دخل و تصرّف به آنان -)ما لَهم منِ دونه منِ ولي و لا يُشرك في حكُمه احدا() 4  
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  پرستي در جهان امروز كدام است؟ شرك و بت» منشأ«و » داقمص«ترتيب  به -۶۶
  عدم ورود دين و دستورات آن در متن زندگي در عين قبول خداوند -) فزوني يافتن لذات و شهوات در دل آدمي1  
  عدم ورود دين و دستورات آن در متن زندگي در عين قبول خداوند -) هرگونه استفاده از ابزارهاي جديد فناوري2  
  عدم رجوع به قرآن كريم براي شناخت معيارهاي ثابت توحيد و شرك -) فزوني يافتن لذات و شهوات در دل آدمي3  
  عدم رجوع به قرآن كريم براي شناخت معيارهاي ثابت توحيد و شرك -) هرگونه استفاده از ابزارهاي جديد فناوري 4  
  ز كار و امور بندگان چيست و اين شرط در كدام آيۀ شريفه متجلي است؟جويي خداوند ا لازمۀ چاره بنا به فرمايش امام صادق  -۶۷

  )قُلْ انَِّما اعَِظكُمُْ بِواحِدةًَ اَنْ تقَُوموا للِّه( -جويي خالصانه از خداوند ) پناه1  
  )قُلْ حَسْبيَِ االلهِ علََيْه يَتَّوكَّلُ المُْتِوكَِّلُون( -جويي خالصانه از خداوند ) پناه2  
  )قُلْ حَسْبيَِ االلهِ علََيْه يَتَّوكَّلُ المُْتِوكَِّلُون( -ايي در توكل حقيقي بر خداگر  ) عمل3  
  )قُلْ انَِّما اعَِظكُمُْ بِواحِدةًَ اَنْ تقَُوموا للِّه( -گرايي در توكل حقيقي بر خدا ) عمل4  
  بيين شده در آن كدام است؟ترتيب مستندات قرآني، مواضع توحيدي ت با عنايت و تدبّر در متن زير بگوييد، به -۶۸

بخش است و به وي  هايي هستند كه پديدآورشان يگانه ذات هستي ها نيز مانند ساير موجودات پديده ها نظر بيفكن. آن هاي بوستان به درخت«  
  »كند ها همچون آب، خاك، خورشيد و... را تجميع و اداره مي دهندهٔ آن تعلق دارند و اوست كه عوامل پرورش

  )ما لَهمُ منِ دونه منِ ولَي( -)قل اللّهمَُّ مالكَِ الملُك( -) يُشركُ في حكُمِه اَحداًو لا() 1  
  )قُل منَ ربّ السمّاواتِ و الارض( -)لمَ يلَد و لمَ يولد( -)و لا يُشركُ في حكُمِه اَحداً() 2  
  )قُل من ربّ السمّاواتِ و الارض( -)لكقل اللّهمَُّ مالكَِ المُ( -)قُلِ االله خالقُ كلِّ شيء و هوَ الواحد القهّار() 3  
  )ما لَهمُ منِ دونه منِ ولَي( -)لمَ يلَد و لمَ يولد( -)قُلِ االله خالِقُ كلِّ شيء و هوَ الواحد القهّار() 4  
  د و مستند ادبي آن چيست؟كن ، تبعيت مي»باشد در نظر انسان موحد، جهان داراي معناي خاص و حكمت در تمام حوادث مي«كدام گزينه از عبارت  -۶۹

  بر آستان جانان گر سر توان نهادن/ گلبانگ سربلندي بر آسمان توان زد -) كاشت دائمي بذر اميد در دل آدمي1  
  بر آستان جانان گر سر توان نهادن/ گلبانگ سربلندي بر آسمان توان زد -فردي ) حركت در مسير عدالت همگاني در روابط بين 2  
  رود ارادت اوست سر ارادت ما و آستان حضرت دوست/ كه هرچه بر سر ما مي -فردي عدالت همگاني در روابط بين  ) حركت در مسير3  
  رود ارادت اوست سر ارادت ما و آستان حضرت دوست/ كه هرچه بر سر ما مي -) كاشت دائمي بذر اميد در دل آدمي4  
  دست آمده براي او، دلالت دارد؟ ل به وظيفه در برابر نتايج بهكدام آيۀ شريفه بر علتّ تسليم بودن انسان متوكلِ عام -۷۰

  )وَ عَسي اَنْ تكَْرهَوا شَيْئاً وَ هُوَ خَيْرٌ لكَمُْ() 2  )و وَ منَْ يَتَوكََّلْ علَيَ االله فَهُوَ حَسْبُه() 1  
  ) ابَغْي ربَّاً وَ هُوَ رَبُّ كُلِّ شيَءٍْقُلْ اغََيْرَ االلهِ() 4  )اِنْ ارَادنَيَِ االلهُ بِضُرِّ هَلْ هنَُّ كاشفِاتُ ضُرِّهِ() 3  
  باشد؟ ترين ركن نظام اجتماعي، منوط به تحقق كدام عامل مي گيري سبك توحيدي در مهم شكل -۷۱

  ) قرارگيري نهادهاي جامعه در جهت خداوند و اطاعت مقيود و مشروط از او1  
  ) قائل شدن اهميت براي سلامتي خود و ديگران توسط حاكميت2  
  ) دارا بودن شرايط تعيين شدهٔ الهي براي حاكم و زمامدار جامعه3  
  ) تلاش در جهت گسترش عدالت و اتحاد در ميان مردم4  
او «و » نمايـد مـي كدام آيۀ شريفه اشاره به حيله و دام گسترانيده شده براي يوسـف «اگر بخواهيم، با رعايت ترتيب مشخص كنيم كه  -۷۲

  شويم؟ متوجه كدام گزينه مي» كند چگونه توانست بر آن غلبه
  هاي او آوري به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصانۀ فرمان روي -)ربِّ السِّجنُْ اَحبَُّ اِليََّ ممِّا يَدعُْونَني اِلَيْه() 1  
  ايۀ بندگي خداوصول به حكمت الهي و تشخيص حق از باطل در س -)ربِّ السِّجنُْ اَحبَُّ اِليََّ ممِّا يَدعُْونَني اِلَيْه() 2  
  وصول به حكمت الهي و تشخيص حق از باطل در سايۀ بندگي خدا -)وَ لقََدْ راوَدْتُهُ عنَْ نفَْسِهِ فَاسْتعَْصمََ() 3  
  هاي او آوري به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصانۀ فرمان روي -)وَ لقََدْ راوَدْتُهُ عنَْ نفَْسِهِ فَاسْتعَْصمََ() 4  
كند و كدام وصف، نمايانگر حالات درونـي افـراد  كدام عمل آدمي را تبيين مي فاده از استفهام انكاري، غيرقابل دفاع بودنقرآن كريم با است -۷۳

  گرفتار در اين ورطۀ هولناك است؟
  زده و پشيمان خسران -) تعبّد هواهاي نفساني2  زده و پشيمان خسران -) عبادت به هنگام وسعت1  
  ناآرام و ناپايدار -) تعبّد هواهاي نفساني4  اآرام و ناپايدارن -) عبادت به هنگام وسعت3  
  شرك دلالت دارد؟ ايترتيب بر كدام بعد از ابعاد توحيد  به )انْقلَبََ علََي وجَهِْهِ نِوَ إنِ اصَاَبتَْهُ فتِنَْة(آيۀ شريفۀ  -۷۴

  شرك عملي -) توحيد عملي4  وبيشرك رب -) توحيد عملي3  شرك عملي -) توحيد ربوبي2  شرك ربوبي -) توحيد ربوبي1  
  نمايد؟ قرآن كريم با بيان كدام استدلال، اتخاذ سرپرستاني غير از خداوند متعال را مردود اعلام مي -۷۵

  ) لازمۀ استحقاق ولايت، مالكيت بر نفع و ضرر است.2  بالذات است. ) خداوند، يگانه وجود غني 1  
  ناپذير پروردگار است. ) تدبير و پرورش امور، مأذون به ارادهٔ تخلف4  ند است.مثل و مان ) خلقت الهي در آسمان و زمين بي3  

 
 

www.DarsYad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



 

 

دفترچه 
شماره 

2 -
 

آزمون شماره 
2 

صاصي 
اخت

 )
ضي

گروه علوم ريا
 (

  

99  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

3 
عمومي 

)
ساني

شي علوم ان
گروه آزماي

 (
  

99  

صيلي 
سال تح

98
 - 

97
  

 
76- They ............... that the price includes staying two nights in London, one in Paris and tickets but 

meals and other services are extra. 
 1) were told 2) told 3) have told 4) were telling 
77- I've heard that his mother's gone to Mexico, ............... ? 
 1) haven't I 2) hasn't she 3) isn't she 4) hadn't I 
78- When I arrived at the theater, my friends ............... for me inside. 
 1) waited 2) waiting 3) were waiting 4) was waiting 
79- I'm so lonely. I'm trying to keep ............... busy with the things I like, but it's not working. 
 1) mine 2) myself 3) herself 4) hers 
80- Besides listing goals, the company has ............... a handbook to explain rules and procedures. 
 1) discovered 2) caused 3) expressed 4) compiled 
81- Finally, at the base of the educational pyramid, were the mathematics schools, providing a one-year 

............... course. 
 1) energetic 2) conditional 3) generous 4) elementary 
82- The voice used in the ............... of the documentary movie was very quiet, causing many people to 

fall asleep while watching it. 
 1) narration 2) generation 3) situation 4) emotion 
83- We have put our house on the market. What makes you ............... we're not going to sell the house? 
 1) confirm 2) remember 3) suppose 4) observe 
84- In this passage there are some ............... statements which link responsibility and individual attempts. 
 1) patient 2) peaceful 3) emphatic 4) intermediate 
85- Most camera models offer a digital zoom, which lets you ............... an image after it's been taken. 
 1) print 2) magnify 3) install 4) process 
86- As a(an) ............... , I am very often asked to translate on the spot, and I find it quite hard at times. 

They don't seem to know that we are not necessarily good at translating. 
 1) symbol 2) bilingual 3) heritage 4) monolingual 
87- “This method of action will ............... give the team comprehensive control”, the doctor said. 
 1) interestedly 2) sadly 3) importantly 4) hopefully 

  CClloozzee  TTeesstt  
Computers are one of humanity's greatest inventions without a doubt. Primarily built for ...(88)... 

complex mathematical calculations, the computers of the past have ...(89)... into machines that can 
be used to chart the movement of stars and rocks in space. Charles Babbage is credited with ...(90)... 
the first mechanical computer that in time led to more complex electronic designs. All the essential 
ideas of modern computers ...(91)... in Babbage's analytical engine ...(92)... it was vastly different 
from what we have now. It used moving parts to do the computations and weighed tons. The 
computers we use today are the smallest and most powerful yet. 

88- 1) seeking 2) trying 3) solving 4) containing 
89- 1) developed 2) carried 3) jumped 4) burst 
90- 1) inventing 2) inspiring 3) dedicating 4) recommending 
91- 1) found 2) is finding 3) are found 4) has found 
92- 1) or 2) but 3) so 4) and 

  

  کتاب کار ۳+ درس  ۳درس  : ۱ انگلیسی زبان       کتاب کار ۱+ درس  ۴۹تا انتهای صفحۀ  ۲و درس  ۲۵صفحۀ از  ۱درس :  ۳ انگلیسی زبان
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  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  II  
Thousands of years ago, the ancient people of Babylon and Egypt studied the stars in the sky. From 

their research, they came up with the zodiac, a map of the Sun, moon, stars, and planets. It was first 
used to keep track of time. These ancient astrologers studied the constellations (a pattern made by stars 
in the sky) and their positions in the sky. They wanted to know when each constellation was closest to 
the sun. They used this information to determine where each group of stars belongs in the zodiac. 

Today, some people believe that the zodiac can be used to describe a person's personality. Some 
also believe that by studying the zodiac, they can predict what will happen in the future. According to 
these beliefs, a person's zodiac sign is connected to his or her birth date. 

The zodiac has remained the same for over a thousand years. It is divided up into 12 equal parts, 
each associated with a star sign. However, some astrologers are suggesting a change. They think a 
thirteenth sign should be added to the zodiac calendar (which is a yearly timetable). This is because 
the way the Earth goes around has changed little by little over the centuries, which has also changed 
its path around the Sun. This possible thirteenth sign is a constellation called Ophiuchus. 

If the dates of the other 12 signs were changed to make Ophiuchus a sign in the calendar, many 
people would have a different star sign. And this would have an effect on dates of the other star signs 
as well. This would add a whole new answer to the question, “What's your sign?” 

93- Which of the following is TRUE about the zodiac according to the passage? 
 1) Some people believe that a person's zodiac sign can tell us about his or her birth date. 
 2) The zodiac is determined by the position of the constellations to the sun. 
 3) It has changed time after time all over history. 
 4) The zodiac was first invented to predict the future. 
94- The underlined word “which” in paragraph 3 refers to ............... . 
 1) centuries  2) The change in the rotation of the Earth 
 3) path  4) The change in the Earth's path around the Sun  
95- The passage provides enough information to answer all of the following questions EXCEPT ............... . 
 1) Why do some astrologers believe that there should be 13 zodiac signs? 
 2) Why is the modern generation interested in the zodiac? 
 3) What did the ancient astrologers study in the sky? 
 4) What is the origin of the word “Ophiuchus”? 
96- If Ophiuchus is made a star sign, many people will ............... . 
 1) have a different birthday 2) have a different star sign 
 3) stop believing in zodiac 4) stop predicting the future 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  IIII  
Book clubs are a great way to meet new friends or keep in touch with old ones, while keeping up 

on your reading and participating in lively and intellectually energizing discussions. If you’re 
interested in starting a book club, you should consider the following options and advice. 

The first thing you’ll need is a group of members. Before registration, think carefully about how 
many people you want to participate and also what the club’s focus or interest will be. For example, 
some book clubs focus only on fiction, others read nonfiction. Some are even more specific, focusing 
only on a particular genre such as mysteries, science fiction, or romance. Others have a more flexible 
and open focus. All of these possibilities can make for a great club, but it is important to decide on a 
focus at the beginning, so the guidelines will be clear to the group and future members. 
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After setting the basic parameters, recruitment can begin. Tell your friends and family, advertise in 
the local newspaper, and hang flyers on bulletin boards in local stores, colleges, libraries, and 
bookstores. When enough people express interest, schedule a start meeting during which decisions 
will be made about specific guidelines that will ensure the club runs smoothly. This meeting will need 
to set where the group will meet (rotating homes or a public venue such as a library or coffee shop); 
how often the group will meet, and on what day of the week and at what time; how long the 
meetings will be; how books will be chosen and by whom; who will lead the group (if anyone); and 
whether refreshments will be served and if so, who will supply them. By the end of this meeting, 
these guidelines should be set and a book selection and date for the first official meeting should be 
finalized. 

Planning and running a book club is not without challenges, but when a book club is run 
effectively, the experience can be extremely rewarding for everyone involved. 

97- According to the passage, when we want to start a book club, the first thing that we should do is 
............... . 

 1) hang flyers in local establishments and focusing on a particular genre such as mysteries 
 2) put an ad in a local newspaper and then focus exclusively on fiction 
 3) decide on the focus and the number of people that we want to participate 
 4) decide when and where the group will meet 
98- All of the followings are covered during the book club’s start meeting, EXCEPT ............... . 
 1) specify the place that the group will meet each other 
 2) selecting a person as a leader of the club  
 3) the date for the first official meeting  
 4) identifying what kinds of books or genre will be the club’s focus 
99- What is the best title for the passage? 
 1) Book Clubs: A Great Way to Make New Friends. 
 2) Starting a Successful Book Club: A Guide. 
 3) Five Easy Steps to Starting a Successful Book Club. 
 4) Reading in Groups: Sharing Knowledge, Nurturing Friendships. 
100- Which of the following can be implied from the passage? 
 1) Smaller groups are better for a variety of reasons. 
 2) The social aspect of book clubs is more important than the intellectual. 
 3) Starting your own book club is better than joining an existing one. 
 4) When starting and running a book club, an informal viewpoint is risky.  
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  3 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

www.DarsYad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

3 
صاصي 

اخت
 )

ساني
گروه علوم ان

 (
  

11  

صيلي 
سال تح

98
 - 

97
  

  

  

1هاي  مرتب اگر زوج -۱۰۱ 2 3
a b( , )  2و 0( a b , )  ،با هم برابر باشندb كدام است؟  

  1 (2-  2 (2  3 (3  4 (3-  

اگر مجموعۀ  -۱۰۲ 23 2 2 5 2 3 2( , ) , ( , ) , (a , ) ,( ,a )  ،نمايش يك تابع باشدa كدام است؟  
  1 (2-  2 (2  3 (3  4 (3-  

22معادلۀ محور تقارن سهمي  -۱۰۳ 4 1y x x    كدام است؟  
  1 (x 2   2 (x 1   3 (y 2   4 (y 1    
1دهد. حاصل  تر از مكعب آن را نسبت مي واحد كم ۲اي است كه به هر عدد،  گونه به fتابع  -۱۰۴ 2f ( ) كدام است؟  
  1 (( )6 1 2   2 (( )5 1 2   3 (( )5 2 2   4 (( )6 2 2   
12000كالا،  xيك شركت براي توليد  -۱۰۵ 60C(x) x  تعداد از فروشد. اين شركت حداقل چه  تومان مي ۹۰كند و هر كالا را  تومان هزينه مي

  دهي آغاز شود؟داين كالا را بايد بفروشد تا سو
  1 (399  2 (401  3 (599  4 (601  
1از نقطۀ  fتابع خطي  -۱۰۶ 7( , )  1عبور كرده و 1f ( )   0صورت  است. در اين 1 0 1f ( / ) f ( / )  كدام است؟  
  1 (4/0  2 (8/0  3 (8/0-  4 (4/0-  
  معادلۀ سهمي مقابل كدام است؟ -۱۰۷
  1 (y (x )22 5     

  2 (y (x )22 3      

  3 (y (x )22 5      

  4 (y (x )21 2 3
2

      

2اگر  -۱۰۸ 3 60x a  ،ماكسيمم  آنگاهax كدام است؟  
  1 (96  2 (54  3 (150  4( 162  
  آيد؟ و سكه رو مي ۳در پرتاب يك سكه و يك تاس، با چه احتمالي عدد تاس مضرب  -۱۰۹

  1 (1
3

   2 (1
6

   3 (1
12

   4 (1
36

   

  كنيم. با كدام احتمال هر دو لامپ سالم هستند؟ تصادف از اين جعبه انتخاب مي لامپ به ۲ود دارد. لامپ معيوب وج ۲لامپ سالم و  ۷در يك جعبه  -۱۱۰

  1 (7
9

   2 (7
12

   3 (7
18

   4 (7
36

   

  رخ ندهد، كدام است؟ Cرخ دهند و  Bو  Aپيشامد آنكه  ،رو باشند ، به شكل روبهSنمونۀ  سه پيشامد در فضاي Cو  A ،Bاگر  -۱۱۱
  
  
  
  

  1(

 
 

  2(

 
 

  3(

 
 

  4(

 
 

  

، كدام نباشدكنيم. احتمال اينكه اين شيء مداد  طور تصادفي يك شيء خارج مي نويس قرار دارد. به وانر ۲خودكار و  ۵مداد،  ۳در يك جعبه  -۱۱۲
  است؟

  1 (2/0  2 (3/0  3 (7/0  4 (8/0  

۱۱۳- A  وB  3دو پيشامد ناسازگار هستند و
4P(A B)   1و

12P(A)  احتمال آنكه .B رخ ندهد، كدام است؟  

  1 (1
4

   2 (11
12

   3 (2
3

   4 (1
3

   

مجموعۀ  -۱۱۴ 1 2 4 6 8 9A , , , , ,  باشند؟ ۱و فاقد عدد  ۸عضوي دارد كه شامل عدد  ۴چند زيرمجموعۀ  
  1 (20  2 (10  3 (15  4 (4  

A B

C

S
A B

C

S

A B

C

S S
A B

C

 ۳فصل :  ۱ آمار و ریاضی    ۲) و درس ۹از ابتدای ترکیب (صفحۀ  ۱درس  ۱فصل :  ۳ آمار و اضیری
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  فرزند، با چه احتمالي تعداد دختران با پسران برابر است؟ ۴در يك خانواده با  -۱۱۵ 

  1 (1
2

   2 (1
4

   3 (3
8

   4 (3
4

   

  مساوي تقسيم كنيم؟ گروه ۳نفر را به  ۶توانيم  به چند طريق مي -۱۱۶
  1 (60  2 (75  3 (90  4 (120  
صورت زير تعريف شـوند، كـدام گزينـه دو  به Dو  A ،B ،Cكنيم. اگر پيشامدهاي  كارت نوشته و يكي را انتخاب مي ۱۰را روي  ۱۰تا  ۱اعداد  -۱۱۷

  كند؟ پيشامد ناسازگار را مشخص مي
  Aباشد:  ۲عدد روي كارت مضرب          Bعدد روي كارت عددي اول باشد:      Cباشد:  ۳ عدد روي كارت مضرب      Dباشد:  ۵عدد روي كارت مضرب 

  1 (A  وB  2 (A  وD  3 (C  وB  4 (C  وD  
1هريك از اعداد دورقمي كه با ارقام  -۱۱۸ 2 3 4 5, , , كـردن نويسيم و پـس از مخلـوط  هايي مي توان نوشت را روي كارت ، بدون تكرار ارقام مي,

  است؟ ۶داريم. با چه احتمالي عدد روي كارت مضرب  طور تصادفي برمي ها، يك كارت را به كارت
  1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  

2كه علي آخر هفته به مسافرت برود،  احتمال آن -۱۱۹
فته بـه مسـافرت از احتمال آنكه به مسافرت نرود بيشتر است. احتمال آنكه علي آخر ه 5

  ، كدام است؟نرود
  1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  
پيـراهن  ۳هـا  آويز قرار دارند. اگر از اين پيراهن پيراهن زرد در يك رخت ۳پيراهن آبي و  ۳پيراهن قرمز،  ۴تعدادي پيراهن ورزشي شامل  -۱۲۰

  شده است؟ پيراهن آبي انتخاب ۲طور تصادفي انتخاب گردد، با كدام احتمال حداقل  به

  1 (1
6

   2 (23
120

   3 (11
60

   4 (7
40

   

  
  عبارت است از: شود، آنچه موجب تعاون و همكاري اقتصادي افراد با هم و در نتيجه، تقسيم كار در جامعه مي -۱۲۱
  نياز به مبادلات اقتصادي -ها آداب و رسوم و ارزش) 2  اهميت منافع ديگران -عدم علاقه به زندگي انفرادي) 1  
  گانكنندگان و توليدكنند  تعامل بين عرضه - منافع دوسويه در تجارت سالم و عادلانه) 4  تخصص هر فرد در يك زمينۀ توليدي -ها ها در توانايي تفاوت انسان) 3  
كه  تر بودن، جايگزين گوشت قرمز معرفي شود و پس از مدت كوتاهي قيمت آن مقداري افزايش يابد، در حالي علت ارزان اگر گوشت مرغ به -۱۲۲

  صورت چه تأثيري در ميزان مصرف گوشت قرمز، مشاهده خواهد شد؟ قيمت گوشت قرمز ثابت مانده است، در اين
  يابد. تقاضا براي گوشت قرمز و مرغ كاهش مي) 2  يابد. مي تقاضا براي گوشت قرمز افزايش) 1  
  كند. تقاضا براي گوشت قرمز تغيير نمي) 4  كند. تقاضا براي گوشت قرمز و مرغ تغيير مي) 3  
  است؟ نادرستكنندگان،  كدام گزينه در رابطه با رفتار اقتصادي مصرف -۱۲۳
  گردد. عنوان تقاضا معرفي ميمنظور رفع نياز، با  خريد كالا توسط خانوارها به) 1  
  گردد. جز قيمت، افزايش قيمت يك كالا هميشه موجب كاهش تقاضاي آن مي با شرط ثابت بودن همۀ عوامل به) 2  
  گذارد. كنندگان و قيمت كالاي موردنياز در تصميم براي خريد، تأثير مي درآمد مصرف) 3  
  گردد. شود، موجب كاهش تقاضا براي كالاي اصلي مي لي مصرف ميافزايش قيمت يك كالاي مكمل كه همراه با كالاي اص) 4  
  سمت چپ و بالا چه دليلي دارد؟ جايي مكان هندسي نقطۀ تقاضا، روي منحني به جابه -۱۲۴
  افزايش درآمد فرد موجب افزايش ميزان تقاضا شده است.) 2  افزايش قيمت كالا موجب كاهش ميزان تقاضا شده است.) 1  
  كاهش درآمد فرد موجب كاهش ميزان تقاضا شده است.) 4  كالا موجب افزايش ميزان تقاضا شده است.كاهش قيمت ) 3  
سـمت توليـدات  شكل سنتي بـه  اي است كه با تغيير سيستم توليد خود، از  بيانگر نحوهٔ عملكرد توليدكنندهصورت بهتري  بهكدام منحني،  -۱۲۵

  خوبي افزايش داده است؟ ليدات خود را در جهت كسب منافع بيشتر، بهبنيان، همراه با افزايش قيمت محصول در بازار، ميزان تو دانش

  1(    2(   3(  4(   
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 ۴و  ۳های  فصل ۱: بخش  اقتصاد
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دليل كـاهش نـرخ  دليل اشتغال كامل و افزايش حجم پول در گردش، به بههاي به عمل آمده توسط كارشناسان، رونق اقتصادي ( در بررسي -۱۲۶ 
  شود؟ بيني مي ها، چه تغييراتي پيش داشتن قيمت تورم و افزايش درآمد افراد) در جامعه، مشاهده شده است. در اين شرايط با ثابت نگه

  يابد. يب منحني تقاضا متناسب با منحني عرضه كاهش ميش) 2  شويم. كنندگان، مواجه مي ها از طرف توليد با افزايش نرخ رشد قيمت) 1  
   يابد. ها در بازار افزايش مي ميزان توليد و عرضۀ كالا) 4  يابد. شيب منحني عرضه برخلاف منحني تقاضا افزايش مي) 3  
دلار است، سـود حاصـل از  ۵طور ثابت  هاي مستقيم و غيرمستقيم هر واحد كالا به با توجه به منحني تعادلي و با فرض اينكه مجموع هزينه -۱۲۷

  دلار براي توليدكننده چقدر است؟ ۱۰و  ۴۰هاي  ترتيب از راست به چپ) در قيمت فروش محصول، (به

  دلار 160 -دلار 520) 1  

  دلار 25 -دلار 280) 2  

  دلار 50 -دلار 320) 3  

  دلار 80 -دلار 455) 4  

تهران، اقدام به تجهيز زمين بازي مدارس به چمن مصنوعي كرده است و براي خريد عمدهٔ ايـن  گانۀ وپرورش يكي از مناطق بيست ادارهٔ آموزش -۱۲۸
  وجود آمده است؟ هاي رسمي منتشر كرده است. كدام بازار در رابطه با اين اقدام آموزش و پرورش به محصول، آگهي ايجاد بازار در روزنامه

  بازار مزايده) 4  الابازار بورس ك) 3  بازار مناقصه) 2  بازار رقابتي) 1  
با توجه به جدول فرضي زير، ميزان تغييرات قيمت در توليد كل سال دوم در مقايسه با سال اول و ميزان تغييرات سطح توليد، در محاسبۀ  -۱۲۹ 

  كل سال سوم در مقابل سال اول چقدر است؟ توليد
  دلار 3850 -دلار 2400) 1  
  دلار 10850 -دلار 7000) 2  
  دلار 4850 -دلار 5340) 3  
  دلار 1000 -دلار 2940) 4  
  هاي توليدي در حسابداري ملي است؟ يك از شروط محاسبۀ فعاليت تعريف كالا، در ارتباط با كدام -۱۳۰
  به توليد محصول نهايي منتهي شود.) 4  از بازار عبور كند.) 3  توليد داخلي يا ملي باشد.) 2  قانوني و مجاز باشد.) 1  
شده از مرزها افزايش يابد، با فرض ثابت بودن ساير عوامل، چـه  اگر در زمان تحريم، فعاليت انحصارگر غيرقانوني، در واردات كالاهاي تحريم -۱۳۱

  شود؟ اد ميتغييري در ميزان توليد ناخالص داخلي ايج
  يابد. نسبت به قبل افزايش مي) 2    كند. نسبت به قبل تغييري نمي) 1  
  يابد. نسبت به توليد ملي افزايش مي) 4  يابد. نسبت به توليد كل كاهش مي) 3  
يد اين كالا، قيمـت آن ميليون تومان برآورد شده است. اگر در سه سال آخر عمر مف ۴۰اي، ساليانه برابر  هزينۀ استهلاك يك كالاي سرمايه -۱۳۲

  ميليون برسد: ۴۶۰افزايش يافته و به  ۱۵%
    عمر مفيد كالا چقدر است؟الف)     
  قيمت سرمايه در ابتداي دورهٔ فعاليت، چقدر بوده است؟ب)   
  مجموع هزينۀ استهلاك سه سال آخر را محاسبه كنيد.ج)   
  ميليون تومان 120ج)   ميليون تومان 391ب)   سال  5/11الف) ) 1    
  ميليون تومان 138ج)   ميليون تومان 400ب)   سال  10الف) ) 2  
  ميليون تومان 138ج)   ميليون تومان 466ب)   سال 5/11الف) ) 3  
  ميليون تومان 120ج)   ميليون تومان 520ب)   سال 10الف) ) 4  
فروشند، هر واحد نخ توليد شده در اين كارگـاه بـا  يكنندگان نخ م تومان به توليد ۱,۰۰۰,۰۰۰دامداران، پشم گوسفندان را با ارزش هر واحد  -۱۳۳

تومان به  ۲,۴۵۰,۰۰۰رسد، هر واحد نخ رنگ شده در كارگاه رنگرزي به بهاي  دست كارگاه رنگرزي نخ مي تومان به ۷۰۰,۰۰۰افزايش ارزشي برابر 
هـاي  افزوده شود. اگر مجموع ارزش روانه بازار مي شود و در نهايت فرش توليد شده براي عرضه به مشتري نهايي بافي فروخته مي كارگاه قالي

  ترتيب:  تومان باشد، در اين صورت به ۴,۰۰۰,۰۰۰تمام مراحل 
 الف) بهاي كالا در مرحلۀ دوم توليد، چقدر است؟  
  افزودهٔ اولين مرحلۀ توليد، چقدر است؟ ب) ارزش  
  ج) قيمت كالاي نهايي را محاسبه كنيد.  
  1,550,000ج)   ب) صفر   1,700,000الف) ) 2  1,550,000ج)   ب) صفر   700,000الف) ) 1  
  4,000,000ج)   1,700,000ب)   700,000الف) ) 4  4,000,000ج)   1,000,000ب)    1,700,000الف) ) 3  

 

 

  ها شاخص قيمتميزان توليد
 ۹۰سال   دلار  ۲۰ واحد  ۳۰۰
 ۹۱سال   دلار  ۲۷ واحد  ۴۲۰
۹۲سال   دلار  ۳۱ واحد  ۳۵۰
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  .............براي تبديل توليد خالص ملي به توليد ناخالص داخلي، بايد .. -۱۳۴ 
  يان مقيم كشور را كم و ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند را اضافه كنيم.هزينۀ استهلاك و ارزش توليد خارج) 1  
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور را اضافه و ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند را كم كنيم.) 2  
  نيم.ارزش توليد خارجيان مقيم كشور را كم و ارزش توليد افراد كشور و هزينۀ استهلاك را اضافه ك) 3  
  هزينۀ استهلاك و ارزش توليد خارجيان مقيم كشور را اضافه و ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند را كم كنيم.) 4  
  با توجه به جدول فرضي موجود:  -۱۳۵
  درآمد سرانه را محاسبه كنيد.الف)     
ترتيب كدام رديف جدول، بيانگر قيمت خـدمات سـرمايۀ فيزيكـي  بهب)   

است و كدام رديف بهاي خدمات سرمايۀ مـالي اسـت و هركـدام چـه 
  عنواني دارند؟

  درآمد ملي كشور چقدر است؟ج)   
  دلار 18الف) ) 1  
بـا عنـوان  Gفيزيكـي و رديـف  ۀه يا قيمت سرمايبا عنوان اجار  Bب) رديف     

  سود حاصل از مشاركت در توليد
  ميليون دلار  450ج)     
  ميليون دلار 18000الف) ) 2  
  با عنوان اجاره يا بهاي سرمايه Gو  Bب) رديف     
  ميليون دلار 540ج)     
  ميليون دلار 18الف) ) 3  
  با عنوان اجاره يا بهاي سرمايه Gو  Bب) رديف     
  ميليون دلار 450,000ج)     
  دلار 18000الف) ) 4  
  با عنوان سود حاصل از مشاركت در توليد Gفيزيكي و رديف  ۀبا عنوان اجاره يا قيمت سرماي Bب) رديف     
  ميليون دلار 540,000ج)     

  
  است؟ ستنادرهاي مختلف ايراني، اطلاعات كدام گزينه  با توجه به زبان -۱۳۶
  شده است. ) تا اواخر دورهٔ ساماني نيز آثاري به زبان پارتي تأليف مي1  
  شد. ) زبان فارسي باستان، در دورهٔ هخامنشيان رايج بود و به خط ميخي نوشته مي2  
  به زبان فارسي ميانه است.» يادگار زريران«و » درخت آسوريك«هاي  ) منظومه3  
  شد. است كه با الفباي خط عربي نوشته مي) نام ديگر فارسي نو، فارسي دري 4  
  ؟ستندهدرست   هاي اوليۀ بعد از اسلام، كدام عبارات گيري زبان و ادبيات فارسي در قرن شكل  با توجه به -۱۳۷
  هاي ملي به زبان فارسي، در قرن چهارم گذاشته شد. الف) پايۀ حماسه  
  بود.» غنايي«و » مدحي«، »حماسي«ترين انواع شعر در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم  ب) رايج  
  ج) شعر غنايي با فرخي و عنصري در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم قوت و استحكام يافت.  
  شد. د) در عهد ساماني موضوعات ملّي و حماسي با نثري دشوار و ديرفهم نوشته مي  
  د -) الف4  ج -) ب3  د -) ج2  ب -) الف1  
  ست؟توضيحات مقابل چند اثر درست ا -۱۳۸
اند. موضوع كتاب شاهنامۀ ابومنصوري، تاريخ گذشتۀ ايـران اسـت  اي از دانشوران خراسان آن را به نثر نوشته  الف) شاهنامۀ ابومنصوري: عده  

  مانده است. كه امروز فقط چند صفحه از مقدمۀ آن باقي
  به فارسي برگرداندند. ب) ترجمۀ تفسير طبري: اصل كتاب به زبان عربي است و جمعي از دانشمندان، آن را  
  چيزهايي افزود و كاست و اين كتاب را تأليف كرد.» الرسل و الملوك تاريخ «ج) تاريخ بلعمي: ابوعلي بلعمي به ترجمۀ كتاب   
  ) صفر4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  اساسي صورت گرفته است؟ بندي بر چه طبق نظريۀ ارسطو، اگر آثار ادبي را به سبك تعليمي يا فكاهي تقسيم كنيم، اين تقسيم -۱۳۹
  اساس هدف ) بر4  ) به تناسب مخاطب3  اساس قلمرو دانشي ) بر2  اساس موضوع و نوع ) بر1  

 

 

A(ميليون دلار ۳۵,۰۰۰  درآمد حقوق بگيران 

B(آلات صنعتي درآمد صاحبان ماشين
 ميليون دلار ۵۰,۰۰۰  اي و سرمايه

C(ميليون دلار ۶۲,۰۰۰  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 
D(ميليون دلار ۱۱۳,۰۰۰  درآمد صاحبان مشاغل آزاد
E(ميليون دلار ۱۵۰,۰۰۰ ها ها و بنگاه درآمد صاحبان شركت
F(ميليون دلار ۴۵,۰۰۰  درآمد كارگران 
G(ميليون دلار ۸۵,۰۰۰  كنندگان منابع مالي درآمد عرضه 
H( ميليون نفر ۳۰  كشورجمعيت كل  

  ۹تا انتهای درس  ۵از درس  : ۱ ادبی فنون و علوم    ۳و  ۲های  درس:  ۳ ادبی فنون و علوم

25 ´: پيشنهادي زمان
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  در كدام گزينه ويژگي زباني سبك خراساني مشهود است؟ -۱۴۰
بپيوســـــت بـــــا شـــــاه ايـــــران ســـــپهر ) 1

 

ــــــر آزادگــــــان بــــــر بگســــــترد مهــــــر  ب
 

ــــازوي آن2 ــــت زور و ب ــــرا نيس ــــعيف م ) دل ض
 

ـــه   ـــردك ـــپر گي ـــابري س ـــت ص ـــر غم ـــيش تي پ
 

بســـت در سلاســـل ) ديوانگـــان خـــود را مـــي3
 

ـــون زدهر   ـــا دم از جن ـــود اينج ـــاقلي ب ـــه ع ـــا ك ج
 

ــــم ) 4 ــــعل انج ــــزار مش ــــا ه ــــك ب ــــمع فل ش
 

پــــيش وجـــــودت چــــراغ بازنشســـــته اســـــت 
 

  هاي نثر دورهٔ ساماني است؟ چند مورد از موارد زير از ويژگي -۱۴۱
  جملات الف) اطناب و طولاني بودن  
  ب) تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار عرب  
    ج) حذف فعل به قرينه  
  د) افزايش كاربرد لغات عربي نسبت به دورهٔ قبل  
  هاي جمع فارسي بر جمع عربي ) افزايش يافتن كاربرد نشانهه  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  است؟ نادرستام گزينه هاي پنجم و ششم، كد با توجه به نثر فارسي در سده -۱۴۲
  ) خواجه عبداالله انصاري، نثر موزون را به كمال رسانيد.1  
  اي از نثر موزون است.  نمونه» الابرار الاسرار و عدة كشف«) كتاب 2  
  هجري است كه به قلم نصراالله منشي است. 6در قرن  نخستين نمونه از نثر مصنوع» كليله و دمنه) «3  
  آثار نثر موزون است كه در قرن هفتم تدوين شده است.) گلستان سعدي يكي از 4  
  عبارت زير دربارهٔ كدام شاعران سدهٔ پنجم و ششم مصداق دارد؟ -۱۴۳
اي از شاعران ظهور كردند كه   بخشي به سبكي تازه بودند، در شمال غرب ايران دسته در همان حال كه شاعران خراسان و سيستان، سرگرم رونق«  

  »رسي تازگي داشت. اين دسته شاعران آذربايجان، سبك شعر فارسي را از آنچه در نواحي ديگر رايج بود متمايز ساختند.كار آنان در ادب فا
  عنصري -) سنايي4  انوري -خسرو) ناصر 3  نظامي -) خاقاني2  تبريزيقطران  -) انوري1  
  هاي فكري سبك عراقي وجود دارد؟ در كدام گزينه يكي از ويژگي -۱۴۴

ن مرقّــــع پيالــــه پنهــــان كــــندر آســــتي ) 1
 

ــه خــون  ــه همچــو چشــم صــراحي زمان ــز اســت ك ري
 

گـــــردد صـــــبا پيـــــرامن گـــــل ) همـــــي2
 

ــــــي  ــــــل هم ــــــراهن گ ــــــن پي ــــــه ت درّد ب
 

ــــــدر آب3 ــــــس ان ــــــه عك ــــــاب انداخت ) آفت
 

ـــــــــــاب  ـــــــــــدا آفت ـــــــــــدا و پي آب ناپي
 

جنـــبش دريـــا اگرچـــه مـــوج خواننـــدش ولـــي ) 4
 

ـــود  ـــا ب ـــين آن دري ـــا ع ـــوج دري ـــت م در حقيق
 

  ؟نيستهاي نثر فارسي در دورهٔ عراقي، كدام گزينه مربوط به اين دوره  با توجه به ويژگي -۱۴۵
  ) فصل تركيب اين اصول را علتي ظاهر بود و ترتيب اين فصول را برهاني باهر.1  
  ) پس به ضرورت اين اقتراح صورت اين الواح پيش بايست نهاد و اين قفل عقل را بدين مفتاح ببايست گشاد.2  
  گويان، عيب نابوده بجويند و غيب ناشنوده بگويند. جويان است و آشيانۀ غيب دنيا خانۀ عيب) 3  
  سرايي بود كه بازرگانان اموال خود آنجا نهادندي و در آن ميان چاهي بود. ) در شهري از شهرهاي خراسان كاروان4  
  ناهمسان است؟ شده، يت از ابيات دادهبوزن چند  -۱۴۶

الــف) گشــت دنــدان عاشــقان همــه كنــد
 

ــــازارت  ــــت ب ــــز گش ــــس تي ــــه ب زانك
 

ــه بســوزم ــو بســا ك ــر ســحر از عشــق ت ب) ه
 

ــه پســندد  ســوز چــو مــن شــمع هــر ســحر ك
 

ج) دل دادم و بد كردم، يـك درد بـه صـد كـردم
 

وين جرم چو خود كردم با خـود چـه تـوانم كـرد 
 

ــه د)  ــاي گ ــو رخ بنم ــروي ت ــي آب ــز پ ــي ك گه
 

رود بر دل و جـان عاشـقان سـخت شكسـت مـي 
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  اي (اركان) دارد؟  بندي پايه وزن كدام گزينه به دو گونه قابليت تقسيم -۱۴۷

ـــوي گـــل بســـوز دمـــاغم كـــه داده ) 1 ـــد گـــو ب ان
 

از بهــــر بــــوي دوســــت دمــــاغ دگــــر مــــرا 
 

) بــه ذوق كلبــۀ رنــدان كجاســت خلــوت شــيخ2
 

ــــوت كجــــا، شــــراب كجــــا  ــــۀ خل حــــريم كعب
 

ــــــر 3 ــــــارا، روان ك ــــــاران  ده) به ــــــك ب اي اش
 

ــــــي  ــــــي كــــــه پيــــــراهن گــــــل دران در آن
 

لشـــكر ســـوداي عشـــق بـــر ســـر مـــن تاخـــت ) 4
 

ــــــرآورد  ــــــار ب ــــــن غب ــــــاكي م ــــــن خ از ت
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  وزن مقابل كدام گزينه درست است؟ -۱۴۸
ــــلاك زده1 ــــر اف ــــه ب ــــر خيم ــــر نگ ــــن اب ) اي

 

صـــــد نعـــــرهٔ شـــــوق از دل غمنـــــاك زده 
 

  (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) 
نـــــــــــــدت خـــــــــــــداي روزي) روزي ك2

 

از عــــــــالم غيــــــــب صــــــــد خزينــــــــه 
 

  (مستفعل فاعلات مفعولن) 
ـــــوي3 ـــــت ش ـــــا خداپرس ـــــود آ ت ـــــا خ ) ب

 

ـــــه  ور خـــــود از دســـــت خـــــود برســـــتي ب
 

  (فاعلاتن مفاعلن فعلن) 
) گفــتم بــه خــون دل بــه كــف آرم وصــال تــو4

 

خــــورد بســــيار از ايــــن بگفــــتم و او دم نمــــي 
 

  (مستفعلن مفاعلن مستفعلن فعل) 
  با توجه به وزن مصراع اول، در بخش حذف شده كدام عبارت قابل جايگزيني است؟ -۱۴۹

ــزدي راه ــا را ب ــه م ــرده ك ــدين پ ــو ب ــرب ت مط
 

بنــــــواز ................ راهــــــي اســــــت 
 

  اي دل غمگين كه ) تو 4  ) تو ساز دل ما را كه3  ) تماشاي بتان را لب2  ) دگرباره كه خوشبخت1  
  مشخص شده است؟ نادرستام گزينه هاي آوايي كد پايه -۱۵۰
/) روزي چنان بگريم از اين غم كه اشك من: (1   / /            (  
/) گر بر سر ما تيغ زني روي نپيچيم: (2   / /            (  
/) عقل ندارد كه ترك روي تو گويد: (3   / /         (  
وابت: (خ هاي بي ) اين شيوهٔ چشم4          / /(  
  اي (سه ركني) است؟  وزن كدام گزينه سه پايه -۱۵۱

ـــــرد روي ارادت ) 1 ـــــو ك ـــــا ت ـــــا ب ـــــا دل م ت
 

هــــــيچ نيايــــــد ز مــــــا مخــــــالف عــــــادت 
 

) گوينــــــد بــــــدار دســــــتش از دامــــــن2
 

ــــــــانم  ــــــــدارد از گريب ــــــــت ب ــــــــا دس ت
 

ـــود3 ـــه ش ـــال غص ـــفت ار پايم ـــدين ص ـــم ب ) دل
 

ــــن و در   ــــريختن ز م ــــماگ ــــدن ز ش ــــا ش قف
 

ــت ) 4 ــرّج اس ــيني تف ــه نش ــا ك ــت هركج ــا دوس ب
 

ـــار دشـــت  ـــان گلشـــن و خـــواهي كن خـــواهي مي
 

  است؟» مستفعل مستفعل مستفعل مستف«وزن كدام گزينه  -۱۵۲
ـــــي ) 1 ـــــز نشـــــان نم ـــــوان دادن خـــــود ني ت

 

ــــد  ــــان ياب ــــي نش ــــو هم ــــه ز ت ــــس ك زان ك
 

هـــا بـــا عشـــق تـــو شـــد والـــي ) در ناحيـــت دل2
 

مانــــد شــــقت را فرمـــان بنمـــيجـــز شـــحنۀ ع 
 

ــــده3 ــــا زن ــــاز ) ت ــــن ب ــــه م ام او را برســــانيد ب
 

چـــون مـــرده شـــوم، خـــواه بشـــد خـــواه بگيريـــد 
 

هجـــري كـــه بـــه روز غـــم مبـــادا دل و دســـت ) 4
 

بـــر دامــــن دل كــــه گــــرد ننشســــت نشســــت 
 

  است؟» تلميح« فاقدكدام گزينه  -۱۵۳
آيـــد خجالـــت بـــا دمـــاغ بيـــد مجنـــون برنمـــي ) 1

 

ــاني زح  ــيجه ــم م ــت خ ــي م ــد از دوش ب ــارش كش ب
 

ـــل2 ـــر دم خلي ـــر و ه ـــش ت ـــو آت ـــبعم چ وار ) ط
 

ــــرم  ــــش ت ــــد از آت ــــر دم ــــي دگ ــــبو گل خوش
 

ـــوهكن3 ـــو ك ـــاري چ ـــار ني ـــه روي ك ـــي ب ) رنگ
 

ــــه را  ــــدهي آب تيش ــــا ن ــــويش ت ــــون خ از خ
 

ـــير ) 4 ـــتند س ـــت داش ـــوي آدمي ـــه ب چشـــماني ك
 

ــدم  ــار گن ــه آن رخس ــت ب ــانع از جن ــدند ق ــون ش گ
 

  است؟» تضمين«گزينه داراي آرايۀ  كدام -۱۵۴
چـــو مـــن مـــديح تـــو گـــويم نيايـــدم حاجـــت ) 1

 

ـــنم تضـــمين  ـــر ك ـــدح دگ ـــو م ـــديح ت ـــه در م ك
 

ــــاد ) ورد صــــاحب2 ــــو ب ــــران فاتحــــۀ روي ت نظ
 

ـــاد  ـــو ب ـــروي ت ـــرز دو اب ـــد ح ـــو االله اح ـــل ه ق
 

ــــز3 ــــك ذره چي ــــان ي ــــر ج ــــود در فق ) ور ب
 

ـــــز  ـــــر ني ـــــر باشـــــد كف ـــــاد الفق حـــــال ك
 

ـــول  ) 4 ـــودســـماع ق ـــان برب الســـت از خـــودم چن
 

ــــي  ــــاز م ــــه ب ــــي ك ــــت را ز بل ــــم الس نشناس
 

  دارد؟» تضمين و تلميح«ترتيب كدام ابيات  به -۱۵۵
الــف) پيراهنــي ز گريــه بــه تــن كــن دل عزيــز

 

هـــم بـــويي از مشـــاهده ســـوي پـــدر، ببـــر 
 

ب) چنـــان سرمســـت از شـــرب طهـــورم
 

ـــد فـــردا ز گـــورم كـــه مـــي ســـر مـــي  زن
 

ــز ــ ه ج) هجــوم ني ــا ب ــوه ــان ت ــوت مهرب ود و قن
 

تــو را در مــوج مــوج ربنّــا در آتنــا ديــدم 
 

چون خواجه تـن تنهـا بـا سـوز تـو دمسـازم د) 
 

اي پادشــــه خوبــــان داد از غــــم تنهــــايي  
 

  الف -) ج4  الف -) د3  ج -) ب2  د -) الف1  
  است؟» مراعات نظير« فاقدكدام گزينه  -۱۵۶

دوات و قلـــم كـــرد بـــي  صـــحيفه نقـــش همـــي ) 1
 

ـــيب  ـــعر هم ـــه ش ـــي  ديه ـــت ب ـــن گف ـــان و ده زب
 

ــه2 ــمش ب ــد  ) چش ــه رع ــادم ب ــر دم ــان اب ــرق و  س ب
 

ـــه  ـــزر  آزش ب ـــه ج ـــاپي ب ـــر پي ـــان بح ـــد س و م
 

ــت3 ــم اس ــير ك ــه اكس ــذلت ز چ ــاه م ــاك درگ ) خ
 

قــــدر مــــرا زر نكنــــد كيميــــا گــــو مــــس بــــي 
 

ــدو دوســت ) 4 ــا ز نخســت ســاز اســت و ع ســوز همان
 

ــــه  ــــقر آميخت ــــت و س ــــتش را ز بهش ــــد طين ان
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  در چند بيت تلميح به آيۀ قرآن وجود دارد؟ -۱۵۷
آسمان چون رود نيـل و اختـران تابـان از او الف) 

 

همچو چشم ماهيـان در تيـره شـب، بـر روي آب 
 

هـا ب) شر اندك، خوار مشمر زان كه اصـل فتنـه
 

كاندر ايران است و در توران، ز خـون ايـرج اسـت 
 

گـــرج) بـــا دســـت نبـــي رقـــابتي داشـــت م
 

ـــه پيشـــاني تـــو  آن تيـــغ كـــه بوســـه زد ب
 

ــه د)  ــت نام ــدا داش ــگ خ ــب رن ــا حبي اش امّ
 

ــوهرش   ــب ج ــا حبي ــب«امّ ــن يجي ــود» امّ ب
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  وجود دارد؟» تلميح و تضمين«در كدام گزينه هر دو آرايۀ  -۱۵۸

هــاي تــو دهــم معــراج يعنــي چشــم شــهادت مــي ) 1
 

ــي  ــهادت م ــو  ش ــم ت ــم چش ــراءده ــورهٔ اس ــي س يعن
 

شـب قـدري ) اگر شـبيه كسـي باشـي شـبيه نيمـه2
 

ـــا  ـــورهٔ اعطين ـــبيه س ـــري، ش ـــۀ تطهي ـــبيه آي ش
 

ـــار3 ـــراق روي ي ـــون از ف ـــم مجن ـــان چش ) در بياب
 

ـــت  ـــار داش ـــا الانه ـــري تحته ـــات تج ـــيوهٔ جن ش
 

تـر بـودم من از صـد بـار اسـماعيل و هـاجر تشـنه ) 4
 

ه آورديتــــرين را از كــــدامين را   تــــو ايــــن زمــــزم 
 

  دارد؟» تلميح و مراعات نظير«كدام گزينه  -۱۵۹
 ) آز ديــو توســت چنــدين چــون رهــا جــويي ز ديــو 1

 

تـــو رهـــا كـــن ديـــو را تـــا زو بباشـــي خـــود رهـــا  
 

ــر2 ــت ) آخ ــلامت بگذش ــه س ــتي ب ــو كش ــر چ الام
 

گـــاه جســـتم از كشـــتي و آمـــد بـــه لـــب كشـــتي 
 

ــت3 ــه ياف ــار كوفت ــو م ــود چ ــر خ ــاه س ــدل ش ) ز ع
 

كـــه خانـــۀ مـــوري بـــه ظلـــم ويـــران كـــرد ســـيك 
 

ـــار 4 ـــوان روزگ ـــيلي اخ ـــه س ـــس ك ـــورديم ب  ) خ
 

ـــــا  ـــــود م ـــــاه ز روي كب ـــــد آب چ ـــــي ش نيل
 

  دارد؟» مراعات نظير و تضمين«كدام گزينه  -۱۶۰
نمـود آسـان طريـق عشـق جانـان، جـامي اول مـي ) 1

 

چــه دانســتم كــه آخــر ايــن همــه دشــوار پــيش آيــد  
 

كـه خواجـه حـافظ گفـت  اين) جواب آن غزل است 2
 

مـــرا بـــه ميكـــده بـــر در خـــم شـــراب انـــداز 
 

اي كــه گــويي فــيض دارد ســرزمين مصــر و شــام ) 3
 

گــويي تــو از فــيض ســحرگاهي بگــو هرچــه مــي 
 

ــــامري ) 4 ــــون ع ــــۀ مجن ــــنيد قص ــــم ش گوش
 

تـــر چشـــمم بديـــد قصـــۀ خـــود ز آن عجيـــب 
 

  
   ۱۶۱-۱۶۸( المفردات أو الحوارأو المفهوم أو  الجواب للترّجمةلأدقّ في عیّن الأصحّ و ا(:  

  :)أوَ لیسَ الّذي خَلقََ السّماواتِ و الأرض بقادرٍ علی أنْ یَخلقَُ مِثلَهم بلَی و هو الخلاّقُ العلیمُ ( -۱۶۱

  بله و او بسیار آفریننده و داناست. ها و زمین را آفریده است و بر خلقت مانند آن تواناست؟ ) آیا او کسی نیست که آسمان۱  

  ها را خلق کند؟ آری و او آفرینندۀ بسیار داناست. تواند مانند آن که آسمان و زمین را آفریده است نمی ) آیا کسی۲  

  ها و زمین را آفرید، قادر نیست مانند ایشان را بیافریند؟ بله و او بسیار آفریننده و داناست. که آسمان ) آیا کسی۳  

  ها توانمند نیست؟ آری و اوست آفرینندۀ بسیار دانا. ها را آفرید بر خلقت آن ها و زمین که آسمان آیا آن کسی )۴  

مَ في حیاتنا!« -۱۶۲   »:لِکلِّ اختراعٍ في التِّقنیةِ وَجهان و علینا أن نسَتفیدَ مِن وَجهٍ یَنفَعُنا حتّی نتََقدَّ

رفت در ـحالت دارد و ما لازم است از وجهی استفاده نماییم که به ما سـود برسـاند و باعـث پیشـ ) تمامی اختراعات در زمینۀ فناوری دو۱  

  مان شود! زندگی

  رساند تا در زندگی خویش پیشـرفت نماییم! ) هر اختراعی در فناوری دو وجه دارد و ما باید از وجهی استفاده کنیم که به ما سود می۲  

دارای دو وجه است که ما از وجهی لازم است استفاده کنیم کـه سـودمند باشـد تـا بتـوانیم در زنـدگی ) هر نوآوری در زمینۀ تکنولوژی ۳  

  خود پیشرفت داشته باشیم!

  بریم استفاده کنیم تا در زندگی پیشرفت کنیم! در تکنولوژی برای هر اختراعی دو وجه وجود دارد که ما باید از وجهی که از آن سود می) ۴  

  »:أنّ الزّرافةَ لا تنَام في الیوم الواحد إلاّ أقلَّ مِن اثنتَینِ و عشرینَ دقیقةً؟هل تعَلمین « -۱۶۳

  خوابد؟ ودو دقیقه نمی دانید که زرافه در اولین روز کمتر از بیست ) آیا می۱  

  خوابد؟ ودو دقیقه نمی دانی که زرافه در طی یک روز جز کمتر از بیست ) آیا می۲  

  ودو دقیقه؟ خوابد مگر بیش از بیست تمام یک روز نمی ) آیا فهمیدی که زرافه در۳  

  خوابد؟ وهشت دقیقه نمی دانی که زرافه روزانه بیشتر از بیست ) آیا می۴  

 

 

 ۶تا انتهای درس  ۳از درس :  ۱ نقرآ  زبان عربی،     ۲۲تا انتهای صفحۀ  ۲و  ۱های  درس:  ۳ قرآن زبان عربی،
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  عیّن الصّحیح:  -۱۶۴

  ) إنّ إیرانَ مِن الدّوَل الجمیلة في العالم،: ایران از زیباترین کشورها در جهان است،۱  

  ای را در آن شاهدیم، ة نُموّاً ملحوظاً،: و در سالیان اخیر، رشد قابل ملاحظه) و شَهِدَتْ في السّنوات الأخیر ۲  

  تواند از طریق گردشگری به ثروت فراوانی دست یابد، ) فهي تسَتطَیعُ أن تحَصُلَ مِن السّیاحة علی ثروةٍ عظیمة،: پس او می۳  

  دانند! ای می دشگران، ایران را برای گذران تعطیلاتشان، کشور ویژه) یرَی بعَض السّائحین إیرانَ بلداً ممتازاً لقَضاء العُطلات!: گر ۴  

  : الخطأعیّن  -۱۶۵

  ها هستی. : گفتند: هیچ دانشی نداریم؛ قطعاً تو بسیار دانای نهان)قالوا لا عِلمَ لنا إنکّ أنت عَلاّمُ الغیوبِ () ۱  

  اش را شبانه حرکت داد. : پاک و منزهّ است آنکه بنده)سُبحانَ الذّي أسری بعَبده لیلاً() ۲  

  بسیار دستوردهنده به بدی است. قطعاً  شمارم، همانا نفس گناه نمی : و نفسم را بی)و ما ابُرّئ نفسي إنّ النّفس لأمّارة بالسّوء() ۳  

  هایشان آنچه را گفتند که در دلشان نیست. : با زبان)یقولون بأفواهِهم ما لیس في قلوبهم() ۴  

  للفراغ: غیر المناسبعیّن !» یاحيّ في بلادنا یکون ............... بعَض مناطق الجذب السّ « -۱۶۶

  ) صحراویاًّ ۴  ) برَیدیاًّ ۳  ) تاریخیاًّ ۲  ) ریفیاًّ ۱  

  عیّن الکلمات الّتي تتَناسَبُ کلُّها:  -۱۶۷

ل -) هاتف۲    أدویة -حُبوب -مِحرار -) لفَّافة۱     مُکیِّف -مَصیر -مُسجِّ

  قِشر -قطةّ -بومة -) نضرَِ ۴    ئرةطا -حافلة -نفایة -) عَربة۳  

  عیّن المناسب للمفهوم: » مَن طمََعَ بالکثیرِ لم یَحصُلْ علی القلیل!« -۱۶۸

ــــــر ز درد۱ ــــــود پ ــــــامع ب ــــــردِ ط ) دلِ م
  

ـــــرد   ـــــوانی مگ ـــــا ت ـــــع ت ـــــرد طم ـــــه گِ ب
  

  ) الإنسان الحریص یطَمع علی ما مُنع منه کثیراً!۲  

  لهّ!) طوبی للإنسان الذّي یکون راضیاً بقدر ال۳  

) حرص توست اینکه همه چیز تو را نایاب اسـت۴
  

ــردد   ــه ارزان گ ــرخ هم ــه ن ــو ک ــن ت ــم ک آز ک
  

 ۱۶۹-۱۷۱( إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أکمِلِ الفراغاتِ بالمفردات المناسبة(:  

  ی بـروتین الهیموسـیانین الغَنـيِّ و له ثلاثةُ قلـوبٍ! یَحتـوي دَمُ الأخطبـوطِ علـ» ثَماني أرجُل... «)۱۶۹(الأخُطَبوطُ کلمةٌ یونانیّة الأصلِ و ...«

فُنَ!)۱۷۱(... و ذلک مِن أجْلِ نقَلِ الأکسجینِ. و في الأساطیر اعتقدوا أنهّ ...)۱۷۰(... بـ    »... و هناک خرافاتٌ تقَولُ أنهّ کان یهُاجِمُ السُّ

  ) تجُْري۴ِ  ) تطُوَِّرُ ۳  ) تهَْتمَُّ ۲  ) تعَْني۱ -۱۶۹

  ) النُّحاسِ ۴  الطِّینِ  )۳  ) الکَهرباءِ ۲  ) العَظمِْ ۱ -۱۷۰

مَکُ ۴  ) المفُترَسُِ ۳  ) الحُوتُ ۲  ) الفَریسَةُ ۱ -۱۷۱   ) السَّ

  ّ۱۷۳و  ۱۷۲( فيّ عينِّ الصّحيح في التّحليل الصر(:  

 :)النّور یهُ وَليُّ الذّينَ آمَنوا يُخرجُِهم مِن الظُّلماتِ إلاللّ ( -۱۷۲

  لازم-مبنيّ  –معلوم -للغائبينَ  -) آمَنوا: فعل مضارع۲  معرب -معرفّ بِأل -رمذكّ -مفرد -ه: اسم) اللّ ۱  

 مبنيّ  -معرفة -ثجمع مؤنّ  -) الظُّلمات: اسم۴  متعدٍّ  -معرب -معلوم -للغائب -) يخُرِج: فعل مضارع۳  

  :»فعة!النّاإستَطَعنا أنْ نخَترعَِ تلك المادّةَ  یتلك الحادثةُ لَم تضُعِف عَزمنا، فَقد واصَلنا أعمالنا، حتّ « -۱۷۳

  معرب/ فاعل و مرفوع -رمذكّ -مفرد -) عَزم: إسم۱  

  البارز» نا«لازم/ فعل و فاعله ضمير  -مزيد ثلاثّي بِزيادة حرف واحد -) واصَلنا: فعل ماضٍ ۲  

/ فعل و فاعله ضمير  -»إفتعال«مزيد ثلاثّي من باب  -) نخَترع: مضارع۳     المستتر» نحن«متعدٍّ

  اسم مفعول/ صفة و منصوب بالتبّعيّة -معرفة -ثنّ مؤ  -مفرد -: إسمالنّافعة )۴  

  ۱۷۵و  ۱۷۴حلّ الإعرابّي (المأجب الأسئلة حول :(  

  ؟في تعيين المحلّ الإعرابيّ  الخطأما هو  -۱۷۴

  )صفة(الورقة!  یعلَ  المكتوبة) ارُيدُ هذه الأدوية ۲  )مفعول(جماعيّة!  حركات) أ ما رأيتَ الدّلافين تؤَُدِّي ۱  

  »)إنّ «خبر (النَّسب!  قبُح) إنّ حُسن الأدبِ يسَترُ ۴  )صفة(! الخضراءيكم أن تتَمَتَّعوا بِأوراقها ) عل۳  

رُ به  صوتاً إنّ للغُرابِ «خطّ:  الصّحیح عمّا تحتهعينِّ  -۱۷۵  »تبَتَعدَ سريعاً عن منطقة الخطر یالحيوانات حتَّ  بقَيّةيُحَذِّ

  مفعول -بالفعل ة حرف مشبهّ) خبر۲  مفعول -بالفعل ة) إسم حرف مشبه۱ّ  

  مجرور بحرف جارّ  -»إنّ «) خبر ۴    فاعل -»إنّ «) إسم ۳  
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 ) ۱۷۶-۱۸۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

 عیّن فعل العبارة مُعرباً: -۱۷۶

 صادقون!قولهم  ) جالسِوا الذّین هم في۲  السّیاحة! السّنوات المقبلة إیران سوف تشَهدُ نُموّاً في ) في۱  

 !ارة أمامَ مَتجَر زمیليفلُ بِالسّیّ ) تصَادَمَ ذلک الطّ ۴  ) علیَکنّ أن تغَتنِمنَ هذه الفرصة لمطالعة دروسکنّ!۳  

 ؟علامة الإعراب خطأ في لایوجدعبارة  يّ أ  في -۱۷۷

 المتُحف! ) هل رأیتَ السّائحانِ في۲  مهرجانِ المدرسة حاضرونَ! ) إنّ المعلمّینَ في۱  

  وُجوههم! قلوبهم لا في ) حُزنُ المؤمنون في۴  أنّ الدّهرَ یومَینِ؛ یومٌ لک و یومٌ علیک!) سمعتُ ۳  

 عيّن خبر الحروف المشبّهة بالفعل يكون مِن مصادر الأفعال المزيدة: -۱۷۸

ع المعَالم و الإستقرار الأمنلعلّ ) ۲  مُنظمّة اليونسكو قامَت بِتسَجيل القُبّة في قائمتها!لیت ) ۱   عُ السّائحين إلتنَوُّ   إيران! یالسّفر إل یيّ يشُجِّ

  إحترام الآخَرين! یدينِنا قائمة علَ  رسالةَ کأنّ ) ۴  !و الحلم العِلم للإِنسان إصلاح العمل زينةَ إنّ ) ۳  

 ميِّز خبر الحروف المشبّهة بِالفعل يكون موصوفاً: -۱۷۹

  ) كأنّ إرضاءَ جميع النّاس غاية عظيمة لاتدُركَ!۲  كيّ خَرَج مُبتسِماً مَسروراً! ) سَمِعتُ أنّ الطاّلب الذّ ۱  

؛ قليلهُ ينَفعُ و كثيرهُ قاتلٌ!۴  كلّ شيءٍ قدير! یه علَ ) قال أعلمَُ أنّ اللّ ۳     ) إنّ الكلامَ كاَلدّواءِ المرُِّ

 ؟النّافية للجنس» لا«خطأ حسبَ قواعد  لايوجدفي أيّ عبارة  -۱۸۰

  ) لن تجَِدي بيَنَنا إمرأةً لا عيبَ فيها!۲    ) لا نعمةً أجملُ من العافيةِ!۱  

  ) هذه الليّلة لا النّجمَ في سماء قرَيتنا!۴  ) لا شيَءَ أحسنَ من العفوِ عند القُدرةِ!۳  

  

  شهر يوناني گرفت؟ -تنبيه ساكنان كدام دولت تصميم به ،خود داريوش بزرگ هخامنشي در اواخر پادشاهي -۱۸۱
  ) سارد4  ) اسپارت3  ) ميلتوس2  ) آتن1  
 كننـد، شاهي ادعاي داد مي كه احتمال را كساني و پرداخت سلطنتي خاندان افراد عام قتل حكومتش به ابتداي كدام پادشاه هخامنشي، در -۱۸۲

  رساند؟ قتل به
  ) اردشير سوم4  ) خشايارشا3  ) اردشير دوم2  ) داريوش يكم1  
  بود؟ كساني چه وظايف از نظامي و سياسي جرائم به يرسيدگ باستان، ايران در -۱۸۳
  روحانيون )4  محلي ) حاكمان3  نظامي فرماندهان )2  شاهي قضات) 1  
  است؟ ساساني مشهور پادشاه انوشيروان خسرو دوران وقايع از گزينه، كدام -۱۸۴
  .شد مواجه مزدك رهبري به اقتصادي و اجتماعي جنبشي با ساساني حكومت) 1  
  .داد مالي گوش را متجاوز اعراب سختي به نظامي، عمليات يك جريان در ساساني تحكوم) 2  
  .داد انجام اقتصادي و نظامي اداري، زمينۀ در را اصلاحاتي كشور، اوضاع به بخشيدن سامان براي پادشاه) 3  
  .خوردند شكست سختي به نپايا  در اما شدند، پيروز ساسانيان آغاز در كه درگرفت روم و ايران بين بزرگي نبردهاي) 4  
  است؟ مورد كدام به مربوط دارد، وجود باستان ايران در آنان حقوق و موقعيت و زنان دربارهٔ كه اي پراكنده اطلاعات و مدارك بيشتر -۱۸۵
  ها زنان روحاني ساكن آتشكده) 2    جامعه فقير طبقات زنان) 1  
  هخامنشيان شاهي هاي كارگاه در شاغل زنان) 4  حكومتي هاي مقام و اشراف طبقۀ زنانِ) 3  
  بود؟ چگونه آن در مركزي حكومت موقعيت و بود نظامي چگونه طوايفي اشكانيان، ملوك حكومتي نظام -۱۸۶
  شد. مي اطاعت كشور سرتاسر در فرمانش كه بود قدرتمند و متمركز حكومتي) 1  
  پرداختند. مي خراج مركزي به حكومتفقط  كه بود مستقل محلي كاملاً هاي حكومت از نظامي متشكل) 2  
  دادند. مي نظامي نيروي و خراج مركزي حكومت به كه بود مستقل نيمه هاي حكومت از اي مجموعه) 3  
 هاي محلي در ادارهٔ قلمرو خود اختيار مطلق داشتند.  در اين نظام، حكومت مركزي وجود نداشت و حكومت) 4  
  كردند؟ تحميل قاجار حكومت بر را عهدنامه كدام مازندران، درياي شرق در ايراني هاي سرزمين زا وسيعي مناطق تسخير از پس ها روس -۱۸۷
  پاريس) 4  تركمانچاي) 3  آخال) 2  گلستان) 1  
  داد؟ انجام را زير اقدامات از يك كدام تهران، در گذاري تاج از پس قاجار آقامحمدخان -۱۸۸
  گرجستان حاكم طغيان سركوب) 2  ايران مركزي و شمالي نواحي تصرف) 1  
  زند خان لطفعلي بر غلبه) 4  نادرشاه جانشينان حكومت برچيدن) 3  
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  كدام گزينه، از شروط نادر در شوراي دشت مغان براي پذيرفتن سلطنت بود؟ -۱۸۹
  صفوي خاندان از طوايف رؤساي و بزرگان ) حمايت2  ) ياري بزرگان ايلات براي جنگ با دولت عثماني1  
  او خاندان در سلطنت شدن ) موروثي4    شاه عنوان پذيرفتن ) امتناع از3  
  هاي استقلال آمريكا، بر اقتصاد ايران در دورهٔ قاجار چه تأثيري گذاشت؟ جنگ -۱۹۰
  شد. روسيه به ايران از پنبه صادرات و توليد افزايش ) موجب1  
  شد. كاسته ايران به اروپايي و آمريكايي صنعتي ) از ميزان ورود كالاهاي2  
  شد. شيوهٔ تغذيۀ ايرانيان ايجاد در عظيم تحولي اروپا، از جديد كشاورزي محصولات ورود ) با3  
  رفت. انحطاط به رو ايران دستي اروپايي، صنايع كالاهاي سيل شدن ) با سرازير4  

  
  درست است؟ »هاي دائمي كانون«يك از موارد زير در رابطه با  كدام -۱۹۱
  كنند. پاييز حفظ مي صلفذخيرهٔ برف خود را تا ابتداي ب)   متر بارش دارند. ميلي ۵۰۰بيش از الف)   
  هاي نزديك مناطق گرم و خشك هستند.  در كوهستاند)   حداقل در هشت ماه از سال بارش دارند. ج)   
  شوند.  ) بيشتر در سمت شرق ايران ايجاد ميه  
  »ه«و  »د) «4  »ج«و  »لفا«) 3  »ه«و  »ج) «2  »د«و  »ب) «1  
  درست است؟ »پراكندگي جمعيت«هاي زير در رابطه با  چند مورد از عبارت -۱۹۲
  نقشۀ پراكندگي جمعيت در جهان ثابت است و فقط تغييرات سني وجود دارد. الف)   
  عنوان عامل تأثيرگذار، نسبت به گذشته زياد شده است. هاي اخير نقش انسان به در دههب)   
  شود.  رويم، تراكم جمعيت بيشتر مي سمت شرق ايران مي ه از سمت غرب بههرچج)   
  يكي از عوامل تأثيرگذار در پراكندگي جمعيت تهران و مشهد، بخش صنايع است.د)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ميزان آب مصرفي كشاورزي تقريباً چند برابر آب مصرفي شهري و روستايي است؟ -۱۹۳
  1 (5  2 (10  3 (15  4( 20  

  با توجه به اطلاعات داده شده، ميزان مواليد چند نفر است؟ -۱۹۴ 
  ميليون  2) 1  
  ميليون  4) 2  
  هزار  400) 3  
  هزار 600) 4  
  به ترتيب كدام است؟ »مادر چاه«و  »قنات مسير عبور آب«دهد،  در شكل زير كه يك قنات را نشان مي -۱۹۵

  »د«و  »الف) «1  

  »ج«و  »ب) «2  

  »ج«و  »د) «3  

  »ب«و  »الف«) 4  

  هاي ايران هم مهاجرپذير و هم مهاجرفرست هستند؟ ، كدام استان۱۳۹۰تا  ۱۳۷۵هاي  با توجه به مسيرهاي عمدهٔ مهاجرت طي سال -۱۹۶
  فارس -اصفهان) 4  خراسان شمالي -مازندران) 3  همدان -آذربايجان غربي) 2  خوزستان -خراسان رضوي) 1  
  ها و اطلاعات است؟ كدام گزينه بيانگر دو مؤلفۀ داده -۱۹۷
  بنيادي -پيوستگي) 4  وتحليل  تجزيه -نگري جزئي) 3  توصيفي -مكاني) 2  مكاني -پيوستگي) 1  
  درست است؟ » هاي هادي روستايي طرح«هاي زير در رابطه با  يك از عبارت كدام -۱۹۸
  شود.  هاي اراضي روستا، شناسايي مي كاربريب)   شروع شد. ۱۳۵۸توسط جهاد سازندگي در سال   تهيۀ اين طرحالف)   
  شود. چگونگي گسترش روستا در آينده تعيين ميد)   شود.  هاي روستايي تهيه مي هاي توپوگرافي زمين نقشهج)   
  گردد. تاها ارائه مي) راهكارهايي براي بهبود وضعيت اقتصادي و اجتماعي روسه  
  »Å«و  »د) «4  »د«و  »ج) «3  »ج«و  »ب«) 2  »ب«و  »الف) «1  

  درصد ۲رشد طبيعي
  نفر ۱۰,۰۰۰  ومير مرگ

ميليون نفر ۵/۲۹ كل جمعيت
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  اند؟ ها و روستاها انداخت، كدام ريزي براي شهر مسائلي كه دانشمندان معاصر را به فكر برنامه -۱۹۹
  شينيافزايش درصد شهرنشيني و كاهش تدريجي روستان) 2  هاي شهري تغيير موقعيت و اعتبار سكونتگاه) 1  
  افزايش درصد شهرگريزي و مهاجرت در اكثر نقاط جهان) 4  افزايش شديد شهرگريزي در مادرشهرها) 3  
  درستي نشان دهد؟ د تا روند كار در سيستم اطلاعات جغرافيايي را بهندر جدول زير چه عباراتي قرار داده شو »ج«و  »ب« هاي در بخش -۲۰۰
  گزارش -اي تصاوير ماهواره )1  
  نمودار -كدبندي) 2  
  تحليل فضايي -رقومي كردن) 3  
  متن -سازي مدل) 4  

  
  هاي كدام گزينه، با جدول زير هماهنگي دارد؟ ترتيب نمونه به -۲۰۱

ويژگي هويتي

  متغير  ثابت  اجتماعي  فردي  انتسابي  اكتسابي  نمونه

۱              
۲              
۳              

  مهندس -قدبلند -كارمند) 4  شناس روان -زودرنج -عصبي) 3  گندمگون -پزشك -باهوش) 2  تنبلي - متولد كرمانشاه - دادستان) 1  
   ترتيب كدام گزينه با نمودار هماهنگي دارد؟ به -۲۰۲
ترشـح  -دهـد جهاني را تغييـر مـيتقوا، يك انسان با  -ها زيست به سبب اقدامات انسان آلودگي محيط) 1  

  تيروئيد سبب عصباني شدن انسان
شيوهٔ زنـدگي  -شكوفايي اخلاقيات توسط جهان اجتماعي -ترشح تيروئيد سبب عصباني شدن انسان) 2  

  متفاوت مردم در شرايط اقليمي متفاوت
اري كه نيت در انجـام آن قـوي باشـد، بـدن در آن احسـاس ضـعف هر ك -از افرادي بود كه با تقواي خود مسير بشريت را تغيير داد (ره)امام خميني) 3  

  كمك قواي رواني درمان بيماري جسماني به -كند نمي
  روحيات افراد مؤثر در سرنوشت جامعه -خوي آدميانو  هوا بر خلق و تأثير آب -ها بستگي به ارادهٔ انسان دارد مقاومت بدن در برابر بيماري) 4  
ها، مورد بحث كدام گروه است  شود؟ ابعاد اجتماعي هويت انسان داري بر اساس چه عاملي تعيين مي فراد در جوامع سرمايهترتيب هويت ا به -۲۰۳

  و فرايند مشاركت فرد در زندگي اجتماعي چه نام دارد؟
  پذيري  فرهنگ -فيلسوفان -ميزان تلاش و توان كار فرد) 2  كنترل اجتماعي - كاوان شناسان و روان روان - هاي دنيوي و سكولار ارزش) 1  
  پذيري فرهنگ -شناسان شناسان و جامعه انسان -ثروت و توان اقتصادي) 4  پذيري جامعه -پيامبران و اولياي الهي -طبقۀ اجتماعي) 3  
  است؟ نادرستترتيب كدام گزينه دربارهٔ اقناع درست است و در رابطه با امر به معروف و نهي از منكر  به -۲۰۴
  هاي رسمي و حكومتي است. در برخي موارد وظيفۀ سازمان -شود وهٔ رسمي و غيررسمي انجام ميبه دو شي) 1  
هـاي آن تبليغـي و برخـي  برخـي روش -دهنـد ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام مـي هرچه قدرت اقناع فرهنگ بيشتر باشد، افراد كنش) 2  

  تشويقي يا تنبيهي است.
هاي مناسبي براي امر به معروف و نهي از منكر نداشته باشـد، دوام  هر جهان اجتماعي كه روش -شود سطۀ آن، فرهنگ دروني ميوا روشي است كه به) 3  

  شود. و بقاي آن تهديد مي
  سياري هستند.داراي آثار فردي و اجتماعي و نتايج معنوي و دنيوي ب -هايي كه با فطرت آدميان سازگارترند، قدرت اقناعي بيشتري دارند فرهنگ) 4  
  كند؟ ، كدام گزينه نمودار را كامل مي)الف، ب و ج(ترتيب  به -۲۰۵
كارمندي كه از يك بخش اداره به  -شود مدير اداره كه عزل مي -شود كارمند اداره كه مدير بخشي از اداره مي) 1  

  شود. بخش ديگر منتقل مي
تغيير شغل كه سبب تغيير موقعيـت  -شود مي مديركلمدير بخش كه  -شود مديري كه كارمندي عادي مي) 2  

  اجتماعي فرد نشود.
پزشكي كـه  -گردد شود و مدير يك بخش مي كه عزل مي مديركل -دهد مهندسي كه شغل خود را تغيير مي) 3  

  شود. رئيس بيمارستان مي
  شود. مي مديركلمديري كه  -جمهوري كه دورهٔ كاري او تمام شده است رئيس -شود د و بعد نمايندهٔ مجلس ميده وزيري كه استعفاء مي) 4  

ورودي پردازش  خروجي

 گزارش   »ب«  »ج«
  »لفا«

 
 

      )الف(    
          

افقيتحرك اجتماعي)ج(
          
      )ب(    
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  ترتيب هريك از عبارات زير با چه عبارتي مرتبط است؟ به -۲۰۶
   جلوگيري از تحصيل دختران محجبه در برخي از جوامع  
   جامعۀ آپارتايد  
   منجر شدن به تعارض فرهنگي  
هاي دنيـوي  تحرك اجتماعي در محدودهٔ ارزش -شوند هايي كه ابعاد الهي انسان را نفي كنند به رسميت شناخته نمي در جهان معنوي و ديني، هويت )1  

  گيرد. تغييرات هويتي در چارچوب عقايد جامعه شكل مي -شود ت شناخته مييبه رسم
صرفاً براي يك نژاد خاص، امكان تحرك اجتمـاعي صـعودي وجـود  -ظهور داشته باشد و روزتواند ب در جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمي) 2  

  رود. تغييرات هويتي گاه از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعي فراتر مي -دارد
 -ثروت را در اختيار دارند تحرك اجتماعي صعودي براي كساني ممكن است كه منابع -در جوامع سكولار، امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد) 3  

  گيرد. برخي تغييرات هويتي مورد تأييد جامعه قرار مي
برخي  -تعارض فرهنگي گاه علل دروني دارد -كند هاي اجتماعي را تشويق مي برخي تغييرات هويتي و تحرك ،ها اي به تناسب عقايد و ارزش هر جامعه) 4  

  تماعي سازگار نيست.ها با هويت جهان اج تغييرات هويتي افراد و گروه
  ترتيب درست يا نادرست بودن عبارات را مشخص كنيد: به -۲۰۷
   دهند. ها را مي بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آن علوم اجتماعي به انسان قدرت پيش  
   .علوم اجتماعي ظرفيت داوري دربارهٔ علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارند  
   تر از علوم اجتماعي است. ي، پيچيدهبيني در علوم طبيع پيش  
   ها هستند. هاي طبيعي انسان علوم طبيعي، وسيلۀ غلبه بر محدوديت  
  نادرست -نادرست -درست -درست) 2  درست -درست -نادرست -نادرست) 1  
  نادرست -درست -نادرست -درست) 4  درست -نادرست -درست -نادرست) 3  
  در مقايسه با علوم طبيعي اشاره دارد؟ كدام گزينه به فوايد علوم اجتماعي -۲۰۸
  كنند. ها كمك مي علوم اجتماعي به همدلي و همراهي انسان) 1  
  سازند. ها و جوامع مختلف از يكديگر را فراهم مي علوم اجتماعي زمينۀ فهم متقابل انسان) 2  
  آورند. گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دانشمندان فراهم مي وضعها، فرصت م هاي اجتماعي و انتقاد از آن علوم اجتماعي با داوري دربارهٔ پديده) 3  
  كنند كه نظم و قواعد جهان اجتماعي را كشف كنند. دانشمندان علوم اجتماعي تلاش مي) 4  
  باشد؟ شناسي انتقادي مي كدام گزينه مربوط به جامعه -۲۰۹
  داند. شناسي همچنان علم را به علم تجربي محدود مي تماعي، اين نوع جامعهعنوان روش ويژهٔ علوم اج كيد بر روش تفهمي، بهأبا وجود ت) 1  
  دهد. بيني، پيشگيري و كنترل جامعه را مي ها قدرت پيش شناسي با شناخت نظم اجتماعي به انسان جامعه) 2  
  ها را يكسان دانسته است. عۀ آنداند؛ بنابراين روش مطال هاي طبيعي مي هاي اجتماعي را مانند پديده شناسي، پديده اين جامعه) 3  
  حل در اين باره است. تر و ارائۀ راه ترين هدف آن نقد وضعيت موجود جامعه براي رسيدن به وضعيت مطلوب مهم) 4  
  شناسي مدرن دارد؟ ترتيب هر عبارت اشاره به كدام رويكرد جامعه به -۲۱۰
   رهنگي و تاريخي خاصهاي ف شمول و بسنده كردن به دانش دست شستن از دانش جهان  
   هاي تجربي بيان گردد، ارزش علمي دارد. كشف معاني، تنها در صورتي كه در قالب تبيين  
   كند. ها توجه مي ها و چگونگي به فرايند و روند پديده گيري پديده علت شكل چرايي به  
  تفسيري -تفهمي /ميتفه تبييني /تجويزي و انتقادي) 2  تبييني /تفهمي تبييني /تفسيري -تفهمي) 1  
  تجويزي و انتقادي /تبييني /تفهمي تبييني) 4  تفسيري -تفهمي /تجويزي و انتقادي /تبييني) 3  
  ها چيست؟ كنند و معناي كار آن شناسان براي شناختن نظم چه مي جامعه -۲۱۱
  شناسند. نظمي، نظم را مي كنند و در كنار بي روزمرهٔ اطراف خود نگاه مييعني از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا و  - آشنايي زدايي از امور آشنا و مأنوس) 1  
  ها، روي نظم امور هم تمركز كنند. نظمي كنند علاوه بر ديدن بي يعني سعي مي -تغيير عادات و تلقي خود از نظم) 2  
  كنند مفهوم جديدي از آن تعريف كنند. مي گذارند و تلاش يعني مفهوم روزمره و عادي نظم را كنار مي -تعريف مفهوم جديدي از نظم) 3  
  كنند. ها يك نظم پنهان و مخفي را استنباط مي نظمي يعني در كليۀ بي -تمركز بر نظم پنهان امور و زندگي روزمره) 4  
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ نظم اجتماعي  -۲۱۲
  ايم. راي با هم زندگي كردن پذيرفتهها ب شود كه ما انسان نظم اجتماعي در نتيجۀ قواعدي برقرار مي) 1  
  كنند. ها را قواعد تعيين مي در جاي خود، كه جاي پديده  نظم يعني قرار گرفتن هر پديده) 2  
  نمايد. پذير مي ها را امكان بيني رفتار ديگران و همكاري با آن نظم اجتماعي، پيش) 3  
  شود. گران داشته باشيد و فقط اتفاقات غيرمنتظره سبب قطع همكاري شما با ديگران ميشود شما بدانيد چه توقعاتي از دي نظم اجتماعي باعث مي) 4  
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  درستي مورد اشاره قرار گرفته است؟ هاي ساختار اجتماعي به در كدام گزينه ويژگي -۲۱۳
  براي تعيين حقوق و تكاليف مربوط به هر نقش -شود هاي غيررسمي بهتر ديده مي در گروه) 1  
  هاي اجتماعي چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده -هاي اجتماعي پديده ارتباط ميان) 2  
  هاي اجتماعي تشخيص نظم موجود درون پديده -براي هماهنگي قواعد اجتماعي با قواعد زندگي خانوادگي) 3  
  گريزي امكان مبارزه با قانون -پذيري ارتباط با يكديگر دهي و امكان سامان) 4  
  مفاهيم زير به چه معناست؟ ترتيب هركدام از به -۲۱۴
   پويا بودن نظام اجتماعي   تغيير بودن پديده هم    الگوي پوزيتيويستي نظم اجتماعي  
توضـيح نظـم اجتمـاعي بـر  -همراهي تغيير در يك پديدهٔ اجتماعي با تغيير در پديدهٔ ديگـر -هاي مختلف از يگديگر تأثيرگذاري و تاثيرپذيري بخش) 1  

  ي و پذيرش قواعد توسط افراد بر اساس نوعي قرارداد اساس مناسبات بيرون
  جلب مشاركت و همكاري افراد بر اساس ميل و رغبت - تغييرات نقابل مشاهده بود - هاي مختلف جوامع ديگر هاي مختلف بر پديده تأثيرگذاري بخش) 2  
افزايش حجم قواعد و قوانين نظارتي و نيروها و  -يير در پديدهٔ ديگرهمراهي تغيير در يك پديدهٔ اجتماعي با تغ -امكان تغيير مداوم ساختار اجتماعي) 3  

  كننده ابزارهاي كنترل
تنظيم روابط و مناسـبات  -كمك پديدهٔ ديگر توضيح تغييرات يك پديده به -مدت تلاش نظام اجتماعي براي تأمين نيازهاي خود و حفظ خود در بلند) 4  

  بر اساس اقناع و تشويق
  است؟ نادرستشناسي پوزيتيويستي  رابطه با جامعه كدام عبارت در -۲۱۵
هـايي بـراي توضـيح نظـم  شناسي بايد بتواند بـه فرمـول توانند نظم ميان اجزاي يك خودرو را نشان دهند، جامعه ك ميهاي فيزي طور كه فرمول همان) 1  

  اجتماعي دست پيدا كند.
ترنـد و در رفـع نيازهـاي خـود  جوامع مختلف، تفاوت كميّ است. برخي جوامـع پيچيـده جامعه صرفاً يك پديدهٔ طبيعي پيچيده است و تفاوت ميان) 2  

  ترند. تواناترند و به همين دليل پيشرفته
  شوند. كنند و از جوامع ساده به جوامع پيچيده تبديل مي سوي پيشرفت طي مي همۀ جوامع مسير يكساني به) 3  
  هاي گوناگوني را پديد آورد. تواند جوامع و تاريخ ارد و ميهاي بنيادي د انسان با موجودات طبيعي تفاوت) 4  

  
 :آنگاهتكرار شده باشد، » ج«يك مفهوم مانند » ب«و » الف«اگر در تعريف منطقي دو مفهوم متباينِ  -۲۱۶
  ) هر دو تعريف ناقص هستند.4    ارشده، جنس است.) مفهوم تكر 3  ) هر دو تعريف شرح اسم هستند. 2  مفهوم تكرارشده، عرض عام است.) 1  
  درست است؟» خط«و » تلخ«كدام گزينه دربارهٔ دو مفهوم  -۲۱۷
   ) گرچه جنس بعيد اين دو با هم يكي است، اما جنس قريبشان تفاوت دارد.1  
  شوند. ) اين دو مفهوم جنس يكسان دارند و از طريق فصلشان از هم جدا مي2  
  شود و تفاوتشان بنيادين است. ها آغاز مي جسم عالي آن ) تفاوت اين دو از3  
  ) سلسلۀ اجناس اين دو مفهوم با هم متفاوت است و هيچ نقطۀ اشتراكي ندارند.4  
  ... ...........توانيم بگوييم . ها براي ما نامعلوم است، مي كه معني آن» آناكاوي«يا » ترافرازنده«، »سهش«در مورد مفاهيمي مانند  -۲۱۸
  شوند. ن مفاهيمي فاقد تعريف منطقي هستند؛ زيرا مفاهيمي نامعلوم محسوب مي) چني1  
  ها را به دست آوريم و سپس ببينيم آيا تعريف منطقي دارند يا خير. ) ابتدا بايد شرح اسم آن2  
  شان محال است. ها دست پيدا كنيم و تعريف منطقي توانيم به تعريف شرح اسمي آن ) فقط مي3  
  ها باشيم. اين مفاهيم را بشناسيم و سپس در پي ارائۀ يك شرح لفظ از آن ) ابتدا بايد4  
  گانه، تصور .............. يك ماهيت مقدم بر ............ آن است.  در كليات پنج -۲۱۹
  جنس -) نوع4  عرض خاص -) فصل3  عرض خاص -) عرض عام2  جنس  -) فصل1  
  شوند؟ رسمي مي» انسان«ناقص و تعريف » سيب«عريف ترتيب، ت با استفاده از كدام مفاهيم، به -۲۲۰
  مدير -) بدمزه4  جوهر -) جسم3  خردمند -) خوشمزه2  معلم -) جوهر1  
  ................ . تعريف منطقي برخي مفاهيم مانند ............... ممكن نيست؛ زيرا -۲۲۱
  شوند. نطقي محسوب نمياصطلاح م -) چيز2  مفاهيمي پيچيده، مبهم و دشوار هستند. -) زندگي1  
  شود برايشان جنس و فصل تعيين كرد. نمي -) واحد4  معناي دقيقشان براي ما معلوم نيست. -) وجوب3  
  تواند ................. باشد. مفهومي كه براي انسان عرض خاص است مي -۲۲۲
  ) فصل يك نوع ديگر4  ) عرض عام نوع ديگر3  ) عرض عام حيوان2  ) عرض خاص حيوان1  
  سقراط در تعارض است؟» دانم نمي«كدام گزينه با  -۲۲۳
  ) جهل مركب4  خواهم بدانم) مي3  ) خودت را بشناس2  توانم بدانم ) مي1  

 
 

 ۵تا انتهای درس  ۳از درس :  نطقم  گوهرهای اصیل و جاودانه  تا ابتدای  ۲: بخش  فلسفه    ۴تا انتهای فصل  ۲از ابتدای فصل :  اسلامی فلسفه

20 ´: پيشنهادي زمان

www.DarsYad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

3 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ني
سا
 ان
وم
 عل
وه
گر

 (  

1414  

ص
تح

ل 
سا

ي 
يل

98 - 
97    

 دهد؟ كدام گزينه ديدگاه خاص پروتاگوراس در مورد شناخت و حقيقت را بهتر نشان مي -۲۲۴
  ت نداشته باشد.) من از اين كتاب خوشم آمده، اما ممكن است گرگياس آن را دوس1  
  تواند آن تجربه را به او منتقل كند.كس نمي اي را از سر نگذرانده باشد، هيچ ) اگر كسي تجربه2  
  كسي در مورد دروغ گفتن نظر خود را دارد.كنم، زيرا هر ، او را مؤاخذه نمي) اگر دوستم دروغي بگويد3  
  ستانم بسيار سردشان شده بود ولي من نه!وزيد. دو  ) وقتي با دوستانم به ساحل رفتم، باد شديدي مي4  
 است؟ كرده مغالطه زير، هاي جمله از يك كدام در گرگياس -۲۲۵
  داشت. نخواهد آغازي موجود آن پس باشد، ازلي چيزي اگر )1  
  است. نكرده اشغال مكاني زيرا ؛است هيچ نيست، جا هيچ در كه چيزي )2  
  .است آمده وجود به زماني در يا و تاس بوده ازل از يا باشد موجود چيزي اگر )3  
  .نمايدمي محدود را آن مكان زيرا نيست؛ جا هيچ در است، نامتناهي كه چيزي )4  
  است؟ پروتاگوراس امثال شناسي معرفت مقابل در سقراط حل راه گزينه كدام -۲۲۶
  ندارد. رسيت مرگ )4  بشناس! را خودت )3  مركب جهل از آگاهي )2  دارد. ثابتي تعريف هرچيز )1  
 از نظر سقراط، در كدام گزينه بيان شده است؟» تعاريف ثابت«با » خودآگاهي«رابطۀ  -۲۲۷
  تواند انسان را به خودآگاهي برساند. ) تعاريف ثابت از اشياي گوناگون مي1  

) تــــــا بــــــدانجا رســــــيد دانــــــش مــــــن2
  

كــــــه بــــــدانم همــــــي كــــــه نــــــادانم  
  

  اندخت.ها فروجهل مركب را از مقابل چشم توان پردهٔ مي» خود را بشناس«) با فرياد 3  
  ) براي رسيدن به معيارهاي شناخت و عمل، بايد ادعاي دانايي را كنار نهاد و تلاش كرد.4  
  ترين مركز علمي بعد از ارسطو كدام بود و تا چه زماني داير بود؟ مهم -۲۲۸
 ر مصرغلبۀ مسلمانان ب -) اسكندريه2    غلبه مسلمانان بر مصر -) انطاكيه1  
 الحكمه تأسيس بيت -) اسكندريه4    الحكمه تأسيس بيت -) انطاكيه3  
  دانند؟ متكلمان ملاك نيازمندي معلول به علت را چه مي -۲۲۹
  ) تساوي معلول نسبت به وجود و عدم4  ) وابستگي حادث به قديم3  مند بودن ماهيت معلول ) زمان2  ) عدم مقدم بر وجود معلول1  
  گوييم، ............... ت داشتن يك ذات سخن ميوقتي از واقعيّ -۲۳۰
  ) قطعاً محمول هستي و موضوع چيزي غير از هستي است.2  ) ممكن است محمول و موضوع قضيه، هر دو، ماهيتّ باشد.1  
  ) ضرورتي ندارد محمول و موضوع قضيۀ ما متفاوت باشند.4  ) ممكن است محمول و موضوع، هر دو، هستي باشد.3  
  ايم؟ ال بردهؤتدريج از گل و لاي، انساني پديد آيد، كدام اصل را زير س كند، به اي كه هيچ انساني در آن زندگي نمي رض كنيم در جزيرهاگر ف -۲۳۱
  ) مغايرت وجود و ماهيت4  ) قاعدهٔ الواحد3  ) وجود علت ناقصه2  ) اصل امكان ذاتي1  
  رف است؟ميان دو طرف، فرع بر وجود دو طۀ در كدام گزينه، رابط -۲۳۲
  ) بالا و پايين4  ) خورشيد و نور3  ربا و ربايش ) آهن2  ) آتش و دود1  
 هستند؟ مشترك خصوصيت كدام در »ناقصه علتّ« و »تامه علتّ« -۲۳۳
 .است معلول وجود مستلزم هريك وجود) 2  .است معلول عدم مستلزم يكهر  عدم) 1  
 .نيستند معلول وجود كافي و لازم شرط يك هيچ) 4  .اند معلول وجود كافي و لازم شرط دو هر) 3  
  مشابه است؟» كند تا علت وجود پيدا نكند، معلول وجود پيدا نمي«در عبارت » تا«در كدام گزينه با معناي » تا«معناي  -۲۳۴
  ) تا تو نيامده بودي، من راضي و خوشحال بودم.2    ) تا تو را ديدم، دلم آتش گرفت.1  
  ) تا رضايتش حاصل شود، همه كار كردم. 4  كنم. ني، آشتي نمي) تا خودت را اصلاح نك3  
  اي از علل نامتناهي همانند فرض كدام گزينه است؟ فرض سلسله -۲۳۵
  به قطعات بسيار كوچك و مساوي هم نهايت يك تكه چوب ) تقسيم كردن بي1  
  هاي متصل به هم هايت از چرخ دندهن اي بي خودي مجموعه به ) حركت خود2  
  يابند نهايت ادامه مي ند و تا بيشو  اعداد طبيعي كه از يك شروع مي ۀمجموع) 3  
  نهايت پي از آغاز حيات بشر تا بي در هاي پي ) تولد فرزندان انسان از والدين خود در نسل4  

 
سـزايي دارد  هترين عوامل محيطي كه بر روي تغييرات رشـدي تـأثير بـ يكي از عوامل زيستي مؤثر بر رشد ................ است و يكي از مهم -۲۳۶

  ................ است.
  رسش -) يادگيري4  وراثت -) محيط3  يادگيري -) وراثت2  پختگي -) رسش1  

  

  ۳و  ۲های  درس:  شناسی روان
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  دهد؟ سنين رخ مي  ترتيب در كدام به» ترس از غريبه«و » لبخند اجتماعي« -۲۳۷
  ماهگي 7 -8ماهگي/  5 -6) 4  ماهگي 9 -12ماهگي/  2 -3) 3  ماهگي 7 -8ماهگي/  2 -3) 2  ماهگي 9 -12ماهگي/  5 -6) 1  
  شود كه ............... به شرايطي گفته مي» محروميت حسي« -۲۳۸
  هاي بيروني محروم بماند. ) حداقل سه حس از پنج حس انسان از تحريك2  هاي محيطي پاسخ ندهد. يك از محرك ) فرد به هيچ1  
  هاي بيروني تحريك نشود. وسيلۀ محرك هاي حسي به يك از گيرنده ) هيچ4  هاي احساس شده، مورد توجه قرار نگيرد. از محرك يك ) هيچ3  
  شدهٔ ............... را داشته باشند. هاي آموخته هاي ............... و بازيابي پاسخ منظور تمركز بيشتر، بايد قدرت بازداري محرك پردازشگران به -۲۳۹
  نامناسب -) مرتبط4  نامناسب -) نامرتبط3  مناسب -) مرتبط2  مناسب -) نامرتبط1  
  تر است؟ مناسب» حساسيت نوجوانان نسبت به انتقاد ديگران«در برخورد با    كدام توصيه -۲۴۰
  فرد نوجوانان را پذيرفت. به هاي منحصر ) بايد ويژگي1  
  اي از محاسن و معايب هستند.  افراد آميزه) بايد به نوجوانان كمك كرد تا دريابند جوامع و 2  
  جويي نشود. ) بهتر است در حضور ديگران از نوجوانان عيب3  
  ) بهتر است تا حد ممكن از نوجوانان انتقاد نشود.4  
بيانگر كدام كند. اين انتخاب  پشتيِ مخصوص كوهنوردي يك كيف مشكي ساده، جادار، محكم و سبك را انتخاب مي سعيد هنگام خريد كوله -۲۴۱

  نوع پردازش است و به احتمال زياد سعيد در كدام دورهٔ سني قرار دارد؟
  سال 20تا  12 -) ادراكي4  سال 20تا  12 -) مفهومي3  سال 12تا  7 -) ادراكي2  سال 12تا  7 -) مفهومي1  
  درست است؟» توجه و تمركز«عبارت در رابطه با   كدام -۲۴۲
  شود. به پردازش بيشتر در لحظه گفته مي ،تمركز) 2    ) خوگيري مانع توجه است.1  
  آيد. وجود نمي  ) توجه بدون تمركز به4    ) توجه لازمۀ تمركز است.3  
  يك از عوامل تأثيرگذار بر تمركز دارد؟ اشاره به كدام» هاي مهم خط كشيدن روي واژه«و » هاي مختلف به هنگام مطالعه استفاده از رنگ«ترتيب  به - ۲۴۳
  ها تغييرات دروني محرك -) يكنواختي و ثبات نسبي2  يكنواختي و ثبات نسبي -و انگيختگي ذهني) درگيري 1  
  يكنواختي و ثبات نسبي -) يكنواختي و ثبات نسبي4  ها تغييرات دروني محرك -) درگيري و انگيختگي ذهني3  
گيريـد  ميبخوابيد، به هنگام صبح بهتر فرا لاي سرتان بگذاريد وكه قرار است صبح روز بعد كتابي را مطالعه كنيد، اگر آن كتاب را با زماني« -۲۴۴

  علت ثمربخش بودن اين مطالعه بيشتر مربوط به كدام عامل است؟» تا اينكه بخواهيد دنبال كتاب بگرديد.
  ) اطلاعات موجود در حافظه4  سازي ) آماده3  ) خوگيري2  ) توجه انتخابي1  
  ؟نيستدهند،   نند اثر منفي توجه تقسيم شده را كاهش توا كدام گزينه جزء عواملي كه مي -۲۴۵
 ) ارادي بودن توجه4  ) ميزان مهارت فرد3  ) درجۀ دشواري تكاليف2  ) ميزان شباهت تكاليف1  
  درستي ذكر شده است؟ هاي حركتي به در كدام گزينه بازهٔ سني وقوع مهارت -۲۴۶
  ماهگي 2تا  صفر ) غلت زدن 2  ماهگي 12تا   10) راه رفتن مستقل 1  
  ماهگي 10تا   8) ايستادن مستقل 4  ماهگي 6تا   3) نشستن با كمك 3  
  يك از اصول گشتالت هستند؟ ترتيب بيانگر كدام اشكال زير به -۲۴۷

الف)  
 

ج)   ب)  
 

  

  مجاورت -مجاورت -) استمرار4  مشابهت -مجاورت -) استمرار3  مشابهت - شكل و زمينه - تقارب) 2  مجاورت - ينهشكل و زم - تقارب) 1  
  درست است؟» بلوغ جنسي در نوجواني«يك از عبارات زير دربارهٔ  كدام -۲۴۸
  .ينه در دخترانطور مستقيم در توليدمثل نقش دارند، مانند رشد س هايي هستند كه به هاي جنسي اوليه ويژگي ) ويژگي1  
  .اند، مانند رويش موي صورت در پسران هاي جنسي ثانويه تغييراتي هستند كه جزئي از علائم رشد و قابل رؤيت ) ويژگي2  
  .اند، مانند بزرگ شدن رحم در دختران هاي جنسي اوليه تغييراتي هستند كه جزئي از علائم رشد و غيرقابل رؤيت ) ويژگي3  
  .سازي در پسران طور مستقيم در توليدمثل نقش دارند، مانند اسپرم هايي هستند كه به ه ويژگيهاي جنسي ثانوي ) ويژگي4  
  ؟نيستشود،  يا نتايجي كه از آن حاصل مي» خطاهاي ادراكي«كدام گزينه بيانگر  -۲۴۹
  كنيم. ) گاهي چيزي را كه وجود خارجي دارد، ادراك نمي1  
  رجي ندارد.كنيم كه وجود خا ) گاهي چيزي را ادراك مي2  
  كنيم. كنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي ) آنچه را حس مي3  
  ايم. كنيم كه احساس نكرده ) گاهي چيزي را ادراك مي4  
يكـي رود. اين مسئله از طرف  جواني در خارج از ساعت ملاقات يك بيمارستان با مهارت زياد از جلوي نگهبان رد شده و به داخل بخش مي -۲۵۰

دهد. در اين حادثـه  كند و به حراست تحويل مي شود. در هنگام خروج، نگهبان جوان خاطي را دستگير مي از مسئولين به نگهبان گزارش مي
  موقعيت رديابي علامت رخ داده است؟  كدام» خروج وي از بيمارستان«و » ورود جوان به درون بخش«ترتيب هنگام  به

  رد درست -از دست دادن محرك هدف )2    رد درست -) هشدار كاذب1  
  اصابت -) هشدار كاذب4  اصابت -) از دست دادن محرك هدف3  
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  ۱فارسي  ۱۶۰تا  ۱۵۸هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱
  ۱فارسي  ۱۶۱و  ۱۶۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲
  ۱فارسي  ۱۶۰تا  ۱۵۸و  ۹۹هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۳

  : فراغت و آسودگي۳: مقام و منصب/ گزينۀ ۲حيايي / گزينۀ  : وقاحت و بي۱گزينۀ   
  ۳فارسي  ۴۳و  ۳۴، ۲۸هاي  و صفحه ۱فارسي  ۱۱۸و  ۱۱۵، ۱۰۲، ۸۲هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۴
  ۱فارسي  ۸۳ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۵

خلاف اين مفهوم، سفارش به تسـليم وجـود دارد ولـي بر ۴و  ۲، ۱هاي  كند. در گزينه يبيت صورت سؤال به تسليم نشدن و سازش نكردن با دشمن توصيه م  
  تسليم نشدن در برابر دشمن است. ۳مفهوم گزينۀ 

  ۱فارسي  ۱۰۶ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶
  شود. اين است كه خون كسي پايمال نمي ۳شود. مفهوم گزينۀ  در اين مفهوم مشترك هستند كه نقطۀ قوتّ، باعث آسيب مي ۴و  ۲، ۱هاي  زينهبيت صورت سؤال و گ  

  ۱فارسي  ۱۱۵ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۷
  دارند:  وار است كه ظاهري نيك اما باطني ابليس هايي توصيه به دوري كردن و فريب نخوردن از انسان ۴و  ۳، ۱پيام مشترك ابيات   

ـــــيس آدم ـــــي ابل ـــــون بس ـــــت چ روي هس
 

ـــت  ـــايد داد دس ـــتي نش ـــر دس ـــه ه ـــس ب پ
 

  انجامد. مفهوم اصلي توصيه به پيروي نكردن از راه شيطان است و اينكه پيروي از راه شيطان به جهنم مي ۲اما در بيت گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۱۶و  ۱۰۷، ۸۰هاي  صفحه*  طمتوس: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۸

  سازد، بنابراين كل بيت يك جملۀ غيرساده است كه دو فعل دارد: جملۀ غيرساده (مركّب) مي» كه وقتي«معني  به» چو«  
  آيد. نگرم، از اندوه، صفرا به سر من مي وقتي در حال خويشتن ژرف مي  
  ».آيد مي«ه صفرا به سر من : فعل مصراع دوم، مضارع اخباري است: از اندو۲گزينۀ   
  آيد. مي» سرِ من«است: از اندوه صفرا به » جانشين كسره«در انتهاي مصراع دوم نشانۀ مفعول نيست، بلكه » را: «۳گزينۀ   
  در مصراع دوم، پيشوند فعل است.» بر: «۴گزينۀ   

  ۱فارسي  ۸۴ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۹
  اليه) . (مضافرا از شام و روم برانگيخت منب) خاطر   اليه) . (مضافاز جاي نلغزد منمان الف) اگر پاي اي  
  اليه) . (مضافرا سوخته تود) زوال، اختر دشمنِ   . (متمم)دهند اوج) كه داروي بيهوشي به   
  ۱فارسي  ۸۴ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰

  پس از فعل آمده است، بنابراين شيوهٔ بيان اين جمله، بلاغي است: نهاد است كه» دهر«در اين گزينه،   
  دهر درياست، كشتي خويش استوار دار.  
  ۳فارسي  ۳۶ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۱

  خردان سفله خردان ب) بي كار رفته است: الف) اين بي در اين گزينه، فقط دو تركيب وصفي به  
  ا، يك تركيب وصفي و يك تركيب اضافي وجود دارد:ه در ساير گزينه  
  : وصفي: مشت درشت / اضافي: مشت روزگار ۲گزينۀ   
  : وصفي: قلب فسرده / اضافي: قلب زمين۳گزينۀ   
  : وصفي: اين اساس / اضافي: اساس تزوير۴گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۰ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲

در گفتگوهاي امروزي). اما معنـاي ايـن فعـل در » گيرم كه«است (معادل » پنداشتم و فرض كردم« ۴و  ۳، ۱هاي  بيت صورت سؤال و گزينهدر » گرفتم«معني   
  است: وقتي براي من رنگي نماند، رنگ او را گرفتم (اخذ كردم).» اخذكردن«، ۲گزينۀ 

  

  
  عمومـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ٣ شمارۀ آزمون   )انسانـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  هاي جامع آرايه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳
  گاهي از حال پريشان عاشق با او سخن گفته است. سن تعليل: زلف معشوق پريشان است، زيرا باد صبحح  
  حالي سنبل و سخن گفتن باد صبح. تشخيص: پريشان  
  استعاره از زلف معشوق است.» سنبل«شوند،  استعاره: علاوه بر دو تشخيص كه استعاره محسوب مي  
  هاي جامع آرايه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۴

  بينيد كه بيت فاقد پارادوكس است. ها، آرامش است، مي شود و پايان همۀ اضطراب ، شاعر گفته است: زندگي نهايتاً به مرگ منتهي مي۱در گزينه   
  به) است. بر (مشبه فرهنگ و آيين (مشبّه) [مانند] درختي بي : ملك بي۲گزينۀ   
  سازند. ايهام تناسب مي» طواف، حرم و كعبه«ني اصطلاحي در حج، با در مع» صفا«و » سعي: «۳گزينۀ   
  ، بنابراين بين اين دو واژه جناس همسان برقرار است.»عجيب«معني  است و در مصراع دوم به» بيگانه«معني  در مصراع اول به» غريب: «۴گزينۀ   
  هاي جامع آرايه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۵

  آميزي: شعر تر زبان: گيرا و مؤثّر / جناس: تر و در (ناهمسان)، داد و داد (همسان) / حس زبان / كنايه: آتش نما: شعر ترِ آتش ضمتناق  
  هاي جامع آرايه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۶

  ار نرفته است.جناس ناهمسان برقرار است، اما تشبيه در آن به ك» جهان«و » جان«در اين گزينه بين   
  كفر و ايمان -: پارادوكس: صلح كردن كفر و ايمان / تضاد: جنگ و صلح۱گزينۀ   
  هاي / د/ و / ر. آرايي: تكرار صامت جايي هوا) و باد (فعل دعايي) / واج : جناس همسان: باد (=جابه۲گزينۀ   
  قرار دادن بلبل هر دو تشخيص هستند. ايهام: آهنگ: الف) قصد ب) ترانه / تشخيص: آهنگ كردن گل و مخاطب :۳گزينۀ   
  ۳فارسي  ۴۳تا  ۱۹هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷

  ها: همراه معناي درست آن اند، به هايي كه نادرست معني شده واژه  
  : ضماد: مرهم۴فروش/ گزينۀ  : خمّار: مي۲: اورند: اورنگ، تخت پادشاهي / گزينۀ ۱گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۶۸و  ۳۹، ۳۸، ۳۵، ۳۴هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: خپاس -۱۸

  حيوان) نيست.» (= ستور«است و مناسب اين بيت نيست: سلطان لايق مراقبت از » سطر«جمع » سطور: «۱گزينۀ   
  زندگاني محكم از تو. » اساس: «۳گزينۀ   
  م.فارغي» مرهم«: هر چه زخم آيد ببوسيم و ز ۴گزينۀ   
  ۳فارسي  ۳۵و  ۳۴ هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹

  ورم كردن اشاره به ارتفاع كوه دماوند دارند. ۴چهره در ابر نهان كردن و در گزينۀ  ۳، پيوند كردن با اختر سعد، در گزينۀ ۲در گزينۀ   
  ۳فارسي  ۳۴ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۰

  اي است. سخن از نداشتن صبر و شكيبايي براي نشستن در گوشه ۴نشيني و فوايد آن است، اما در گزينۀ  سفارش به گوشه ۳و  ۲، ۱هاي  مفهوم مشترك گزينه  
  ۳فارسي  ۳۷ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۱

  وري از خموشي و سكوت است.دعوت مردم به اعتراض و د ۴مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۶ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲

  است.» گشايي گره« ۳است، اما كاركرد آن در گزينۀ » رساني پيام« ۴و  ۲، ۱هاي  كاركرد باد سحر در بيت صورت سؤال و گزينه  
  ۳فارسي  ۲۳ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۳

ها اين است كه لازمۀ وصال و شرط عاشقي اين است كه عاشـق از  ارزش بودن جانفشاني عاشق در نظر معشوق است. اما مفهوم ساير گزينه بي ۱مفهوم گزينۀ   
  خويش بگذرد.

  ۳فارسي  ۲۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۴
  تعالي بخش بودن عشق است. ۲مفهوم مشترك مصراع دوم بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۰ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۵

، عاشـق ۱كنـد. بـرخلاف ايـن مفهـوم، در بيـت گزينـۀ  مفهوم بيت صورت سؤال اين است كه عاشق هميشه به ياد معشوق است و هرگز او را فراموش نمي  
  اد قد دلجوي او نخواهد بود.گويد ديگر به ي كنان، در خطاب به معشوق مي گلايه

  
  ۳عربی، زبان قرآن  ۱۵* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  انـاترتـر، د )/ أعلَـم: آگـاه۲)/ ربّـک: پروردگـار تـو (رد گزینـۀ ۱)/ إنّ: تأکیـد اسـت (رد گزینـۀ ۳و  ۱هـای  ای که نیکوتر است (رد گزینه هي أحسن: شیوه  

  )۳گمراه شده است (رد گزینۀ از راهش )/ ضلّ عن سبیله: ۲(رد گزینۀ 

  ۳عربی، زبان قرآن  ۱۸* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۷

)/ لکـنّ: ولـی ۳نـۀ )/ السائل: معرفه اسـت (رد گزی۴و  ۳های  )/ کان قد أقاما: برپا کرده بودند (ماضی بعید) (رد گزینه۲والداه: پدر و مادر او (رد گزینۀ   

  )۳)/ عاملها: کارگرش (رد گزینۀ ۴)/ انفجر و انهدم: منفجر و منهدم شد (لازم هستند) (رد گزینۀ ۲(رد گزینۀ 

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵۱* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

)/ ۱)/ اتجّاهـات مختلفـة: جهـات مختلفـی (رد گزینـۀ ۱چشـمش (رد گزینـۀ  )/ عینیها: چشمانش، دو۴تواند (رد گزینۀ  پرست می تستطیعُ الحرباء: آفتاب  

  )۴و  ۲های  )/ تحُرّک: حرکت دهد (رد گزینه۴تدُیر: بچرخاند (رد گزینۀ 
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  ۳عربی، زبان قرآن  ۱* درس  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۹

)/ لا علـم لهـم: ۴و  ۲هـای  )/ حدوث شيءٍ: اتفاق افتادن چیـزی (رد گزینـه۳و  ۲های  نهدر صورت سؤال وجود ندارد. (رد گزی» ها آن«یا » آن«اسم اشارۀ   

  معادلی در عبارت عربی ندارد. ۴در گزینۀ » مهمی)/ «۳ترسند (رد گزینۀ  )/ یخافون: می۴و  ۲های  هیچ علمی ندارند (رد گزینه

  ۳آن عربی، زبان قر  ۳ۀ * صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  مطرحند. » مردم«مطرح نیست و » ما) «۱  

  ترجمه نشده است. » خُلِقوا«ضمناً » نحُاس: مس) «۲  

  ماضی است. » خُلِقوا«نکره است و همچنین » طینةٍ ) «۳  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۱* درس  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  »سازد! می دشوارها  را در دشت معادنفته، عملیات اکتشاف نبودِ این تجهیزات پیشر «  

  * ترکیبی متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  صحبتی از علم و دانش نیست؛ بلکه تنها به کیفیت انجام کار اشاره دارد.  ۳در عبارت عربی گزینۀ   

  ۱قرآن عربی، زبان  ۴۶* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  و همچنین به تواضع کردن در برابر معلّم و شاگرد (هر دو) توصیه شده است.» وقار«و » سکینة«در این حدیث شریف به   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵۱و  ۵۰های  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  عوض شود. » قطّ: گربه«و » بطّ: اردک«باید جای  ۲و  ۱های  گزینهدر   

  ». الأسماک المضیئة«باید تبدیل شود به » الحوت الأزرق: «۳زینۀ گ  

  ۳عربی، زبان قرآن * ترکیبی  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  زیرا کارگاه امروز تعطیل بود! -  چرا کارهای امروزتان را انجام ندادید؟! -  

  ۱زبان قرآن عربی،  ۵۱* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  !»است ثابتكند، پس همانا آن  چشم جغد حركت نمی«. استدرست  ۳عبارت، گزينۀ  یبا توجه به معن  

  * ترکیبی سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  (چرخاندن) درست است. ۴با توجه به معنی کلمات، تنها گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۶۸* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  .ها مرفوع هستند گزينه سایر .مفعول و منصوب با ياء است »المشاهدين«به مفعول نياز است. مفعول بايد منصوب باشد و  یخال یدر جا  

 ترجمۀ متن:  

 ینيكـو و اخلاقـ ین اخلاقـشود، بنابراي كه اطراف اوست، آراسته می یست كه شخص به آن در برخوردهايش با كس ییها ای از ارزش اخلاق، مجموعه«

در كتـاب خـود بـا كلامـش در  بد وجود دارد و آنچه لازم است كه شخص مسلمان به آن آراسته شود، اخلاق حسنه است كه خداوند بلندمرتبه و بزرگـوار

پـس هـر  !اسـت یمسؤوليت ذاتـ و همانا اخلاق، يك» یعظيم و نيكو هست یخُلق یگمان تو دارا یب« :به آن امر كرده است ام ستايش پيامبر كريم 

(از بين  ميرد اخلاق حسنه، همان رفتارها و صفات ماست كه پس از مرگ نمی !ول استئلحظات عمر خود تا پايان آن مس یاخلاقش از ابتدا ۀدربار  یانسان

آيـد  مـی یخلاف اخلاق ستوده و حسنه، بـداخلاقبر  !مان از ما پراكنده شود خوش اخلاق یيم و بو وبنابراين؛ چه زيباست كه در بين مردم راه بر  !رود) نمی

و «از شعرا گفتـه اسـت:  یيك !شوند اخلاق بد، از يكديگر زاده می !دانند ما ناپسند می یاست كه همه، آن را برا یگيرد)، اخلاق بد، همان اخلاق (قرار می

بنابراين، همانا انسان در برابر اخلاقـش  !»پا كن و ماتم و شيون بر ها مجلس عزا آن ی) پس برایاخلاق شوند (بد یهرگاه ملت در اخلاق خود دچار گرفتار 

اصلاح آن بكوشـد و بـه اخـلاق ارزشـمند و  یپس بايد برا !شناسد) یداند (م را در نفس و درون خويش می یهای بد يك از ما جايگاه و هر !ول استئمس

 »!با نفس خود داشته باشد یحسنه آراسته شود و جهاد بزرگ

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲گزینۀ  پاسخ: -۳۹

  !»دارد) آيد (ناپسند می ندارد، هركه اطراف اوست از آن خوشش نمی یكه اخلاق نيكوي یكس«ترجمه:   

  * ترکیبی متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ل است.لحظات عمر خود تا پايان آن، در برابر اخلاق خود مسؤو  یبا توجه به متن؛ انسان از ابتدا  

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  رود. با توجه به پيام متن، اخلاق چه خوب و چه بد، ماندگار است و از بين نمی  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  با پيام و مفهوم متن مطابقت ندارد.  ۴گزينۀ   

  !»پا كنيم اخلاق نيكو دارند، بركه  یكسان یما بايد مجلس عزا و ماتم برا«ترجمه:   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  ها:  ساير گزينهصورت صحیح   

ل«) باب ۴  ث سالم) جمع مؤنّ ۲  ) اسم فاعل۱     »تفَعُّ

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  ها:  ساير گزينهصورت صحیح   

  مفعول است)» نفس(« المستتر» هو«فعل و فاعله ضمير  /) متعدٍّ ۴  ) فعل معلوم۲  ) صفة و مجرور بالتّبعيّة۱  
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   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

   است. »يفَوح«فعل  یفاعل برا» عِطر«  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵۳* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۶
  .شود اسميه محسوب می ۀجملو  ستاو مبتدا اسم و مصدر (تفكُّر)  ۲در گزينۀ  »تفكّر«  
  باشد. می »تفََكَّرتُ «و  »تفََكَّرَ « یفعل ماض ۴و  ۳ های هاست. در گزين »تفََكَّرْ «فعل امر  ۱در گزينۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۰تا  ۶۸های  * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۷
در  »الملُتـزمينَ «ر و مـذكر اسـت. ـ(موصوف) اسم حروف مشبهّة بالفعل و منصوب و نيز جمـع مكسـ »عراءالشّ «به صفت نياز دارد.  یخال یجمله در جا  

  كند. جمع مذكر سالم نصبش با ياء است.  جمع مذكر بودن و نيز منصوب بودن از موصوفش تبعيت می
  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۰* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  . و خبر است صفت نيست »الكريم«اليه (المحُسنين) داريم و صفت نداريم.  مضاف فقط ۱در گزينۀ   
  اليه و صفت عبارت است از:  ها مضاف در ساير گزينه  
  صغيراً  -»تجاربه«در » ه«) ۴  مُحدّدة -) نوبل۳  الصّعبة -»أعمالنا«در » نا«) ۲  

  ۳ن قرآن عربی، زبا ۹* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۹
  شود.  استفاده می »نبايد«آن از  ۀمضارع است و در ترجم یبرای نه »لا«حرف  ۳در گزينۀ   
  مضارع است.  ینف یجنس و لا ینف ینيز به ترتيب لا ۴مضارع) است. در گزينۀ  ینافيه (نف» لا«حرف  ۲و  ۱ های هدر گزين  

  ۳زبان قرآن  عربی، ۷* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۵۰
  اند. پذيرفته یهای ديگر  ها نقش است. ساير گزينه »إنّ «كند و خبر  را كامل می یمعن» إخلاص«در اين گزينه   

  
  ۱دين و زندگي  ۹۷و  ۹۱هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۱

    امام كاظم» :اي است كه با آن خواستار تو شده باشد  توشۀ مسافر كوي تو، عزم و ارادهدانم كه بهترين  خدايا مي «  
    از اميرالمؤمنين كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.«ترين انسان كيست؟ فرمود:  پرسيدند، زيرك«  
  ۱دين و زندگي  ۹۶مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  رجوع كنيد. ۸در درس » مراقبت«عنوان  به  
  ۱دين و زندگي  ۸۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۳

   شوند. يك در مخصوص پيامبران و صديقان ... بهشت هشت در دارد كه بهشتيان از آن درها وارد مي  
   خداي را سپاس كه به وعدهٔ «گويند:  ، رستگاران مي...»آمديد  خوش«گويند:  يكنند و م آيند و به بهشتيان سلام مي سوي آنان مي فرشتگان براي استقبال به

  ...»خود وفا كرد 
  ۳دين و زندگي  ۴۹مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

   هاي تقويت اخلاص: راه  
  دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات:

  »ب كرد تا اخلاص مردم را بيازمايد.خداوند بدان جهت روزه را واج: «امام علي 
  ۳دين و زندگي  ۳۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۵

  ...»ها و چهارپايان مسئوليد  ها حتي سرزمين تقواي الهي پيشه كنيد، هم در مورد بندگان خدا، ... چرا كه شما در برابر همۀ اين: «اميرالمؤمنين   
  ۳دين و زندگي  ۳۵و  ۲۰و  ۱دين و زندگي  ۱۱۹هاي  شخصات سؤال: * متوسط * صفحهم ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶

    كه مسلمان شده، نـه كـافر) بـر ديگـر  شد و دفاع از حقوق او (كسي رسميت شناخته مي تمام احكام و حقوق اسلامي فرد به» لا اله الّا االله«با گفتن عبارت
  كرد. ۀ زندگي فرد در رابطه با خدا، اجتماع و خانواده تغيير ميگشت و با التزام به آن هم مسلمانان واجب مي

   »باشد. به خداي يگانه مي» آري«به هرچه غيرخدا است و يك » نه«مركب از يك » لا اله الّا االله  
    در نفي شرك و دشمنان خداوند است. )ءلا تتََّخِذوا عدويّ وَ عَدوُِّكُمْ اوَليا(با آيۀ » لا اله الّا االله«نكتۀ قابل توجه در اين سؤال ارتباط  
  ۱دين و زندگي  ۹۹و  ۹۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  موارد نادرست:  
  چرا كه وظيفۀ ما پيروي در حد توان و نزديك شدن به راه و روش ايشان است. الف) انتهاي گزينه داراي اشكال است   
  هاي معين است. خدا و فراموش نكردن آن تابع تكرار عهد در زمان د) استحكام بيشتر پيمان با  
  ۳دين و زندگي  ۳۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸

م وسعت و آسودگي] ، از مردم كسي هست كه خدا را بر يك جانب و كناره [تنها به زبان و هنگا و من النّاس من يعبد االله علي حرف ... خسر الدنّيا و الآخرة ...(  
  پرستند. افراد پرستش مؤمنانه ندارند، بلكه از روي ترديد خدا را مي  اين  ) بيند ... كند... او در دنيا و آخرت [هر دو] زيان مي عبادت و بندگي مي

  ۱دين و زندگي  ۱۱۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹
    گيرد. با آن آرام نميقلب انسان جايگاه خدا است و جز  
   )عنوان راه افزايش محبت است. به» پيروي از خدا«دهندهٔ  نشان )فاتبّعوني(بيانگر محبت الهي است و  )اشدّ حبّا الله  
  ۱دين و زندگي  ۸۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۰

    را از ياد خدا بازداشت. كرديم. او ما عنوان دوست انتخاب نمي اي كاش فلان شخص را به  
   دلايل پيامبران. كند و نگهبانان جهنم به عمر كافي اشاره مي  خداوند به  
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  ۳دين و زندگي  ۳۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۱
   .ميزان تأثيرگذاري سبك زندگي توحيدي نيز بستگي به درجۀ ايمان افراد به توحيد و يكتاپرستي دارد  
   دهد. پرستد، در برابر او خاضع و خاشع است ... و خلاصه اينكه جهت زندگي خود را خدا قرار مي كه بندهٔ خدا است و او را مي كسي  
  ۱دين و زندگي  ۱۱۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲

اش را در  كـه جـواني خداوند، كسي«كند. از جمله  هاي پيروي از خدا را بيان مي يك فعاليت كلاسي وجود دارد كه مصاديق و نمونه» پيروي از خداوند«در تيتر   
  »اطاعت از او بگذراند، دوست دارد.

  ۱دين و زندگي  ۹۰و  ۸۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۳
    عنوان كرده است.» لد«قسمت اول سؤال از انديشه و تحقيق طرح گرديده كه زمين مناسب كشت محصولات را  
    ،است.» خوردن مال يتيم«علتّ گرفتاري در عذاب جهنم در آيه  
  ۳دين و زندگي  ۲۱و  ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴

   .آيۀ شريفۀ صورت سؤال بيانگر شرك در خالقيت است  
   هستند. ها محدود و ناقص (نيازمند) به معناي آن است كه هركدام از آناند ...  جهان اين تصور كه چند خدا وجود دارد كه هركدام خالق بخشي از  
   )نياز [و همۀ عالم به او نيازمندند] است االله الصّمد، آن خدايي كه [از همۀ عالم] بي(  
  ۳دين و زندگي  ۲۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵

   ها سلب كنيم. (دقت كنيد كه صاحب اختيار بودن توحيد ولايي است.) ت ضرورتي ندارد كه هرگونه اثر را از اشيا يا انسانبراي قبول توحيد در ربوبي  
   تواند كارگشا باشد. هاي معنوي (درخواست از اولياي الهي و ...) نيز مي خداوند براي شفابخشي فقط دارو را قرار نداده است، بلكه راه  
    هاي طبيعي  كند كه برتر از قدرت يابد و قدرتي پيدا مي بر حق است، هر انساني كه در مسير بندگي پيش رود، در پيشگاه خدا منزلتي مينظام خلقت مبتني

  مثل شفابخشي ...  است
  ۳دين و زندگي  ۳۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶

   ها جايگاهي ندارد. زرق و برق و زينت دنيا و لـذات و  اند كه خدا را فراموش كرده و خداوند در قلب آن شدهها چنان به امور دنيوي سرگرم  بسياري از انسان
  شهوات چنان در دلشان فزوني يافته كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با پروردگار باقي نگذاشته است.

   كنند ... ها در عين قبول داشتن خداوند، دين و دستورات ديني را در متن زندگي خود وارد نمي سانپرستي و شرك جديد آن است كه برخي از ان ريشۀ بت  
  ۳دين و زندگي  ۴۳و  ۱دين و زندگي  ۱۰۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۷

جاي پناه بردن به ديگري با نيت خالص بـه مـن پنـاه آورد، از كـارش  هاي از بندگانم ب  وحي كرد، هر بنده خداوند به داوود : «قسمت اوّل: امام صادق   
  ...»كنم  جويي مي چاره

  نمايد. اشاره به اخلاص مي )انَ تقَوموا للِّه(قسمت دوم: آيۀ   
  ۳دين و زندگي  ۲۲و  ۲۱، ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۸

  به متن دقت كنيد:  
   »پديدآورشانستند كه هايي ه پديده  «...  خالقيت )ُكلِّ شيء... خالق(  
   » دارند تعلقبه او « ها است  يعني مالك آن  مالكيت ) الملُك مالِكَقل اللهّم(  
    ...»كند مي اداره « كند  اوست كه جهان را اداره مي  ربوبيت ) ربّمَن ...(  
  ۳دين و زندگي  ۳۳و  ۳۲هاي  صفحه مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹

   حكمت نيست، گرچه حكمت آن را نداند. (كه هرچه بـر سـر مـا  اي در عالم بي  براي يك انسان موحد، جهان معناي خاص خود را دارد. از نظر او هيچ حادثه
  رود ارادت اوست) از همين رو موحد واقعي همواره انسان اميدواري است. مي

    سمت عدالت همگاني بازتاب توحيد عملي در جامعه است. بهدقت كنيد، حركت  
   ۱دين و زندگي  ۱۰۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۰

  ۲مفهوم آيۀ گزينۀ  گونه نپندارد  دست آيد به خير و صلاح او است، گرچه او اين اي كه به  داند هر نتيجه چون مي  
  ۳دين و زندگي  ۳۴ل: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

   ترين ركن يك جامعه، حكومت آن است. مهم  
    حـاكم وقتي يك نظام اجتماعي توحيدي است كه حاكم و زمامدار آن بر اساس قوانين الهي به حكومت رسيده باشد و همان شرايطي را كه خداونـد بـراي

  اجرا درآورد.  در جامعه بهدارا باشد و بكوشد قوانين الهي را  را تعيين كرده است
  ۳دين و زندگي  ۵۰مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۲

    جويي فراخواندم و او پاكي ورزيد  سمت خود براي كام كند كه من او را به بنابر آيۀ شريفه، زليخا بيان مي .دام شيطان، وسوسۀ گناه توسط زليخا بوده است  
    يوسف هاي او بر اين دام غلبه كرد. ري به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصانۀ فرمانآو با روي  
  ۳دين و زندگي  ۳۴و  ۳۳هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳

   )تواني ضامن او باشي [و به دفاع از  ا معبود خود گرفت، آيا تو ميأ رأَيتَْ مَن اتَّخَذَ إلِهََهُ هوَاَهُ أفَانتَْ تكَوُنُ علَيَهِ وَكيِلاً، آيا ديدي كسي را كه هواي نفس خود ر
  )او برخيزي]؟

   شود شخص، دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار داشته باشد. تسليم بودن در برابر اميال نفساني، باعث مي  
  ۳دين و زندگي  ۳۴و  ۲۲هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۴

   ) ْعنوان مصداق كـار و فعـل او قـرار  نزول بلا و مصيبت، از جانب خداوند و در راستاي تدبير الهي است و به )أصَابتَْهُ فتِنَْهُ ...، و اگر بلايي به او رسيد ...وَ إن
  گيرد. بنابراين به توحيد ربوبي اشاره دارد. مي

   )ويگرداني از خدا مصداق شرك عملي است.ر )شود ... انقْلَبََ علََي وجَهِْهِ ...، از خدا رويگردان مي  
  ۳دين و زندگي  ۱۹مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۵

با   )يار سود و زيان خود را ندارند؟ ...ايد كه [حتّي] اخت تاني گرفتهقلُِ االلهُ قلُْ أفَاتَّخَذتُْمْ مِنْ دوُنِهِ أولْيِاءَ لا يَملْكِوُنَ لِأنفُْسهِِمْ نفَعًْا وَ لَا ضَرَّاً ...، بگو آيا سرپرس(  
  ها در امر ولايت است. مندي سرپرستان غيرالهي از سود و زيان، دليل نفي شراكت آن توجه به اين آيه، عدم بهره
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  ۳زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۷۶

اضافي (به عهدهٔ  خدمات ساير و غذايي يها وعده اما خواهد بود، بليط و پاريس در يك شب لندن، در شب اقامت دو شامل قيمت كه شد گفته ها به آن ترجمه:  
  باشد. ها) مي خود آن

 سـؤال در مجهول ساختار هب نيازها  مفعول از يكي وجود عدم و جمله معني به توجه با و باشد مي مفعولي دو فعل يك tell فعل كه باشيد داشته توجه: توضيح  
  .است ۱ گزينۀ درست پاسخ بنابراين باشد، مي

  ۳زبان انگليسي  ۳۱ ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۷
  نرفته است؟ است، رفته مكزيك به مادرش كه ام شنيده منترجمه:   
يـك فعـل لازم  goكه فعل  ). همچنين از آنجايي۴و  ۱هاي  باشد (ردگزينه ر جمله ميد thatمربوط به عبارت بعد از  tag question توجه داشته باشيد كه: توضيح  

  است. ۲باشد و بنابراين پاسخ درست گزينۀ  مي his mother has goneحتماً مخفف  his mother's goneشود، بنابراين عبارت  است و مجهول نمي
  ۱انگليسي زبان  ۸۲صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۷۸

  .بودند من انتظار در دوستانم رسيدم، تئاتر به وقتيترجمه:   
  رود. كار مي شكل استمراري در جمله به شود، اغلب به دهندهٔ عملي است كه معمولاً در يك بازهٔ زماني انجام مي نشان waitكه فعل  از آنجايي: توضيح  
  ۱انگليسي زبان  ۸۶ ۀصفح*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۹

باشد، بنابراين  مي» I«شود كه در اين سؤال چون فاعل جمله كلمۀ  در مواقعي كه فاعل و مفعول در جمله يكسان باشند، از ضماير شخصي استفاده ميترجمه:   
  است. ۲پاسخ درست گزينۀ 

  ۳زبان انگليسي  ۴۳ ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۰
  .است كرده آوري) تهيه (جمعها  رويه و قوانين توضيح براي كتابچه يك شركت اين اهداف، رست كردنفه بر علاوهترجمه:   
  كردن آوري جمع) ۴  بيان كردن) ۳  سبب شدن )۲  كشف كردن) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۴۷ ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۱

  كردند. مي فراهم را ساله يك ابتدايي دورهٔ يك كه بودند رياضي مدارس آموزشي، هرم پايۀ در نهايت، درترجمه:   
  ابتدايي/ مقدماتي) ۴  بخشنده/ سخاوتمند) ۳  شرطي) ۲  پرانرژي) ۱  
  ۱زبان انگليسي  ۸۷ ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۸۲

  .شد آن تماشاي هنگام در مردم از بسياري خواب موجب و بود آرام بسيار فيلم مستند روايت استفاده در مورد صدايترجمه:   
  احساس) ۴  وضعيت) ۳  نسل) ۲  روايت) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۴۸ ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۳

  فروشيم؟ نمي را خانه ما كني فكر كه شود مي باعث چيزي چه. ايم براي فروش گذاشته را خود خانۀ ماترجمه:   
  مشاهده كردن ) ۴  فرض كردن/ فكر كردن) ۳  وردنبه ياد آ) ۲  تأييد كردن) ۱  
  ۱زبان انگليسي  ۹۰ و ۵۶هاي  حهصف*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۴

  .دهد مي پيوند را فردي تلاش و مسئوليت كه دارد وجود تأكيدشده اظهارات از تعدادي متن، اين درترجمه:   
  اي رده مياني/ ميان) ۴  دتأكيدشده/ مؤك) ۳  آميز آرام/ صلح) ۲  صبور) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۴۳ ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۸۵

  .كنيد بزرگ (عكس) گرفتن از بعد را تصوير يك كه دهد مي را امكان اين شما به كه دهند مي ارائه ديجيتال زوم يك دوربين هاي مدل اكثرترجمه:   
  پردازش كردن) ۴  صب كردنن) ۳  نمايي كردن بزرگ) ۲  چاپ كردن) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۴۵ ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۸۶

 بدانند ها آن رسد نمينظر  به. است سخت بسيار در بعضي موارد اين كار و كنم كه در لحظه ترجمه شود مي از من خواسته اغلب ،زبانه دو يك عنوان بهترجمه:   
  .نيستيم در ترجمه خوب لزوماً ما كه

  زبانه تك) ۴  ميراث) ۳  زبانه دو) ۲  نماد) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۴۱ ۀصفح*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۷

  ».تيم خواهد داد به را كلي كنترل (قدرت) يك طور اميدوارانه به عمل جراحي، روش اين«: گفت دكترترجمه:   
 اميدوارانه) ۴  مهمطور  به) ۳  با ناراحتي) ۲  مند طور علاقه به) ۱  

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt  
هاي قديم به  مسائل پيچيدهٔ رياضي ساخته شدند، رايانه حل كردنبراي  ها) در ابتدا ترين اختراعات بشريت هستند. (آن ها بدون شك يكي از بزرگ رايانه

اولين رايانه ماشيني كه  اختراعها در فضا استفاده شوند. امتياز  نگها و س توانند براي ترسيم حركت ستاره اند) كه مي (تبديل شده توسعه يافتندهايي  ماشين
هاي مدرن در موتور تحليلي بابيج  هاي اساسي رايانه يابد. تمام ايده اختصاص مي جيچارلز بابتري منجر شد، به  هاي الكترونيكي پيچيده  در آن زمان به طراحي

وزنـش بـود.   كرد و چند تُن كنون داريم. [آن رايانه] از قطعات متحرك براي انجام محاسبات استفاده ميبسيار متفاوت از آن چيزي كه ما ا ولي شود يافت مي
  اند. هايي هستند كه تاكنون ساخته شده ترين و قدرتمندترين رايانه كنيم كوچك هايي كه امروز استفاده مي رايانه

  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۸
  ) دربر داشتن۴  كردن ) حل ۳  كردن ) تلاش ۲  جستجو كردن) ۱  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۸۹

  ) منفجر شدن۴  ) پريدن۳  شدن ) حمل ۲  توسعه يافتن) ۱  
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  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۹۰
  ) پيشنهاد دادن۴  ) وقف كردن۳  ) الهام بخشيدن۲  اختراع كردن) ۱  
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۹۱

  نابراين نياز به ساختار مجهول داريم.، بباشد با توجه به جمله و معني آن اسم قبل از جاي خالي در نقش مفعول مي: توضيح  
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۲

  شود. استفاده مي» but«توضيح: براي بيان مغايرت از كلمۀ ربطي   

   ۱۱  درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ  
مـاه،  د،يخورشـنقشـه از  كيـ ،منطقةالبروجبه  ها ، آنشانقاتي. از تحقكردند مي بابل و مصر ستارگان آسمان را مطالعه  يمردم باستان شيهزاران سال پ

شـده  ساخته هاي هاي فلكي (نقش صورت ،شناسان باستان ستاره نيشد. ا ميزمان استفاده  يريگيپ يبرا] منطقةالبروج[ در ابتدا. رسيدند ها ارهيستارگان و س
 نيتـر كيـنزدچه زمـاني در  ير صورت فلكخواستند بدانند ه يها م دادند. آن ميدر آسمان را مورد مطالعه قرار  ها آن  تيستارگان در آسمان) و موقع وسطت

  كردند. قرار دارد استفاده منطقةالبروجكجاي  اينكه هر گروه ستاره در كردن نييتع ياطلاعات برا نيها از ا است. آن ديبه خورشفاصله 
تواننـد  يم ،منطقةالبروج ۀد كه با مطالعمعتقدن زين رخيفرد استفاده شود. ب تيشخص فيتوص يبرا تواند يم مردم معتقدند كه منطقةالبروج يامروزه بعض

  تولدش متصل است. خيفرد به تارنشانۀ برج فلكي هر باورها،  نيخواهد افتاد. براساس ا يچه اتفاق ندهيكنند كه در آ ينيب شيپ
ه برجـي (نمـاد هركـدام بـشـده اسـت،  ميتقس يقسمت مساو ۱۲به  ]منطقةالبروج[ مانده است. يباقاست كه يكسان از هزار سال  شيب منطقةالبروج

ي (كـه منطقةالبروج ميبه تقو ديبا يزدهميس برجكنند  يفكر م ها . آنكنند يم شنهاديرا پ يرييشناسان تغ از ستاره يحال، برخ ني. با ااي) مربوط است ستاره
را در  ير زمـينمسـ كـهكرده است  رييتغ يكم ها در طول قرن نيچرخش زم ريعلت است كه مس نيبه ا اتفاق نياضافه شود. ايك جدول زماني سالانه است) 

  باشد. مي نامِ مارافساي به يصورت فلك كي بالقوه ين برج فلكيزدهميس نيداده است. ا رييتغ زين دياطراف خورش
 خيتـار يبـر رو همچنين نيخواهند داشت و ا يمتفاوت برج فلكياز افراد  ياري، بستغيير يابد براي قرارگيري مارافساي در تقويم گريد برج ۱۲ خياگر تار
  .كند ياضافه م» ست؟يشما چ برج فلكي: «به سؤالاي  تازه پاسخ موضوع نيگذارد. ا يم ريتاثهاي فلكي  ساير برج

  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۹۳
  .درست است منطقةالبروجرمورد د »تواند دربارهٔ تاريخ تولد شخص، به ما اطلاعاتي بدهد. البروج، مي برخي از مردم اعتقاد دارند كه برج منطقة« ۀجملترجمه:   
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۴

  دارد. »نيدر چرخش زم رييتغ«اشاره به  ۳ پاراگرافدر  »كه«كلمۀ ترجمه:   
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۵

  »ست؟يچ مارافساي ۀكلم أمنش«جز  كند، به يرا فراهم م سؤالات ۀپاسخ دادن به هم يبرا ياطلاعات كافمتن ترجمه:   
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۶

  .»خواهند داشت يمتفاوت برج فلكي«از افراد  ياري، بسشود برج فلكي كي ر مارافساياگرجمه: ت  

   ۲۲  درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ  
تان را حفـظ  كـه ميـزان مطالعـه ي، در حـالاست يميقددوستان با  ماندن در تماس ايو  ديملاقات با دوستان جد يبرا يراه عال كي يخوان كتاب  باشگاه

هـا و  نـهيگز ديـبا د،يهسـت يخـوان باشـگاه كتـاب كيـمند به شروع  . اگر شما علاقهكنيد ميشركت  يفكر محركجوش و  و جنب پر يها بحث در وكنيد  مي
  .ديريرا در نظر بگ ريز يها هيتوص

موضـوع و نيـز كنند ركت خواهيد مشا ، با دقت درمورد تعداد افرادي كه ميگيري عضواعضا هستند. قبل از  يك گروه از ديدار ازيكه به آن ن يزيچ نياول
خواننـد.  يمـي داسـتان ريـغ گـريد رخـيكنند، ب يداستان تمركز م يبر رومنحصراً  يخوان كتاب يها از باشگاه يمثال، برخعنوان  بهكنيد.  فكرتمركز باشگاه، 

پذيرتري دارند.  ديگران تمركز بازتر و انعطاف. دكنن ميتمركز  عاشقانه ايو  يليتخ يمانند اسرار، علم يژانر خاص كي يهستند، بر روتر  مشخص يها حت يبعض
 نيبنـابرا رد،يـدر ابتـدا صـورت گ تمركـز تصـميم دربـارهٔ يـك موضـوع مـوردمهم است كه  وليكند، يك باشگاه عالي ايجاد تواند  يت محتمالاا ۀ اينهم

  واضح باشد. آن ندهيآ يگروه و اعضا يبرا اه دستورالعمل
تـابلو روي و  ي تبليغـات كنيـدمحلـ يهـا ، در روزنامهرا مطلع كنيد تواند آغاز شود. دوستان و خانواده يم عضوگيري ي،اساس يپارامترها ميپس از تنظ

كه ريزي كنيد  برنامه ،شروع ۀجلس كي، كردندابراز علاقه  يكه افراد كاف وقتي. ، آگهي بزنيدها يفروش ها و كتاب ها، كتابخانه كالج ،يمحل يها اعلانات فروشگاه
لازم اسـت جلسـه  ني. ارديگ ي، صورت مرود درستي پيش ميطور  از اينكه باشگاه به نانياطم يبرامشخص  يها مربوط به دستورالعمل ماتيآن تصمول طدر 

بار   د وقت يكهر چن)؛ گروه كافه ايمانند كتابخانه  يعموم يها نامك اها[ي اعضا] ي چرخش بين خانهد (كنن يملاقات ممشخص كند كه گروه كجا [همديگر را] 
گـروه را  ي؛ چـه كسـكيشوند و توسط  ها چگونه انتخاب مي كتاب ،د بودنچه مدت خواهجلسات  ؛زمانيچه در هفته و  ي ازچه روز در ملاقات خواهند كرد و

. در تدارك خواهـد ديـدها را  آن يباشد، چه كس نياگر چنپذيرايي صورت خواهد گرفت و  اي)؛ و اينكه آي قرار است هدايت كندخواهد كرد (اگر كس تيهدا
  شود. يينها ديبا ينشست رسم نياول يبرگزار خيو تارها  ب مجموعه كتاشود و  ميتنظ ديها با دستورالعمل ني، اجلسه نيا انيپا

توانـد  يتجربه م نيود، اش يمكارآمد اداره طور  به يخوان باشگاه كتاب كيكه  وقتي ولي، نيستبدون چالش  يخوان باشگاه كتاب كي يو اجرا يزير برنامه
  باشد.مفيد همه  يبرا اريبس

  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۹۷
  »است.باشگاه  هٔتمركز و اندازربارهٔ موضوع موردد يريگ ميتصم« م،يانجام ده ديكه با يكار ني، اوليخوان باشگاه كتاب كيشروع  زمان، متنبه با توجه ترجمه:   
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۸

  .نخواهد شد بررسي يخوان باشگاه كتاباولين نشست در  »تمركز باشگاه ، موردكتاب ژانر انوع و ي ييشناسا«ترجمه:   
  ۲ۀ نيگز: پاسخ -۹۹

  .دباش »زيآم تيموفق يخوان باشگاه كتاب كيآغاز ي راهنما« دتوان يم ي اين متنعنوان خوب براترجمه:   
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۱۰۰

  توان از متن دريافت كرد. را مي» خطرناك است.غيرجدي  ديدگاه كي، يخوان باشگاه كتاب كادارهٔ يشروع و موقع «جملۀ ترجمه:   
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  ۱ آمار و رياضي ۵۶ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۰۱

  برعكس. و است برابر هم با ها آن دوم هاي مؤلفه و هم با ها آن اول هاي مؤلفه آنگاه باشند، برابر هم با مرتب زوج دو اگر نكته:  
  بالا: نكتۀ به توجه با  

1 33
b b    

  
  كنيم مي جمع را معادله دو

4
2 1

2 0 1 42 3 0 2 02 3 3
( )

a b
a b( a b, ) ( , ) a b ba 

 
    

     

  

  ۱ آمار و رياضي ۶۱ و ۵۹ هاي صفحه * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۰۲
 آن در برابـر اول هاي مؤلفه با متمايزي مرتب زوج دو هيچ كه است تابع صورتي در دهيم، نمايش يمرتب زوج صورت به مستقل) x( را y و x بين رابطۀ اگر نكته:  

  باشد. برابر هم با نيز ها آن دوم مؤلفۀ بود، برابر ها آن اول مؤلفۀ اگر ديگر عبارت به باشد. نداشته وجود

23مرتب زوج دو شده داده مجموعۀ به توجه با   2( ,a ) 3و 2( ,   داريم: نكته طبق پس هستند يكسان اول مؤلفۀ داراي (

2 2 22 2 4 2
a

a a
a


       
   

2a اگر    ،نيست تابع كه شود مي تبديل زير صورت به شده داده مجموعۀ باشد:  
 3 2 2 5 2 2( , ) ,( , ),( , )   

2a اگر     ،است تابع كه شود مي تبديل زير صورت به مجموعه باشد:  
 3 2 2 5 2 2( , ) ,( , ),( , )   

  است. پاسخ ۱ گزينۀ بنابراين  
  ۱ آمار و رياضي ۸۰ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۳

2y معادلۀ به سهمي در نكته:   ax bx c   2 طول به اي نقطه
bx
a

  رسـم هـا عرض محـور مـوازات بـه سـهمي رأس از كه خطي است. سهمي رأس 

  است. سهمي تقارن محور شود، مي
  است: زير صورت به تقارن محور معادلۀ نكته، به توجه با  

22 4 1y x x      
4 4 12 2 4x

( )
 

  
  

  تقارن محور معادلۀ :

  ۱ آمار و رياضي ۶۸ و ۶۵ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۴
3 3 2 2 33 3(a b) a a b ab b    : نكته  

  داريم: كنيم، فرض x را عدد اگر كنيم. مي تبديل رياضي بيان به را مسئله صورت  
3 2f (x) x    

  بنابراين:  
331 2 1 2 2 1 3 1 2 3 1 2 2 2 1 3 2 6 2 2 2 5 5 2 5 1 2f ( ) ( ) ( )                        

  
  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ٣ شمارۀ آزمون   )انسانـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  ۱ آمار و رياضي ۷۶ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۵
  است: زير صورت به هزينه و درآمد سود، بين رابطۀ نكته:  

  سود  درآمد – هزينه
90R(x) برابر كالا x فروش از حاصل درآمد پس است، فروخته تومان ۹۰ قيمت به را كالا هر شركت اين   x .سـود تابع درآمد، و ههزين توابع داشتن با است 

  نويسيم: مي را
90 12000 60 30 12000P(x) R(x) C(x) P(x) x ( x) P(x) x           

0P(x) نامعادلۀ بايد شود آغاز سوددهي آنكه براي    باشد) صفر از بيشتر (سود كنيم. حل را  
30 12000 0 30 12000 400x x x        

  شود. مي آغاز سوددهي كالا، اُمين ۴۰۱ فروش با پس  
  ۱ آمار و رياضي ۷۶ و ۷۲ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۰۶

y فرم به تابع هر نكته:   mx h  آن در كه ناميم مي خطي تابع يك را m است. خط شيب   

1نقطۀ دو از كه خطي شيب نكته:   1(x ,y 2 و ( 2(x ,y 2 با: است برابر گذرد مي ( 1
2 1

y y
m

x x





    

1 نقاط از خطي تابع اين سؤال صورت به توجه با   7( , ) 1 و 1( , ) تابع ضابطۀ است. كرده عبور f كنيم: مي محاسبه را  
1 7 8 4 41 1 2m f(x) x h
( )

  
       

 
  خط شيب :

1 1 1 4 1 3 4 3f ( ) h h f (x) x                
  نوشت: توان مي ،f تابع ضابطۀ به توجه با بنابراين  

0 1 0 1 4 0 1 3 4 0 1 3 0 8f ( / ) f ( / ) ( / ) ( ( / ) ) /               
  ۱ آمار و رياضي ۸۲ تا ۸۰ هاي صفحه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۰۷

2y سهمي در نكته:   ax bx c   0 اگرa ، 0 اگر و  صورت به سهمي شكلa ، است.  صورت به سهمي شكل  

2y سهمي در نكته:   ax bx c   2 طول به اي نقطه
bx
a

  است. سهمي رأس  

2 نقطۀ طرفي از است. منفي عددي 2x ضريب پس است. پايين به رو سهمي شكل، به توجه با   3( , 0 نقطۀ از و است سهمي اين رأس مختصات ( 1( ,   گذرد. مي (
  كنيم: مي بررسي را ها گزينه تك تك  
  است. لابا به رو سهمي و است مثبت 2x ضريب )۱ گزينۀ  
0 نقطۀ از سهمي )۲ گزينۀ   1( , ) گذرد. مي  
2 نقطۀ سهمي رأس )۳ گزينۀ   5( ,   است. (
  دارد. را نمودار شرايط تمام )۴ گزينۀ  
  است. پاسخ ۴ گزينۀ بنابراين  
  ۱ آمار و يرياض ۸۴ تا ۸۰ هاي صفحه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۰۸

2y سهمي در نكته:   ax bx c   2 طول به اي نقطه
bx
a

  است. سهمي رأس  

2y سهمي در نكته:   ax bx c   0 اگرa  است. مقدار بيشترين داراي خود رأس نقطۀ در سهمي حالت اين در است.  صورت به سهمي شكل  
2 داريم كه فرض به توجه با ابتدا   3 60x a ، عبارت ax نويسيم: مي متغير يك برحسب را  

(*) 22 3 60 3 60 2 20 3x a a x a x          

  :داريم كنيم، گذاري جاي را عبارت اين a جاي به ،ax عبارت در اگر  
22 220 203 3A ax ( x) x x x         

  پس: باشد؛ مي سهمي رأس در مقدار بيشترين داراي كه رسيديم ۲ درجۀ تابع به  
(*)20 20 215 20 15 102 4 32 3 3

x a
( )


        

  
  سهمي رأس طول :

15 برابر ax عبارت مقدار بيشترين بنابراين   10 150  .است  
  ۳ آمار و رياضي ۲۰ و ۱۹ هاي صفحه * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۹

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 نيم:ك مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

   S )}۱,(ر,)۲,(ر,)۳,(ر,)۴,(ر,)۵,(ر,)۶,(ر,)۱,(پ,)۲,(پ , ... ,)۶,{(پ                     است: رو روبه صورت به S نمونۀ فضاي سكه، يك و تاس يك پرتاب در  
  است: زير صورت به است سكه آمدن رو و تاس عدد بودن ۳ مضرب كه A پيشامد  

   S )}۳,(ر,)۶,{(ر
  داريم: نكته طبق بنابراين  

2 1
12 6

n(A)P(A)
n(S)

     

2

3

1

y

x
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  ۳ آمار و رياضي ۲۶ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۱۰
 نداشته اهميت خابانت ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

 داريم: و دهيم مي نشان 

n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

  داريم: نكات به توجه با پس شوند، انتخاب سالم هاي لامپ از لامپ دو هر بايد  
  سالم لامپ ۷ از لامپ ۲ انتخاب

7
2 21 7
9 36 12
2

n(A)P(A)
n(S)





 
 
    
 
 
 

  ها لامپ تمام نميا از لامپ ۲ انتخاب
  ۳ آمار و رياضي ۱۸ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۱

A صورت به دهند رخ B و A آنكه پيشامد   B :است  
  
  
  

  :است زير صورت به پاسخ پس ندهد. رخ C ولي دهند رخ B و A خواهيم مي  
  
  
  

  است. پاسخ ۳ گزينۀ بنابراين  
  ۳ آمار و رياضي ۲۲ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۲

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

P(A بـا را پيشـامد آن نشـدن واقـع احتمـال صـورت ايـن در باشد، S نمونۀ فضاي در A پيشامد وقوع احتمال P(A) اگر نكته:   ) و دهيم مـي نمـايش 
1P(A)داريم P(A )  1 ياP(A ) P(A)  . حالت اين در A و A گوييم. مي متمم پيشامد دو را 

  با: است برابر باشد، مداد شده انتخاب شيء آنكه احتمال اول: حل راه  
3 0 310P(A) /    

   با: است بربرا نكته مطابق نباشد، مداد شيء اين آنكه احتمال پس  
3 71 0 710 10P(A ) /       

5 ها آن تعداد كه است نويس روان يا خودكار پس نباشد، مداد شده خارج شيء اگر دوم: حل راه   2 .7 برابر آن احتمال بنابراين است
10P(A)  .است  

  ۳ آمار و رياضي ۱۹ و ۱۷ هاي صفحه * طمتوس * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۱۳
A كه طوري به باشند، S نمونۀ فضاي از پيشامد دو B و A هرگاه نكته:   B  ، پيشامدهاي صورت اين در A و B گوييم. مي ناسازگار را 
P(A :آنگاه باشند، S نمونۀ فضاي در ناسازگار پيشامد دو B و A هرگاه نكته:   B) P(A) P(B)   
P(A بـا را پيشـامد آن نشـدن واقـع احتمـال صـورت ايـن در باشد، S نمونۀ فضاي در A پيشامد وقوع احتمال P(A) اگر نكته:   ) و دهيم مـي نمـايش 

1P(A)داريم P(A )  1 ياP(A ) P(A)  . حالت اين رد A و A گوييم. مي متمم پيشامد دو را 
  A و B ،نوشت: توان مي پس ناسازگارند  

3 1 3 1 8 2
4 12 4 12 12 3P(A B) P(A) P(B) P(B) P(B)            

  با: است برابر ندهد، رخ B آنكه احتمال  
2 11 1 3 3P(B ) P(B)        

A B

C

S

A B

C

S
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  ۳ آمار و ياضير ۱۱ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۱۴
 نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

 داريم: و دهيم مي نشان 

n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

 باشد؛ ها انتخاب جزء نبايد نيز ۱ طرفي از داريم. را عدد ۳ انتخاب حق فقط ما و است شده انتخاب عدد ۴ آن از يكي پس باشد؛ ۸ عدد شامل يدبا زيرمجموعه  
 اعداد ميان از عدد ۳ اين بايد پس 2 4 6 9, ,   داريم: نكته مطابق بنابراين ندارد. اهميت انتخاب ترتيب كه شوند انتخاب ,

43
4 4 43 3 1

!C
! !

 
   
 

   

  ۳ آمار و رياضي ۲۶ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۵
S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 

 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي
n(A)P(A)
n(S)

   

  باشيم. داشته پسر تا ۲ و دختر تا ۲ بايد باشد، برابر پسران با دختران تعداد آنكه براي فرزند، چهار با خانواده در  
42 با برابر نمونه فضاي   16نوشت: توان مي بنابراين ت.اس  

  Aد)},د ,پ ,(پ,پ) ,پ,د,(د,د), پ, پ,(د,پ), د,د ,(پ,د) ,پ  ,د ,(پ,پ) ,د ,پ ,{(د
6 3
16 8

n(A)P(A)
n(S)

     

  ۳ آمار و رياضي ۱۰ و ۹ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۶
 نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه هك را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

 داريم: و دهيم مي نشان 

n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

  باشد. داشته عضو ۲ گروه هر بايد كنيم، تقسيم برابر اعضاي با گروه سه در را نفر ۶ كه اين براي  

6    كنيم: مي انتخاب را نفر ۶ اين از نفر ۲ :۱ گروه   6 6 5 4
2 4 2

! !
! !

   
  

  4!
30 1522!

 


   

4      كنيم: مي انتخاب نفر ۲ مانده باقي نفر ۴ از :۲ گروه   4 4 3 2
2 2 2

! !
! !

   
  

  2!
12 622!

 


    

2                                       كنيم: مي انتخاب نفر ۲ مانده باقي نفر ۲ از :۳ گروه   2 12 0 2
!

! !
 

    
    

15 با: است برابر حالات كل تعداد ضرب، اصل طبق پس   6 1 90    
  ۳ آمار و رياضي ۱۹ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۱۷

A كه طوري به باشند، S نمونۀ فضاي از پيشامد دو B و A گاه هر نكته:   B  ، پيشامدهاي صورت اين در A و B گوييم. مي ناسازگار را 
  كنيم: مي مشخص اعضا با را D و A، B، C پيشامدهاي ابتدا  

       2 4 6 8 10 2 3 5 7 3 6 9 5 10A , , , , , B , , , , C , , , D ,      
  آوريم: مي دست به را ها مجموعه اشتراك گزينه هر در اكنون  
 :۱ گزينۀ   2A B      ۲ گزينۀ:  10D A      ۳ گزينۀ:  3B C       ۴ گزينۀ: D C     
  ناسازگارند. D و C نكته، مطابق بنابراين  
  ۳ آمار و رياضي ۲۶ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۱۸

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي ۀنمون فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

                                               نويسيم: مي را نمونه فضاي   12 13 14 15 21 23 24 25 31 32 34 35 41 42 43 45 51 52 53 54S , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,   
  با: است برابر باشد، ۶ مضرب كارت روي عدد آن در كه A پيشامد  

 12 24 42 54A , , ,   
  داريم: نكته طبق بنابراين  

4 0 220
n(A)P(A) /
n(S)

     
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  ۳ ارآم و رياضي ۲۲ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۹
P(A بـا را پيشـامد آن نشـدن واقـع احتمـال صـورت ايـن در باشد، S نمونۀ فضاي در A پيشامد وقوع احتمال P(A) اگر نكته:   ) و دهيم مـي نمـايش 

1P(A)داريم P(A )  1 ياP(A ) P(A)  . حالت اين در A و A گوييم. مي متمم پيشامد دو را 
  پس: گيريم، مي نظر در A را نرود مسافرت به علي آنكه پيشامد و A را برود مسافرت به علي آنكه پيشامد جا اين در  

(*) 1P(A) P(A )   

2 نرفتن)، (مسافرت A پيشامد وقوع احتمال از رفتن) (مسافرت A پيشامد وقوع احتمال سؤال صورت طبق طرفي از  
  پس: است، بيشتر 5

2
5P(A) P(A )    

2 داريم: دوم معادلۀ از  
5P(A) P(A )    

  :داريم (*) معادلۀ در بالا تساوي گذاري جاي با  
2
5 2 3 31 1 2 0 35 5 10

P(A) P(A )
P(A) P(A ) P(A ) P(A ) P(A ) P(A ) /

 
                 

  ۳ آمار و رياضي ۲۳ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۲۰
 نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

n داريم: و دهيم مي نشان 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 

n(A)P(A) كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن قدارم و دهيم مي
n(S)

   

  نوشت: توان مي پس باشد. آبي پيراهن سه هر يا شود انتخاب بقيه از پيراهن ۱ و ها آبي از پيراهن ۲ بايد شده انتخاب پيراهن ۳ ميان از  
  بيآ پيراهن ۳ از پيراهن ۲  بقيه از پيراهن يك  يا  آبي پيراهن سه هر

  
  است. پيراهن ۱۰ كل از پيراهن ۳ انتخاب با برابر كه نمونه فضاي اعضاي تعداد

 
  اقتصاد ۳۱ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۲۱

 طرفـي از باشـد، ديگران با همكاري و تعاون نيازمند و نباشد خود نيازهاي همۀ تأمين به ادرق تنهايي به انسان كه شود مي موجب ها توانايي در ها انسان تفاوت  
  د.نكن مي كار تقسيم يكديگر باها  انسان اجتماع در و يابد مي تخصص توليدي در فرد هر

  اقتصاد ۳۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۲
 يعنـي اسـت، جـايگزين كـالاي از استفاده قيمت، تغيير اين برابر در مردم هاي العمل عكس از يكي يابد، فزايشا كالا يك قيمت هرگاه گفت بايد رابطه اين در  

 ثابت اصلي، كالاي عنوان به قرمز گوشت قيمت سؤال اين در كه حالي در شود، مي مرغ گوشت بيشتر مصرف به آوردن روي موجب قرمز گوشت قيمت افزايش
  بگذارد. اصلي كالاي مصرف در تأثيري تواند نمي قيمت تغيير اين است، يافته فزايشا جايگزين كالاي قيمت و است

  اقتصاد ۳۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۲۳
 ميـزان )هميشه نه و( غالباً ،يابد افزايش اصلي كالاي قيمت اما كنيم، فرض ثابت را كالاها ساير قيمت و تبليغات اثر او، سليقۀ فرد، درآمد نظير عوامل همۀ اگر  

 بيشـتر تقاضاي موجب حتي كالا يك قيمت افزايش است ممكن قحطي يا و جنگ زمان نظير جامعه، بحراني و خاص شرايط در گاهي اما يابد، مي كاهش تقاضا
 تقاضـا ميـزان تواند مي قند قيمت افزايش شود. مصرف مكمل كالاي عنوان به قند همراه اصلي كالاي عنوان به چاي كنيد فرض ،۴ گزينۀ با رابطه در شود.ب هم

  دهد. كاهش نيز را چاي براي
  اقتصاد ۳۲ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۱۲۴
 كـالا، قيمت تغييرات با حتماً شود مي جا جابه منحني، روي تقاضا نقطۀ هندسي مكان كه زماني  

 بـالاي و چپ سمت به نقطه جايي جابه هستيم. مواجه اتقاض ميزان در عامل ترين اصلي عنوان به

 كـالا قيمـت افزايش يعني كننده، مصرف براي نامطلوب وضعيت بيانگر تقاضا، منحني روي خود

  كرد. خواهيم درك را مطلب اين راحتي به نمودار در دقت با باشد؛ مي

  منحني. روي نقطه يك قطف نه شود، جا جابه منحني كل شود مي باعث درآمد، تغييرات اما نكته:  
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  اقتصاد ۳۴ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۵
 خـوبي بـه را خود توليدات قيمت، افزايش زمان در است قادر كارآمد مديريت و فناوري و تكنولوژي كارگيري به با قيمت به بالا حساسيت دليل به كه اي توليدكننده  

  دهد. افزايش زياد مقدار به را خود توليد ميزان تواند مي كالا، قيمت جزئي فزايشا با يعني شود، مي تشكيل كم شيب با شمحصول ۀعرض منحني دهد، افزايش
  دهد. صورت بهتري اين موضوع را نمايش مي به ۴گزينۀ نمودار   
  اقتصاد ۳۳ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۶

 مختلـف، دلايـل بـه كـه صورتي در شود، فرض متغير عوامل ساير و بماند ثابت كنندگان توليد اقتصادي رفتار در عامل ترين مهم عنوان به كالا يك قيمت اگر  
  دهند. مي افزايش بيشتر، درآمد كسب انگيزهٔ با را خود كالاي عرضۀ و توليد ميزان كنندگان توليد كند، حركت اقتصادي رونق سمت به بازار، وضعيت

  اقتصاد ۳۶ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۲۷
 كنـيم، محاسـبه قيمـت دو هر در را توليدكننده درآمد بايد ابتدا سود،  درآمد  )غيرمستقيم و مستقيم هاي هزينه مجموع( يعني: سود، فرمول به توجه با  

 فروش به موفق فقط اام كرده توليد كالا واحد ۱۳ توليدكننده اگرچه دلار ۴۰ قيمت در كنيم، محاسبه را حاصل سود نهايتاً و بياوريم دست به را ها هزينه سپس
    با: است برابر او درآمد نتيجه در است، شده ها آن از واحد ۸

40 دلار 8 320   درآمد   
 ابـ كـالا واحـد ۸ فـروش از حاصل سود نتيجه در دلار، ۴۰ با است برابر رفته فروش به كالاي واحد ۸ ۀهزين يعني است، دلار ۵ كالا واحد هر هزينۀ طرفي، از  

  با: است برابر دلار ۴۰ قيمت
320 دلار 40 280   كل هزينۀ  درآمد  سود  

  است: نموده عرضه فروش براي و كرده توليد كالا واحد ۵ فقط توليدكننده اما بوده، واحد ۱۶ تقاضا ميزان اگرچه دلار، ۱۰ قيمت در ترتيب همين به  
5 دلار 10 50   ددرآم  

5 دلار 5 25   كالا توليد هزينۀ  
50 دلار 25 25   فروش از حاصل سود  

  اقتصاد ۳۸ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۲۸
 هـر بـازار ايـن در .كننـد مي مناقصه نوع از حراجي ايجاد به اقدام قيمت، ترين كم به خود موردنياز محصول به دستيابي براي خدمات، و كالا عمدهٔ خريداران  

  بود. خواهد خريدار به خود محصول فروش به قادر دهد، ارائه تري كم قيمت با را شده تقاضا محصول كه اي فروشنده
  اقتصاد ۴۷ و ۴۶ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۹

  كنيم: مي محاسبه  سال سه هر در را جاري و ثابت قيمت به كل توليد ابتدا،  
300 20 6000  : اول سال

27 420 11340 دوم :سال
31 350 10850 سوم :سال

جاري هاي قيمت :

    

۶۰۰۰  اول سال
۸۴۰۰  )420 )پايه سال قيمت 20 : دوم سال
۷۰۰۰  )350 )پايه سال قيمت 20 سوم :سال

ثابت هاي قيمت :

   م:يده مي تشكيل زير شرح به جدول يك سپس  
 سوم  دوماول سال  

۱۱۳۴۰۱۰۸۵۰  ۶۰۰۰جاري هاي قيمت
 ۷۰۰۰ ۸۴۰۰  ۶۰۰۰ ثابت هاي قيمت

   آوريم: مي دست به را دوم سال در تورم) ميزان (يا قيمت تغييرات اكنون  
11340 دلار 8400 2940   ثابت قيمت به دوم سال كل توليد  جاري قيمت به دوم سال كل توليد  دوم سال در قيمت تغييرات  

   آوريم: مي دست به را سوم سال در رشد) ميزان (يا توليد ميزان تغييرات آخر، در و  
7000 دلار 6000 1000   پايه سال كل توليد  ثابت قيمت به ومس سال كل توليد  سوم سال در توليد ميزان تغييرات   

  اقتصاد ۴۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۳۰
 گيرد، مي قرار فروش و خريد مورد و گردد مي توليد اي خواسته يا نياز تأمين براي كه بازاري و اقتصادي ارزش با شيء از است عبارت كه كالا تعريف به توجه با  

 در ديگـر شـرط دو رعايـت بـا و گيرنـد مـي قرار فروش و خريد مورد يعني كنند، مي عبور بازار از حتماً كه است توليدي هاي فعاليت با ارتباط در تعريف اين
  شوند. مي محاسبه ملي حسابداري

  اقتصاد ۴۲ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۱۳۱
 كاهش يا افزايش است، توليدي فعاليت بودن مجاز و قانوني ملي، حسابداري نظر از و كل توليد معيار در توليدي هاي فعاليت محاسبۀ شروط از يكي كه آنجا از  

  شود. نمي محاسبه كل توليد در غيرقانوني هاي فعاليت زيرا ندارد، ها شاخص از كدام هيچ در كل توليد عدد در تأثيري غيرقانوني، انحصارگران فعاليت
  اقتصاد ۴۳ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :سخپا -۱۳۲
  صورت: اين در كنيم فرض x را كالا اوليۀ قيمت اگر  
  ب)  

15 100 15460 460100 100
x xx (x ) 

      كالا جديد قيمت  

46000 تومان ميليون 115 400x x     
  است. بوده تومان ميليون ۴۰۰ هدور ابتداي در اي سرمايه كالاي قيمت بنابراين 
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  با: است برابر كالا مفيد عمر صورت اين رد  
  الف)  

400سال 1040 
  سرمايه اوليۀ قيمت

 كالا مفيد عمر  
ساليانه استهلاك هزينۀ

  از: است عبارت نيز جديد استهلاك هزينۀ  
       ج)  

460تومان ميليون 4610 
سرمايه جديد قيمت

 جديد استهلاك هزينۀ  
  مفيد عمر

46 )سال(  ۱۳۸ تومان ميليون  3  آخر سال سه استهلاك هزينۀ مجموع  
 اقتصاد ۴۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۳۳

افزوده ارزش  قيمت  محصولمرحله
  1x ۱,۰۰۰,۰۰۰گوسفند پشم  اول
  2x ۷۰۰,۰۰۰  نخ  دوم
  ۲,۴۵۰,۰۰۰3x شده رنگ نخ سوم
  4x  5x  قاليچهارم

1 كالا قيمت برابر   1 000 000x , ,  

2 1000 000 700 000 1 700 000x , , , ,    

3 22 450 000 750 000x , , x ,    
۴,۰۰۰,۰۰۰  افزوده  هاي ارزش مجموع  4x  

 5 4 2 450 000 4 000 000 2 450 000 1 550 000x x , , , , , , , ,      
  اقتصاد ۴۴ و ۴۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۳۴
 ارزش و اضـافه را كشـور مقيم خارجيان توليد ارزش اگر كنونا .شود مي تبديل ملي ناخالص توليد به كنيم، اضافه را استهلاك هزينۀ ملي، خالص توليد به اگر  

  آيد. مي دست به داخلي ناخالص توليد كنيم، كم را خارجند مقيم كه كشور افراد توليد
  NNP     GDP استهلاك هزينۀ  كشور مقيم خارجيان توليد ارزش  خارجند مقيم كه كشور افراد توليد ارزش

  اقتصاد ۴۴ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۳۵
   ج)  

35 دلار ميليون  000 50 000 62 000 113 000 150 000 45 000 85 000 540 000, , , , , , , ,        ها درآمد همۀ مجموع  ملي درآمد  
   الف)  

 ۱۸۰۰۰ دلار
  ۵۴۰,۰۰۰ دلار ميليون


 ملي درآمد

 سرانه درآمد
كل جمعيت  ۳۰ نفر ميليون

   توليد در مشاركت از حاصل سود عنوان با G فردي ،فيزيكي ۀسرماي قيمت يا اجاره عنوان با B رديف ب)  

  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۳۹ تا ۳۶ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶
  دارد. وجود پارتي زبان به آثاري ساساني دورهٔ اوايل تا  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۳ تا ۴۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷
  يافت. استحكام و قوت بلخي شهيد و رودكي با غنايي شعر  
  بود. روان و ساده ساماني دورهٔ در نثر زبان  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۵ تا ۴۳ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۸
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۷ و ۴۶ هاي صفحه * ساده ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۹
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۸ صفحۀ * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰

همچنـين هـيچ لغـت عربـي در آن ديـده  ،است خراساني سبك بارز هاي ويژگي از يكي كه است آمده »بر« اضافۀ حرف دو (آزادگان) متمم براي ۱ گزينۀ در  
  كند. مي راهنمايي عراقي سبك سمت به را ما امروز، زبان به نزديكي و عربي لغات موارد ساير در شود. نمي

  ۱ ادبي فنون و لومع ۵۰ صفحۀ * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱
  است. سلجوقي و غزنوي دورهٔ به مربوط موارد، بقيۀ است. دوره اين به مربوط »ه« مورد فقط  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۵۷ و ۵۶ هاي صفحه * متوسط ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲

  است. مصنوع نثر اعلاي نمونۀ سعدي گلستان  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۵۴ صفحۀ * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳
  ۱ ادبي فنون و علوم ۶۰ صفحۀ * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴
  است. بارز ۱ بيت در كه است اجتماعي انتقاد و شكايت عراقي سبك فكري هاي ويژگي از يكي  
  است. حاكم جامعه بر كشتار و كشت فضاي كه زيرا كند، پنهان را عرفاني حقايق كه گويد مي خود مخاطب به شاعر  
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  ۱ ادبي فنون و علوم ۶۱ و ۶۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۴ گزينۀ خ:پاس -۱۴۵
  است. عراقي دورهٔ نثر هاي ويژگي بارزترين از يكي كه است مشهود كاملاً مسجع عبارات اول، گزينۀ سه در  
  شود. نمي ديده آن در عراقي نثر هاي ويژگي از يك هيچ كه است ساده و مرسل نثر :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶

  فعلن مفاعلن فاعلاتن »:الف« مورد  
  فع مفتعلن فاعلات مفتعلن »:ب« مورد  
  مفعولن) مستفعل مفعولن (مستفعل مفاعيلن مفعول مفاعيلن مفعول »:ج« مورد  
  مفاعلن مفتعلن مفاعلن مفتعلن »:د« مورد  
  د.هستن دولختي همسان »د و ج« موارد  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷
  كرد. بندي تقسيم فعل) مستفعلن مفاعل (مستفعلن يا فاعلن) مفاعيل فاعلات (مفعول با توان مي را ۱ گزينۀ وزن  
  ها: گزينه ساير وزن  
  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن :۲ گزينۀ  
  عولنف فعولن فعولن فعولن :۳ گزينۀ  
  فع مفتعلن فاعلات مفتعلن :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۸
  فع مستفعل مستفعل مستفعل يا فعل مفاعيل مفاعيل مفعول :۱ گزينۀ  
  فعولن مفاعلن مفعول يا لن فع فاعلات مستفعل :۲ گزينۀ  
  فاعلن مفاعيل فاعلات مفعول يا فعل مستفعلن مفاعل مستفعلن :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹

  راه  دي  زَ  بِ  را  ما  كِ  دِ  پر   دين   بِ  تُ  رب  مط
                          
  هيست  را  ب  لَ  را  تان  بُ يِ  شا  ما  تَ  ز  وا  بن
                          

  مستف  مستفعل  مستفعل  مستفعل
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * وسطمت ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰

/( :۴ گزينۀ صحيح شكل   /         ( مفاعيلن مفاعلن مفعول  
/( يا   /        ( مستفعل فاعلات مستفعل  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱

  است. مفعولن فاعلات مستفعل يا مفاعيلن فاعلنم مفعول :۲ گزينۀ وزن  
  ها: گزينه ساير وزن  
  فع مفتعلن فاعلات مفتعلن :۱ گزينۀ  
  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن :۳ گزينۀ  
  فعل) مستفعلن مفاعل (مستفعلن فاعلن مفاعيل فاعلات مفعول :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲
  ها: گزينه ساير بررسي  
  مفاعيلن مفاعلن مفعول يا مفعولن فاعلات مستفعل :۱ گزينۀ  
  مفعولن مستفعل مفعولن مستفعل يا مفاعيلن مفعول مفاعيلن مفعول :۲ گزينۀ  
  فعل مفاعيل مفاعلن مفعول يا فع مستفعل فاعلات مستفعل :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۱ و ۳۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳
  ندارد. مجنون و ليلي داستان با ارتباطي و است درختي نام مجنون بيد  
  دارد.  االله خليل ابراهيم حضرت افكندن آتش در داستان به اشاره :۲ گزينۀ  
  .دارد عشق راه در او دادن جان و كوهكن فرهاد داستان به اشاره :۳ گزينۀ  
  دارد. ممنوعه ميوهٔ و  آدم حضرت داستان به اشاره :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۳ و ۳۲ هاي صفحه * ساده ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴
  است. كرده تضمين خود شعر در كامل طور به را )احد االله هو قل( آيۀ شاعر  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۶ تا ۳۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵
  دارد. برادرانش و  يوسف حضرت داستان به تلميح »:الف« مورد  
  است. كرده تضمين شهريار كه است حافظ از مصراعي دوم مصراع »:د« مورد  
  تنهايي غم از داد خوبان پادشه اي  مصراع:  
  دارند. تلميح آرايۀ نيز »ج و ب« موارد  
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  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۰ تا ۲۸ هاي صفحه * ساده ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶
  است. تضاد نوع از كلمات ميان تباطار گزينه اين در  
  است. نظير مراعات »دهن و زبان« و »صحيفه و قلم دوات،« كلمات :۱ گزينۀ  
  دارند. مراعات »بحر و مد و جزر« و »برق و رعد و ابر« كلمات :۲ گزينۀ  
  دارند. مراعات »اكسير و كيميا« و »زر و مس« :۳ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۳ و ۳۲ ايه صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷
  دارد. اشاره )السوء يكشف و دعاه اذا المضطر يجيب اَمّن( آيۀ به »:د« بيت  
  ۶۲ آيۀ نمل سورهٔ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۶ تا ۳۰ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۸
  .است وزن) ضرورت به يرتغي كمي با( قرآن آيۀ تضمين دوم مصراع و مجنون و ليلي داستان به تلميح  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۲ تا ۲۸ هاي صفحه * متوسط ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹
  دارند. نظير مراعات »كبود و نيلي« و »چاه و آب« كلمات ودارد  برادرانش توسط  يوسف افكندن چاه به داستان به اشاره  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۶ تا ۲۸ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰

  اند. ساخته نظير مراعات »شراب و خُم ميكده،« كلمات »).گفت حافظ خواجه« كه است كرده اشاره اول مصراع (در است حافظ از دوم مصراع  

  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۵۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۶۱

   است. شده نادرست نیز عبارت ساختار لذا و است نادرست »او« :۱ گزینۀ  

  .»العلیم« نه است مبالغه »الخلاّق« اینکه ضمن بیاید. جمع باید »آسمان« :۲ گزینۀ  

   است. وارد نیز اینجا در عبارت انتهای در ۲ گزینۀ ایراد همچنین بیاید. جمع نباید »ها زمین« :۴ گزینۀ  

  )۴ و ۱ های گزینه رد( شود. ترجمه التزامی مضارع باید »یخلق أن« !دقت  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۲۰ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۶۲

 توجـه عطـف حـرف (به علینا و است/ زائد ۳ و ۱ های گزینه در »زمینه« اژۀو  )/۱ گزینۀ (رد همه  معرفهاسم   کلّ  هر،  مفرد و نکرهاسم   کلّ   

 زنـدگی حیاتنـا: )/۳ و ۱ هـای گزینـه (رد کنـیم پیشــرفت نتقـدّم: حتّـی )/۴ و ۳ های گزینه (رد رساند می ودس ما به یَنفعُنا: )/۴ و ۳ های گزینه (رد شود)

  )۴ گزینۀ (رد خویش

  ۱ قرآن زبان عربی، ۴۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۶۳

 (رد عشرین و اثنتین )/۴ و ۱ های گزینه (رد روز یک الواحد: الیوم )/۳ گزینۀ (رد است مضارع و )۱ گزینۀ (رد باشد می »أنتِ « ضمیر متناسب »تعَلمین«  

  !۲۸ نه است ۲۲ عدد این که چرا )۴ گزینۀ

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۴ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۶۴

   ها: گزینه سایر بررسی  

  با).زی (کشورهای است نادرست »زیباترین« )۱  

  است. غایب »است بوده شاهد یا است دیده شهدتْ:« )۲  

   باشد. داشته ضمیر نباید »تعطیلاتشان« همچنین و است نشده ترجمه »بعض« )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۱۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۶۵

   است. جمع نیز »قلوب« و شود ترجمه مضارع باید »یقولون«  

   است. قبول قابل نیز »ها زبان« آیه این در ولی ؛»هاست دهان« معنای به اصل در »أفواه« !دقت  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۶ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۶۶

  »است! ............... ما کشور در گردشگری جاذبۀ دارای مناطق برخی«  

  کویری و بیابانی )۴  ی!!پسُت )۳  باستانی و تاریخی )۲  روستایی )۱  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۷۱ و ۵۸ های هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۶۷

  »دارو -قرص -دماسنج -زخم باند« هستند. مرتبط داروخانه و دارو به لغات همۀ :۱ گزینۀ  

   ندارند. »سرنوشت مَصیر:« با ارتباطی »کولر -صوت ضبط -تلفن« :۲ گزینۀ  

   ندارد. »هواپیما -اتوبوس -واگن« با ارتباطی »زباله نفایة:« :۳ ۀگزین  

   ندارند. دیگر لغت دو با ارتباطی و هستند حیوان »قطّة و بومة« :۴ گزینۀ  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۶۸

   شود. می مطلوب و خواسته به دسترسی عدم یا کم دسترسی باعث عطم و حرص که نکته این به دارد اشاره ۴ گزینۀ بیت هم و سؤال صورت عبارت هم  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۶۹

   هستند. نامناسبی های معادل »کند می اجرا -کند می سازی بهینه -دارد توجه« و دهد می معنا »پا هشت«  
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  ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۷۰

   هستند. نامناسب »گِل -برق -استخوان« است. مس عنصر از سرشار پروتئین این  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۱

   ست.ا نامناسب ها گزینه دیگر در »ماهی - ماهی - صید و طعمه« کند. می حمله ها کشتی به و است درنده و وحشی اختاپوس، که داشتند اعتقاد ها اسطوره در  

  ترکیبی * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۲

   ها: گزينه ساير  

 معرب )۴  ماضٍ  فعل )۲  بِالعَلميّة معرفّ )۱  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۳

   ها: گزينه ساير  

  فاعل اسم )۴  متعدٍّ  )۲  منصوب و مفعول )۱  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۷ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۵۳ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۷۴

  باشد. می »إنّ « برای خبر »يَسترُ « و است مفعول »قُبح« ۴ گزينۀ در  

  ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۷۵

   است. بالفعل ةمشبّه حرف إسم نيز »صوتاً « و بالفعل ةمشبّه حرف برای مقدم خبر »للغُراب« عبارت اين در  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۷۶

   هستند. معرب مؤنث) جمع های صيغه جز ه(ب مضارع های فعل است. مضارع فعل »تشَهدُ « :۱ گزينۀ  

   .هستند یمبن امر های فعل ۀهم كه كنيم دقت است. یمبن و امر فعل »جالِسوا« :۲ گزينۀ  

   است. یمبن و مخاطب مؤنث جمع ۀصيغ لیو  مضارع »تغَتنِمنَ « :۳ گزينۀ  

  .هستند یمبن ها یماض ۀهم و است »تفَاعُل« باب یماض فعل »تصَادَمَ « :۴ گزينۀ  

   ۱ قرآن زبان عربی، ۶۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۷۷

   ها: گزينه ساير  

  ياء) با منصوب و (مفعول ائحَينِ السّ  )۲  

  الف) با مرفوع و »إنّ « (خبر يومانِ  )۳  

  ياء) با مجرور و ليهإ (مضاف المؤمنينَ  )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۷ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۴۰ و ۲۷ های هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۸

  است. »الإفع« باب مصدر و خبر »إصلاح« ۳ گزينۀ در  

   ها: گزينه ساير در خبر  

ع )۲   قامَتْ  )۱     فاعل) (اسم قائمة )۴    يُشجِّ

  ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۷۹

  باشد. می آن صفت »عظيمة« و است موصوف و بالفعل ةمشبّه حرف خبر »غاية« ۲ گزينۀ در  

   ها: گزينه ساير در بالفعل ةمشبّه حرف خبر  

   جخَرَ  )۱  

  قدیر )۳  

  ).باشد می جر حرف به مجرور یتنهاي به »الدّواء« نقش و است آمده مجرور و جار صورت به خبر ۴ گزينۀ در كه كنيم (دقت كاَلدّواء )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۸۰

  شود. می مرفوع »لا« اين خبر و گيرد ینم تنوين و ال و گيرد می فتحه جنس ینف یلا اسم  

   ها: گزينه ساير صحیح صورت  

   نجَمَ  )۴   أحسنُ  )۳   نعمةَ  )۱  

  
  ۱ تاريخ ۸۶ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۸۱

 از يكـي هـا آتني انجاميـد. يونانيـان بـا جنـگ بروز به نهايت در كه شد رو روبه خود قلمرو غرب در هايي دشواري با خود، پادشاهي اواخر در بزرگ داريوش  
 هجـوم سـارد شـهر بـه شورشيان همراه به سپس و كردند هخامنشيان عليه شورش به تشويق را (ملََطيه) ميلتِوس نام به صغير آسياي نشين يوناني شهرهاي
  .گرفت ها آتني تنبيه به تصميم داريوش .زدند آتش را آنجا آورده،

  ۱ تاريخ ۸۷ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۸۲
 كننـد، شاهي ادعاي داد مي احتمال كه را كساني و پرداخت سلطنتي خاندان افراد عام قتل به حكومتش ابتداي در دوم، اردشير جانشين و پسر سوم، اردشير  

  رساند. قتل به
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  ۱ تاريخ ۱۰۴ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۸۳
 برعهـده قبايـل و هـا خانواده بزرگـان و سـفيدان ريش اغلب را قضاوت غيررسمي شكل .گرفت مي انجام رسمي و غيررسمي شكل دو به قضاوت طوركلي به  

 به عمدتاً روحانيون .شدند مي بمنصو مختلف مناطق حاكمان يا و شاه سوي از كه بود قضاتي نيز و زرتشتي روحانيون عهدهٔ بر بيشتر رسمي، قضاوت .داشتند
   .كردند مي رسيدگي نظامي و سياسي جرايم به شاهي قُضات و مدني و حقوقي اختلافات

  ۱ تاريخ ۹۵ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸۴
 و نظـامي اداري، زمينۀ در را اصلاحاتي كشور، اوضاع به بخشيدن سامان براي پادشاه اين .رود مي شمار به ساساني مشهور پادشاهان از يكي انوشيروان خسرو  

  .داد انجام اقتصادي
  هستند. پرويز خسرو و دوم شاپور يكم، قباد حكومت دوران وقايع از ترتيب به ۴ و ۲ ،۱ هاي گزينه تذكر:  
  ۱ تاريخ ۱۱۴ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ-۱۸۵
  .است حكومتي هاي مقام و اشراف طبقۀ زنانِ به مربوط بيشتر كه دارد وجود اي پراكنده اطلاعات و مدارك باستان، ايران در نانآ حقوق و موقعيت و زنان دربارهٔ  
  ۱ تاريخ ۹۳ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸۶
 را حكومـت نـوع ايـن .دادنـد مي نظامي نيروي و ماليات كاني،اش مركزي حكومت به كه بود مستقل نيمه هاي حكومت از اي مجموعه اشكانيان حكومتي نظام  

  .اند خوانده طوايفي ملوك
  ۳ تاريخ ۴۳ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۸۷
 حكومـت بـر را م) ۱۸۸۱ ق/ ۱۲۹۹( آخال عهدنامۀ و تسخير را ماوراءالنهر) و (خوارزم مازندران درياي شرق در ايراني هاي سرزمين از وسيعي مناطق ها روس  

  .كردند تحميل قاجار
  ۳ تاريخ ۳۳ و ۳۲ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸۸
 حـاكم طغيـان سركوب و زند خان لطفعلي بر غلبه با سپس داد، قرار خود پايتخت را تهران و كرد تصرف را ايران مركزي و شمالي نواحي نخست آقامحمدخان  

 دستيابي و نادرشاه جانشينان حكومت بساط برچيدن عزم به گذاري تاج از پس آقامحمدخان .كرد گذاري تاج تهران در ش ۱۱۷۴ /ق ۱۲۱۰ سال در گرجستان،
  .گرفت درپيش را خراسان راه وي، جواهرات گنجينۀ و غنايم به
  ۳ تاريخ ۱۷ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۸۹
  :از اند عبارت ها آن ترين مهم كه كرد مطرح سلطنت پذيرفتن براي را شرايطي و فراخواند مغان دشت شوراي به را طوايف و ها ايل سران و علما كشور، بزرگان نادر  
  عثماني دولت با مذهبي اختلافات حل -۳ صفوي خاندان از طوايف رؤساي و بزرگان نكردن حمايت -۲ او خاندان در سلطنت شدن موروثي -۱  
  ۳ تاريخ ۵۱ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۹۰

  .شد روسيه به ايران از پنبه صادرات و توليد افزايش موجب آمريكا استقلال هاي جنگ  

  
  ايران جغرافياي ۵۰ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۹۱

  نادرست: موارد بررسي  
   كنند. مي حفظ سال گرم هاي ماه ابتداي تا را خود برف ذخيرهٔ ،فصلي هاي انونك ب)   

  است. اتفاقي هاي كانون به مربوط د)  
  دارند. قرار ايران غرب سمت آبگير، هاي كانون بيشتر ،۵۰ صفحۀ نقشۀ به توجه با )ه  
  يرانا جغرافياي ۶۱ و ۶۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۹۲

  نادرست: موارد بررسي  
  است. تغيير حال در پيوسته جهان، در جمعيت پراكندگي نقشۀ الف)  
  )۶۰ صفحۀ نقشۀ(. شود مي بيشتر جمعيت تراكم رويم، مي پيش كشور غرب سمت به شرق سمت از هرچه )ج  
    ايران جغرافياي ۴۷ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۹۳
  ايران: در آب مصرف توزيع درصد  

  كشاورزي الف)
  روستايي شهري، مصارف ب)
  صنايع ج)

  
    

%92 15%6    

  ايران جغرافياي ۶۳ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۹۴
)x( مواليد ميزان – ومير مرگ ميزان

 درصد به( جمعيت طبيعي رشد(
  سال همان جمعيت كل
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100 29 500 000
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    ايران جغرافياي ۴۹ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۹۵
    ايران يايجغراف ۶۷ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۱۹۶

  هستند: مهاجرفرست هم و مهاجرپذير هم كه هايي استان  
  اصفهان )۴  خوزستان )۳  شرقي آذربايجان )۲  رضوي خراسان )۱  
  ۳ جغرافيا ۳۸ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۹۷
   دارند: مؤلفه دو اطلاعات و ها داده  
  )توصيفي هاي داده( .هستند هايي ويژگي داراي و )مكاني هاي داده( دارند جغرافيايي موقعيت  
  ۳ جغرافيا ۳۵ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۹۸
  نادرست: موارد بررسي  
 ديهـا هـاي طـرح اجراي و تهيه شد. تشكيل روستاييان، ويژه به محرومان، مسكن تأمين هدف با ۱۳۵۸ سال در كه بود نهادهايي جمله از مسكن بنياد الف)  

  است. مسكن بنياد مهم وظايف از روستايي
  نيست. روستايي هادي هاي طرح به مربوط ج)  
  ۳ جغرافيا ۲۱ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۹۹
  ۳ جغرافيا ۳۹ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۰

 
  

  
  ۱ شناسي جامعه ۵۸ و ۵۷ هاي صفحه * متوسط * سؤال: شخصاتم ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۰۱

   :است. متغير و اجتماعي اكتسابي، دادستان  
   است. ثابت و فردي انتسابي، كرمانشاه: متولد  
   :است. متغير و فردي اكتسابي، تنبلي  
  ۱ شناسي جامعه ۶۱ و ۶۰ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۲۰۲

   نفساني جهان بر طبيعي جهان تأثير اول: متقس  انسان شدن عصباني سبب تيروئيد ترشح  
   نفساني جهان بر اجتماعي جهان تأثير دوم: قسمت  اجتماعي جهان توسط اخلاقيات شكوفايي  
   اجتماعي جهان بر طبيعي جهان تأثير سوم: قسمت  ٔمتفاوت اقليمي شرايط در مردم متفاوت زندگي شيوه  
  ۱ شناسي جامعه ۶۸ و ۶۴ ،۶۱ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۳
   است. وابسته ها آن اقتصادي توان و ثروت به بيشتر افراد هويت داري، سرمايه جامعۀ در اول: قسمت  
   د.كنن مي بحث ها انسان هويت اجتماعي ابعاد دربارهٔ ،شناسان انسان و شناسان جامعه دوم: قسمت  
   گويند. مي پذيري فرهنگ يا پذيري جامعه شود، مي طي افراد اجتماعي هويت گيري شكل براي كه مسيري و اجتماعي زندگي در فرد مشاركت فرايند به سوم: قسمت  
  ۱ شناسي جامعه ۷۱ و ۷۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۲۰۴

 اقناع اول: قسمت
  است. فرهنگ كردن دروني روش )۱
  دهند. مي انجام بهتر را فرهنگ آن با متناسب اعمال و ها كنش افراد باشد، بيشتر اقناع قدرت هرچه )۲
  برخوردارند. بيشتري اقناعي قدرت از سازگارترند، آدميان فطرت با و دارند بيشتري عقلاني و منطقي ظرفيت كه هايي فرهنگ )۳

  

 منكر از نهي و معروف به امر دوم: تقسم 

 

  اجتماعي كنترل و پذيري جامعه فرايند در مهم نقش )۱
  بسيار دنيوي و معنوي نتايج و اجتماعي و فردي آثار داراي )۲
  تنبيهي و تشويقي تبليغي، هاي روش )۳
  حكومتي و رسمي هاي سازمان وظيفۀ سطوح، برخيدر  و همگاني ،سطوح برخي در )۴

  ۱ شناسي جامعه ۷۵ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۰۵
  شود. مي مدير كه اداره كارمند :صعودي اجتماعي تحرك  الف  
  شود. مي عزل كه اداره مدير :نزولي اجتماعي تحرك  ب  
  شود. مي منتقل ديگر بخش به بخش يك از كه كارمندي :افقي اجتماعي تحرك  ج  
  ۱ شناسي جامعه ۷۹ و ۷۷ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۲۰۶

   شوند. مي منع كند، آشكار را افراد ديني هويت كه هايي فعاليت و باشد داشته اجتماعي هورظ و بروز تواند نمي افراد معنوي و ديني هويت سكولار، جهان يك در  
   جدانژادي( .آپارتايد جامعۀ مانند است فراهم صعودي اجتماعي تحرك امكان ،خاص نژاد يك براي صرفاً نژادي، هاي ارزش اساس بر گرفته شكل جامعۀ در(  
   بـه بيـاورد، دنبـال به هستند تقابل در ها ارزش و عقايد با كه را زندگي از هايي شيوه و دهد رخ اجتماعي جهان مقبول مرزهاي از بيرون هويتي تغييرات اگر 

  دارد. همراه به اجتماعي هاي نگراني و اضطراب و شود مي نجرم فرهنگي تعارض
  ۳ شناسي جامعه ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۲۰۷
   باشد. مي درست ترتيب اين به و است نادرست عبارت اول: قسمت  وادثحـ بينـي پـيش قـدرت انسان به آن، قوانين و طبيعت شناخت با ،طبيعي علوم 

  دهند. مي را ها آن از پيشگيري و طبيعي
   باشد. مي درست ترتيب اين به و است نادرست عبارت سوم: قسمت  هـا، آن تنـوع و اجتمـاعي هاي پديده ساير و ها كنش بودن ارادي و آگاهانه سبب به 

  است. طبيعي علوم از تر پيچيده اجتماعي علوم در بيني پيش
  د.باشن مي درست عبارات ساير  
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  ۳ شناسي جامعه ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۸

طبيعي علوم با مقايسه در اجتماعي علوم فوايد

   اجتماعي هاي پديده شناخت )۱
اجتماعي پديدهٔ پيامدهاي و آثار بيني پيش )۲
  اجتماعي قواعد و نظم كشف )۳
  ما زندگي بر اجتماعات تأثير توضيح )۴

   :فوايدي به سپس و هستند طبيعي علوم فوايد مانند ،مقايسه در كه فوايدي به ابتدا است. دهش اشاره اجتماعي علوم فوايد از نوع دو به كتاب متن در نكته 
  ندارند. را فوايد آن طبيعي علوم و است اجتماعي علوم به مربوط صرفاً كه

  است. طبيعي علوم با مقايسه در اجتماعي علوم فوايداز  ۴ گزينۀ و هستند اجتماعي علوم به مختص صرفاً كه هستند فوايدي جمله از ۳ و ۲ ،۱ هاي گزينه  
  ۳ شناسي جامعه ۱۶ و ۱۵ ،۱۴ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۹

  شند.با نمي انتقادي شناسي جامعه با رابطه در ۳ و ۲ ،۱ هاي گزينه  
  است. تر مطلوب وضعيت يك به رسيدن براي جامعه موجود وضعيت نقد ،انتقادي شناسي جامعه هدف ترين مهم  
  ۳ شناسي جامعه ۱۷ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۱۰

   است. خاص تاريخي و فرهنگي هاي دانش به كردن بسنده و شمول جهان و مشترك دانش از شستن دست معناي به تفسير بر تأكيد :تفسيري - تفهمي رويكرد  
   دارد. علمي ارزش گردد، بيان تجربي هاي تبيين  قالب در كه صورتي در تنها معاني، كشف :تفهمي تبييني رويكرد  
   كند. مي توجه ها پديده روند و فرايند به چگونگي و شود مي مربوط ها پديده گيري شكل علت به چرايي :تبييني رويكرد  
  ۳ شناسي جامعه ۲۰ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۱۱

 نگـاه خـود اطراف روزمرهٔ و آشنا موضوعات به غريبه فرد يك ديد از يعني كنند؛ مي )زدايي آشنايي( مأنوس و آشنا امور از نظم، شناختن براي شناسان جامعه  
  شناسند. مي را نظم نظمي، بي كنار در و كنند مي

  ۳ شناسي جامعه ۲۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۱۲
  بازندارند. ديگران با همكاري از را شما غيرمنتظره، اتفاقات و باشيد داشته ديگران از انتظاراتي و توقعات چه بدانيد شما كه شود مي باعث اجتماعي نظم  
  ۳ شناسي جامعه ۲۳ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۲۱۳

اجتماعي ساختار
  است. اجتماعي هاي پديده ميان ارتباط )۱
است. مختلف اجتماعي هاي پديده ميان پيوند و رابطه چگونگي )۲
  ديد. توان مي را آن بهتر ها سازمان مانند رسمي، هاي گروه در )۳

  ۳ شناسي جامعه ۳۱ و ۲۵ ،۲۴ هاي صفحه * سطمتو * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۱۴
   پذيرند. مي اثر يكديگر از و گذارند مي اثر يكديگر بر آن مختلف هاي بخش كه است اين اجتماعي نظام بودن پويا از منظور  
   گويند. مي تغيير هم را پديده دو اين است. همراه ديگر پديدهٔ در تغيير با اجتماعي پديدهٔ يك در تغيير گاهي  
   و تـرس نفـع، داد،قـرار بر مبتني را مناسبات و روابط اين و دهد مي توضيح بيروني مناسبات اساس بر بيشتر را اجتماعي نظم پوزيتيويستي، شناسي جامعه 

  پذيرند. مي را مقرراتي و قواعد داد،قرار نوعي اساس بر جامعه افراد داند. مي اجبار
  ۳ شناسي جامعه ۲۹ و ۲۸ ،۲۷ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۱۵
 از برخـي ها آن نظر از ديدند. مي كمّي تفاوتي تنها را مختلف جوامع ميان تفاوت و دانستند مي پيچيده پديدهٔ يك صرفاً را جامعه ،پوزيتيويست شناسان جامعه  

  ترند. پيشرفته دليل مينه به و تواناترند خود نيازهاي رفع در ند، تر پيچيده ديگر برخي از جوامع

  
  منطق ۲۷ و ۲۳ هاي صفحه * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۱۶

 متبـاين اينكه با مفاهيم اين زيرا شود. تكرار »جوهر« يا »جسم« يا »حيوان« مانند مفهوم يك »گربه« و »سگ« مانند متباين مفهوم دو تعريف در است ممكن  
 مفهـوم آن پـس رود. نمـي كـار بـه ديگر مفاهيم تعريف در و است مفهوم آن خود مختص تعريفي هر فصل اما دارند. مشترك قريب و بعيد جنس اما هستند،

  بعيد. جنس يا باشد قريب جنس تواند مي كه است جنس تكرارشده،
  ها: گزينه ساير بررسي  
  رود. نمي كار به منطقي تعريف در عام عرض :۱ گزينۀ  
  مفهوم. دو منطقي تعريف گفته سوال صورت و نيست منطقي تعريف اسم رحش :۲ گزينۀ  
   باشد. يكسان نيز مفهوم دو قريب جنس است ممكن اما كند؛ مي استفاده بعيد جنس از ناقص تعريف :۴ گزينۀ  
  منطق ۲۴ و ۲۳ هاي صفحه * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۱۷
 كيفيـت ،»تلخ« عالي جنس بنابراين است. پيوسته كميت نوع از و كميت نوعي »خط« مفهوم و است دنيچشي هاي كيفيت نوع از و كيفيت نوعي »تلخ« مفهوم  

  )۲ و۱ هاي گزينه (رد .ندارند مشتركي بعيد يا قريب جنس هيچ و است متفاوت هم با دو اين اجناس سلسلۀ پس كميت. »تلخ« عالي جنس و است
   )۳ گزينۀ (رد .است متفاوت كيفيت و كميت با اساس از و كند مي شروع را خاص سلسلۀ يك و است جنس نوعي »جسم« مفهوم ضمن، در  
  منطق ۲۸ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۱۸
 باشـيم. ها آن از منطقي تعريف يك ارائۀ دنبال به سپس و بفهميم را آن معناي لفظ، شرح يا اسم شرح طريق از اول بايد دانيم، نمي را مفهوم يك معناي وقتي  

 سـپس و چـه يعنـي كلمـات اين ديد بايد اول پس دانيم. نمي هم را معنايشان اصلاً كه هستند مفاهيمي دسته آن از »ترافرازنده« و »سهش« مانند مفاهيمي
  هستند. مفهومي نوع چه ببينيم

 آيـا كه كرد بررسي شود مي ها آن معناي فهم از پس بود. خواهند اسمي شرح معناي داراي حتماً پس هستند؛ مفاهيم كلمات، اين گفته سؤال صورت در تذكر:  
  خير. يا دارند هم منطقي تعريف
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  منطق ۱۸ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۱۹
 يتماه يا ذات از مؤخر عرضي اما است؛ ماهيت يا ذات تصور بر مقدم ذاتي تصور كه است اين عرضي از ذاتي مفاهيم هاي تفاوت از يكي دانيم، مي كه طور همان  

  شود: مي عرضي تصور بر مقدم ،ذاتي تصور بنابراين، شود. مي تصور
  

    بر مقدمذاتي تصور

    بر مقدم(نوع) ذات تصور

عرضي تصور
  ها: گزينه سراغ رويم مي حال  
 ،شـود تصور فصل بر مقدم تواند مي است، تري عام مفهوم جنس چون حال، اين با ولي ندارند؛ يتقدم هم به نسبت و هستند ذاتي هردو جنس و فصل :۱ گزينۀ  

  برعكس. نه
  ندارند. تقدمي هم به نسبت لزوماً ماهيت، يك خاص و عام عرض :۲ گزينۀ  
  دارد. تقدم خاص عرض تصور بر و است ذاتي مفاهيم جزء فصل :۳ گزينۀ  
  برعكس. نه دارد تقدم ذات، عنوان به نوع به نسبت ذاتي، عنوان به جنس :۴ گزينۀ  
  منطق ۲۷ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۰

  هسـتند بعيـد جـنس ،»سـيب« بـراي »جـوهر« و »جسـم« مفاهيم شود. مي رسمي خاص، عرض از استفاده با و ناقص بعيد، جنس از استفاده با تعريفي هر  
  )۳ و ۲ هاي گزينه (رد .هستند انسان خاص عرض نيز »معلم« و »مدير« مفاهيم و )۲ و ۴ هاي گزينه (رد

  منطق ۲۸ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۲۱
 دست تعريفشان به شود مي مرور به اما است دشوار شان منطقي تعريف كه هايي آن بگيريم: اشتباه هم با را مفاهيم از دسته دو نبايد ما كه كنيم دقت بايد ابتدا  

 و وجـوب وجـود، واحـد، چيـز، مانند كرد. تعيين منطقي فصل و جنس برايشان شود نمي كه مفاهيمي دوم دستۀ ).۱ گزينۀ (رد آزادي و انسانيت مانند يافت.
  )۳ و ۲ هاي گزينه (رد ندارند. منطقي فصل و جنس زيرا ندارند؛ منطقي تعريف دوم، دستۀ اين امكان.

  منطق ۲۲ و ۲۱ هاي صفحه * دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۲
 ديگـري نـوع هيچ و انسان خاص كه »شاعر« مفهوم مثل نباشد. مفهوم آن داراي ديگري نوع هيچ و باشد نوع يك مختص فقط كه است مفهومي خاص عرض  

 عـرض انانس براي مفهومي اگر كنيم: بررسي بايد را »حيوان« يعني »انسان« جنس به نسبت انسان، خاص عرض حال ).۴ و ۳ هاي گزينه (رد نيست. آن داراي
 هم »حيوان« براي »انسان« خاص عرض پس هستند. آن داراي ها انسان يعني آن؛ مصاديق از بعضي فقط كه است خاصي عرض هم »حيوان« براي باشد، خاص
 حالتي، چنين در د.هستن آن داراي نيز نيستند »حيوان« كه مفاهيمي يعني است، عام »حيوان« براي مفهومي بگوييم اگر زيرا ).۲ گزينۀ (رد است خاص عرض
  باشد. خاص عرض تواند نمي هم انسان براي مفهوم آن

  يازدهم فلسفه ۵۸ صفحۀ * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۲۳
 بشـر انديشـۀ تـاريخ در است، نهفته انساني هر درون در كه را انسانيت تابناك گوهر از شدن آگاه درس و شناسي خويشتن آواي واقع در سقراط »دانم نمي«  

 تـوانمنمـي« جـز معنـايي واقع در سوفسطائيان »دانمنمي« نيست. مقايسه قابل سوفسطائيان »دانمنمي« با هرگز سقراط، »دانمنمي« است. كرده اندازطنين
  برنداشت. در »بدانم

  يازدهم فلسفه ۳۷ و ۳۶ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۲۴
 همـه معيـار انسـان« كه: بود اين او شعار آيد. نمي دست به هرگز ثابت و پايدار دانشي معناي به حقيقت و است موقتي و نسبي چيز همه پروتاگوراس عقيدهٔ به  

 هرچه هركس و دارد شخصي و خصوصي جنبۀ حقيقت پس برسند، توافق به »حقيقت« نام به مشتركي اصل هيچ در توانند نمي همگان چون يعني »!است چيز
  است. قتحقي او براي كند، تخيل و بپندارد

 گرايي نسـبي بـه اسـت، اخـلاق حقيقـت مورد در نظرات بودن نسبي به معتقد و داند نمي عيب را گفتن دروغ كه كسي داند.مي نسبي را حقيقت پروتاگوراس  
  دارد. شباهت پروتاگوراس

  دهد. مي نشان را افراد سليقۀ بودن نسبي :۱ گزينۀ   
  هد.د مي نشان را حسي ادراك بودن شخصي :۲ گزينه  
  را. پرتاگوراس خاص ديدگاه نه دهد مي نشان را ها انسان حسي ادراك تفاوت :۴ گزينۀ  
  يازدهم فلسفه ۳۸ و ۳۷ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۲۵
  دارد. غيرمكاني وجود ولي دارد وجود بلكه ندارد. وجود شود، نمي محدود كجا هيچ در كه چيزي گفت توان نمي زيرا داده؛ رخ مغالطه ۲ گزينۀ در  
  يازدهم فلسفه ۵۹ و ۵۸ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۶
 ها انسـان همـه بـراي يكسان و ثابت تعريف داراي را چيزها گرايي، نسبي اين از رهايي براي سقراط مقابل، در است. نسبي شناخت كه بود معتقد پروتاگوراس  

  دانست.مي
  يازدهم فلسفه ۵۹ تا ۵۷ هاي هصفح * دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۲۷
 اشـياء از ثابت تعاريفي به رسيدن آن از هدف و دشوار راه اين است. صحيح شناخت راه پيمودن براي اي مقدمه (خودآگاهي) خود ناداني به آگاهي سقراط نزد  

  است. سقراط مدنظر گاهيخودآ به رسيدن همان دانايي ادعاي نهادن كنار و هستند عمل و شناخت معيارهاي همان تعاريف است.
  هستند. سقراط فلسفۀ در خودآگاهي درباره توضيحي تنها :۳ و ۲ هاي گزينه  
 دوازدهم فلسفه ۲۰ صفحۀ * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۲۸
 بود. داير شد مسلمانان مغلوب مصر كه زماني تا اسكندريه حوزهٔ  
  دوازدهم فلسفه ۳۹ و ۳۸ هاي صفحه * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۹
 تقـدم وجـودش بـر عدمش بنابراين است. شده موجود سپس و نبوده زماني معلول معتقدند زيرا دانند؛ مي حدوث را علت به معلول نيازمندي ملاك متكلمان  

  باشد. آورده وجود به را آن بايد علت پس است. داشته
 دوازدهم فلسفه ۳۰ و ۲۹ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۳۰
 است. وجود محمول، و ماهيتّ موضوع، حتماً گوييم، مي سخن ذات يك واقعيتّ از وقتي است. ماهيت و تيچيس همان ذات  
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  دوازدهم فلسفه ۴۲ و ۴۱ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۳۱
 فقـط انسان چون شود. مي ايجاد خاصي علت از معلولي، هر و كند مي ايجاد را خاصي معلول فقط علتي هر ،»معلول و علت سنخيت« يا الواحد قاعدهٔ اساس بر  

   ايم. كرده نفي را معلول و علت سنخيت است، شده انسان يك آمدن پديد علت لاي و گل كنيم فرض اگر آيد، مي وجود به انسان از
  دوازدهم فلسفه ۳۷ صفحۀ * متوسط ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۳۲
 ربايش علت ربا آهن دود، علت آتش است. طرف دو وجود همان بلكه نيست، طرف دو وجود بر فرع رابطه وجود ديگر، روابط برخلاف معلولي، و علّي روابط در   
  كند. پيدا معنا رابطه اين تا است پايين در چيز يك و بالا در چيز يك وجود بر فرع دو اين ۀرابط يعني نيست. پايين علت بالا اما است؛ نور علت خورشيد و
 دوازدهم فلسفه ۴۱ و ۴۰ هاي حهصف * متوسط ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۳۳
  اند. لازم شرط دو هر پس بود؛ نخواهد معلول نباشد، اگر ناقصه علتّ هم و تامه علتّ هم  
 اسـت كافي و لازم شرط تامه علت يعني ).۲ گزينۀ (رد شود نمي موجود معلول لزوماً باشد، اگر ناقصه علت ولي شود؛ مي موجود هم معلول باشد، اگر تامه علت  

   ).۳ گزينۀ (رد است لازم شرط فقط ناقصه علت ولي )؛۴ گزينۀ (رد
  دوازدهم فلسفه ۴۴ و ۴۳ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۳۴
  كنيم: مي يبررس را ها گزينه حال است. علت وجود به معلول وجود »بودن مشروط« معناي به »تا« واژهٔ »كند نمي پيدا وجود معلول نكند، پيدا وجود علت تا« عبارت در  
  دارد. زماني معناي بلكه نيست مشروط پس ».كه همين« يا »كه زماني« معناي به :۱ گزينۀ  
  بودن. مشروط نه دارد زماني معناي هم باز پس ».كه وقتي تا« معناي به :۲ ۀگزين  
  كنم. نمي آشتي نكني، اصلاح را دتخو اگر است: »شدن اصلاح« به مشروط »كردن آشتي« است؛ ديگر طرف به مشروط گزاره طرف يك :۳ گزينۀ  
  نيست. ديگر طرف به مشروط طرف يك و است »اينكه براي« معناي به »تا« :۴ گزينۀ  
  دوازدهم فلسفه ۴۲ صفحۀ * دشوار ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۳۵
  شـوند نمي محسـوب نامتنـاهي علـل تسلسـل بنابراين ندارند. معلول و علت رابطۀ هم، به نسبت شده تقسيم قطعات چوب، مثل جسم يك كردن تقسيم در  

 هـم بـا همـه امـا آينـد؛ مي يكديگر پي از اگرچه نيز انساني هاي نسل ).۳ گزينۀ (رد نيست اعداد بين يعلّ رابطۀ نيز طبيعي اعداد ۀمجموع در ).۱ گزينۀ (رد
  )۴ گزينۀ (رد .سازند نمي را نامتناهي تسلسل يك و نيستند موجود

 هـر زيـرا اسـت. محال و نامتناهي علل تسلسل از اي نمونه كنند، حركت خود خودي به باشد قرار كه هم به متصل هاي دنده چرخ از نهايت بي اي مجموعه فرض اما  
  درآيد. حركت به خود خودي به اي مجموعه چنين كه است محال بنابراين است. علت بعدي دندهٔ چرخ به نسبت و معلول قبلي، دندهٔ چرخ به نسبت دنده چرخ

  
  شناسي روان ۴۲ و ۴۰ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۳۶

  رسش وراثتي، زيستي، عوامل )۱ رشد بر مؤثر عوامل
  يادگيري محيطي، عوامل )۲

  است. شده شناخته رشد بر مؤثر زيستي عامل يك عنوان به وراثت  
  دارد. سزايي هب تأثير رشدي تغييرات روي كه است محيطي عوامل ترين مهم از يكي يرييادگ  
  شناسي روان ۵۰ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳۳۷
  يابد. مي بروز ماهگي ۲-۳ حدود در كه است اجتماعي لبخند كودكان، در اجتماعي رشد علائم ترين ابتدايي از يكي  
  دهد. مي رخ ماهگي ۷ -۸ در نيز غريبه از ترس  
  شناسي روان ۶۹ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۳۸
  نشود. تحريك بيروني هاي محرك وسيلۀ به ... و گوش چشم، مثل حسي هاي گيرنده از يك هيچ كه گيرد قرار شرايطي در فرد يعني حسي محروميت  
  شناسي روان ۵۵ صفحۀ * سطمتو * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۳۹
 در تحـول ايـن باشـند. داشته را مناسب هٔشد آموخته هاي پاسخ بازيابي و نامرتبط هاي محرك منع يا بازداري قدرت بايد بيشتر، تمركز منظور به پردازشگران  

  گيرد. مي شكل نوجواني دورهٔ
  شناسي روان ۵۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۰

  توصيه  شناختي تغييرات مدپيا
  نشود. جويي عيب نوجوانان از ديگران حضور در است بهتر  ديگران انتقاد به نسبت حساسيت

 تـري متعـادل ديدگاه مناسب زمان در تا پذيرفت را نوجوانان فرد منحصربه هاي ويژگي بايد  آميز اغراق بودن فرد به منحصر احساس
  شود. ايجاد

  هستند. معايب و محاسن از اي  آميزه افراد، و جوامع دريابند تا كرد كمك نوجوانان به بايد  جويي عيب و گرايي آرمان

نوجوانـان گيـري تصـميم الگـوي كارآمد، گيري تصميم نشود. گيري تصميم نوجوانان جاي به  روزمره گيري تصميم در مشكل
  باشد.

  ناسيش روان ۵۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۱
 حـالي در دهند. مي نسبت آن رنگ و اندازه به را كالا يك بودن مفيد مثلاً كنند؛ مي عمل فيزيكي و حسي هاي ويژگي يعني ادراكي، پردازش اساس بر كودكان  
  سنجند. مي ... و كيفيت ماندگاري، اساس بر را كالا يك مندي فايده نوجوانان است. مفهومي نوجوانان، غالب پردازش كه 
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  شناسي روان ۷۵ و ۷۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۲
 بنـابراين هسـتيم. مواجه تمركز با صورت آن در باشد پايدار و مداوم توجه اگر نامند. مي توجه را مختلف حسي هاي محرك بين از محرك يك انتخاب فرايند  

  است. كزتمر لازمۀ توجه و نيست پذير امكان توجه بدون تمركز
  )۱ گزينۀ (رد .توجه آفت نه است تمركز آفت خوگيري  
  )۲ گزينۀ (رد .لحظه در پردازش نه شود مي گفته پايدار و مداوم پردازش به تمركز  
  )۴ گزينۀ (رد .باشد داشته وجود تمركز بدون تواند مي توجه  
  شناسي روان ۷۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴۳
  است. »نسبي ثبات و يكنواختي« تمركز عدم و خوگيري ايجاد عوامل از يكي  
 مختلـف هاي رنگ از استفاده يابد. درنمي را آن جديد ابعاد نتيجه در كند، مي عادت موضوع آن به فرد شود، ارائه يكنواخت صورت به هميشه توجه مورد موضوع وقتي  

  است. تمركز ايجاد نتيجه در و ثبات و يكنواختي از شدن خارج براي مفيدي روش آموزان، دانش خيبر وسيلۀ به مهم واژگان روي كشيدن خط و مطالعه هنگام
  شناسي روان ۷۵ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۴
  كند. مي آسان را بعدي دريافت محرك، پيشين ارائۀ سازي، آماده پديدهٔ در  
 دنبـال بخواهيـد اينكه تا گيريد فرامي بهتر صبح هنگام به بخوابيد، و بگذاريد سرتان بالاي را كتاب آن اگر كنيد، لعهمطا را كتابي بعد روز صبح است قرار اگر  

  ايد. شده مطالعه آمادهٔ قبل شب از شما كه بوده اين ثمربخش مطالعۀ علت مثال، اين در بگرديد. كتاب
  شناسي نروا ۸۰ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴۵
 درجـۀ ،شـباهت ميـزان كنيم، تقسيم بخش چند به را مان توجه شويم مي مجبور كه شرايطي در دهد. مي كاهش را توجه كارايي تكاليف، زمان هم دادن انجام  

  دهد. كاهش را شده تقسيم توجه منفي اثر تواند مي مهارت و دشواري
  شناسي روان ۴۷ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۶
  از: عبارتند ترتيب به كودكي دورهٔ حركتي هاي مهارت از برخي  

  ۲ تا صفر   سينه و چانه داشتن نگه بالا
  ۵ تا  ۲  زدن غلت

  ۶ تا  ۳  كمك با نشستن
  ۸ تا ۵  مستقل نشستن
  ۱۰ تا ۷  كمك با ايستادن

  ۱۲ تا ۹  نشسته وضعيت از شدن بلند
  ۱۴ تا ۱۱  مستقل ايستادن

  ۱۵ تا ۱۲  مستقل رفتن راه
  شناسي روان ۸۴ و ۸۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۷
  ببينيم. كامل صورت به را ناقص اشياي داريم تمايل ما تقارب: )الف  

  
  

 انـدازهٔ رغـم علـي وسـط دايرهٔ دو كند. مي تغيير شكل آن زمينۀ تأثير تحت شكل، يك ادراك زمينه: و شكل اصلب)   
  شوند. مي ادراك متفاوت صورت دو به مختلف هاي زمينه در سانيك

  
  

  كنيم. مي ادراك گروه يك صورت به را ها آن باشند، يكديگر كنار در ئش چند وقتي مجاورت:ج)   
  
  

  شناسي روان ۵۴ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۴۸
    نوجواني: در جنس به مربوط تغييرات  
 و دخترهـا در گذاري تخمك جنس، دو هر در تناسلي هاي اندام رشد مانند گذارند، مي تأثير توليدمثل توانايي بر مستقيم طور به كه تغييراتي وليه:ا هاي ويژگي  

  .پسران در سازي اسپرم
  .دختران در خاصره لگن و سينه شدن بزرگ و سرانپ در صدا شدن بم و صورت موي رويش مانند اند، رؤيت قابل و رشد علائم از جزئي كه تغييراتي ثانويه: هاي ويژگي  
  شناسي روان ۸۲ و ۸۱ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۹
 خـارجي وجـود چيـزي اسـت ممكن يعني شوند. نمي ما ادراكي فضاي وارد و مانده باقي حسي هاي گيرنده تحريك همان حد در حسي هاي محرك از بسياري  

 كه دارند وجود هايي محرك الان همين شود. نمي محسوب ادراكي خطاي و است طبيعي فرايند يك اين نكنيم. ادراك اما كنيم، احساس را آن ما و باشد داشته
  كنيد. نمي تفسير و تعبير و كنيد مي احساس صرفاً را ها آن شما

  )كتاب ۸۱ صفحۀ هاي مثلث مانند( كنيد. ادراك را آن اما نشود، احساس و باشد نداشته خارجي وجود چيزي كه افتد مي اتفاق زماني ادراكي خطاي  
  كنيم. مي ادراكش خود ذهن در كه نيست چيزي الزاماً كنيم مي حس را آنچه كه است اين نشانگر ادراكي خطاهاي وجود  
  شناسي روان ۷۷ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۵۰
 دادن دسـت از  اسـت داده دسـت از را آن و كنـد رديابي را هدف محرك نتوانسته نگهبان يافته، راه بخش درون به اتملاق ساعت خارج جوان كه زماني  

  حاضر) محرك رديابي (عدم هدف محرك
  حاضر) محرك (رديابي درست تصميم يا اصابت  است. كرده رديابي را هدف محرك يعني كرده، دستگير و ديده را او نگهبان جوان، خروج موقع در ولي  
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